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(V.) Mérföldmutatót állított fel tegnapi 
beszédében gróf Tisza István. A szabadelvű 
párt megujhodásának, a többség egvbeforra- 
dásának útvonalán az utolsóelőtti állomást 
jelzi ez a mérföldmutató. Egy kicsiny út­
szakasz még —  valóban elenyészően csekély 
az eddig megtelthez képest —  és célpontjá­
hoz ér a Széli Kálmán korszakos m ü v e: az 
indulatoktól megtisztított s immár csupán elvi 
ellentétek feszítőereje által mozgatott közélet­
nek oly régóta nélkülözött sulyegyene.

Két karja van ennek a  beszédnek is, 
mint minden mérföldmutatónak. Mutatja azt 
az irányt, amelyből Tisza István elindult s azt 
a  másikat, amely felé mostanában igyekszik. 
Szó esett tehát a beszédben a m últról is és 
ebben a múltban báró Bánffy Dezső kormány­
zatáról. Azt mondta róla gróf Tisza, hogy soha 
nem fogja kicsinyleni a volt kormányelnök érde­
meit Senki sem ütközhetik meg ezen a kijelen­
tésen, amely nem annyira Bánffyt akarta tán 
igazolni, m int inkább azt a szívósságot, 
amelvlycl Tisza István a volt korm ány mel­
lett véges-végig kitartott. Ellenben arra nem 
tett a nagyváradi szónok fogadalmat, hogy 
sohasem fogja belátni azokat a súlyos hibá­
kat és végzetes tévedéseket, amelyeket Bánffy 
elkövetett. Pedig a jövendő szempontjából 
nem nagyon fontos, volt-e s ha volt, mennyi 
érdeme volt Bánffy Dezsőnek, hanem  ennél 
sokkal, de sokkal fontosabb az, hogy az ő 
hibái és tévedései soha többé ne ismétlőd­
hessenek. A Bánffy pályafutása súlyos lecke 
volt az országnak, a szabadelvű pártnak s 
kivált azoknak a politikusoknak, akik tehet­
ségüknél fogva igényt tartanak rá, hogy va­
lamikor részük legyen a közélet vezetésében. 
Hogy Tisza István nem tagadhatja meg azt 
a  múltat, amelylyel szolidáris volt, azt úgyis

T  Á  R  C A .

Ugody Lila.
(Stilcra uj regénye.)

— A Bvéepesti Xap/ő eredeti tárcája. —
I r t a :  Bankéi H enrik.

Szépirodalmunk női gárdájába két évvel 
ezelőtt egy apród lépott be, aki rögtön első fel­
lépésével annyira meghódította a szemlét tartó 
kritikusokat, hogy soron kívül n gárda elitjébo 
kellett emelniök. Kellett, mert nálunk az előítélet 
a nőmüvészek eilen általában, az Írónők ellen 
pedig különösen még felette erős. Az igaz, hogy 
a külföldhöz képest kevés valódi tehetség állott 
síkra, hogy ez előítéletet logyőzzo. A Gerlekövy 
Arabellák, Gaálfalvy Karolinák, Berenosy Barna 
Jenkék pedig (bármennyire keresetten is olvasó 
közönségünk bizonyos rétegeiben) sokban meg­
erősítették a női művészetről való nem nagyon 
hizolgő véleményt.

Most azonban a Szabóné Nogáll Janka, 
Tutsek Anna, Lux Terka, Gyarrnathy Zsigáné, 
Lengyel Laum érdemes csapata hatalmas társat 
kapott az nj regény írójában, ak i— úgy hiszszük 
— egyszersmindenkorra el fogja hallgattatni a 
női dilettantizmusról való balhiedelmet.

Sőt az a komoly perspektíva, melyet e re­
gény nyújt, a mély életfelfogás, moly rajta ko- 
rosztülvonul s a művészi előadásnak valódi 
tormcszotessége, msly minden szavát áthatjn, leg­
jobb férfiiróink mellé állítanák, ha egyszersmind 
minden mondata, felfogása, miivésziségo nem min­
den izében a szó .'legjobb értelmében vett női 
Íróra vallanának, akinek ereje éppen a női szel­
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tudtuk volna, ha tegnapi beszédében nem is 
hajtja meg zászlaját búcsúzóul Bánffy előtt. 
Azt pedig, hogy okult ugyanennek a m últ­
nak a tanulságain, biztosra veszszük, noha 
nem látta szükségesnek ezt kijelenteni.

A jövendőbe nézett a nagyváradi beszéd­
nek második része. És örömest jegyezzük 
fel, hogy amilyen udvariasan és röviden bánt 
el Tisza István az elmúlt dolgokkal, ugyan­
olyan melegen és tüzetesen foglalkozott a 
jövővel. Az, amit Tisza-árnyalatnak szokás 
nevezni, e beszéddel korrektül és lojálisán 
bele illeszkedett a dolgok uj rendjébe. Akinek 
eddig kétsége volt ebben a tekintetben, ezen­
túl bízvást szakiihat szkepszisével. Tiszta, 
határozott és a politikai őszinteség legszigo­
rúbb mértékének is megfelelő volt ez az 
állásfoglalás. Gróf Tisza István élesen rácá­
folt mindenre, ami a m ostani szabadelvüpárt 
egysége ellen tör, s lelkesen felkarolt minden 
olyan törekvést, amely a többség belső össz­
hangjának kedvez. A föudvarmester sajtójá­
nak Széli Kálmán személye és politikája 
ellen intézett hol Ízléstelenül epés, hol meg- 
botránkoztatóan otromba támadásait nemcsak 
visszautasította, hanem  meg is bélyegezte 
a nagyváradi beszéd. S ahogy nyíltan ki­
mondta, hogy az ilyen viselkedésre a főudvar­
m esternek és sajtójának a szabadelvüpártból 
senki sem adott mandátumot, e férfias ki­
jelentéssel széles árkot vont a múlt közé, 
amelyet nem akar kisebbíteni, 3 az uj rend­
szer közé, amelynek szolgálatába helyezi tehet­
ségeit. A tegnapi beszéd ország-világ előtt 
nyilvánvalóvá (ette Bánffy Dezsőnek tökéletes 
elszigeteltségét. Fészkelödéseire a főudvarmes­
ternek ezentúl semmi ügyet nem kell vetni; 
egy unatkozó magánzónak szórakozásaival 
nincs mért törődnie a közvéleménynek.

Még szigorúbb Ítélettel sújtotta Tisza 
István a föudvarmester által szított protestáns 
akciót. Mondtuk mi váltig, hogy a kálvinisták

lem összes tulajdonságainak ragyogtatásában áll, 
fűszerezve egy jó adag nőies elfogultsággal a 
férfinem iránt.

A regény tárgya Ugody Lila, özvegy Ugody 
Kristófné egvotlen leánya pártában való maradá­
sának analízise.

Ne tessék megijedni az analízis szótól. Nem 
a Bourget-féle aprózó pszichológiai magyaráza­
tokról van szó, de nem is a Goncsarov vagy 
Csernievszkij élesen boncoló elemzéséről. Szikra 
analízise egyszerű, mondbainám naiv. Nem a re- 
gény'.udomány szemüvegén keresztül történik, 
hanem a növénykedvelő tájfestő szemével, mely 
megszokta a megfigyelést, ismeri a színeket s 
tapasztalati okát tudja adni a horvadásnak, a 
duzzadó életerőnek a nap s az év minden sza­
kában.

Ugody Lila egy nagyon szeretetreméltó bá­
jos vén leány, a vén leányok minden keserűsége, 
minden normális nggszüznél természetszerűleg ki­
fejlődő oltorzulás, elfélszegosedés nélkül. Egy 
cseppet som emlékeztet az északi Írók férjet 
vagy tért követelő harcias vén leányaira, som a 
németek csúf tárgyául szolgáló, mórt az „örök 
nőiesség*-bői kivetkőződő „alté Jungfer*-jeire, de 
még kevésbé az elkeseredett, bosszantóan szánal­
mas, rossz szájú, csupa csont testű, tipikus agg- 
szüzekro, akik hosszú ideig terrorizálták a szín­
padot, meg a regényhasábokat, hogy aztán jó 
időro helyet adjanak a szomenszodelt, sok helyütt 
még most is grasszáló anyós alakjának. Egy 
fényes intuícióval megérzott és csudálatraméltóan 
finom tollal megrajzolt loánypalánta ez, aki egy­
szerűen azért nőm talál férjet, mert nem eléggé 
vagyonos arra, hogy egy hozzá méltó férfi rá­
vesse a szemét. De azért éppenséggel nem esik 
kétségbo, kellő „galgenhumor“-ral rendelkezik, 
hogy helyzetének (erdőségét nemesen visoljo és
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felekezeti indulatának m esterséges felfokozása 
s az a rendszeres uszítás, amely egy idő óta 
a főudvarmesteri lobogó alatt folyik, nem 
találkozik a protestáns közvéleménynek s az 
e közvélemény tolmácsolására hivatott pro­
testáns vezérférfiaknak helyeslésével. Most 
ime Tisza István szájából tudja meg az or­
szág, miképp vélekednek az illetékes faktorok 
arról az illetéktelen hajszáról. Gonosz és os­
toba ámítás az egész, amelylyel egy politikai 
spekuláns félre akarná vezetni a protestáns 
felekezetet. Erre sem adott senki m andátu­
mot a föudvarmesternek. Lelkiismeretlenség 
ez az egész akció, melyért felelősséget a m a­
gyar protestantizmus vezői semmi szin alatt 
nem  vállalnak. Mi marad ezek után a főud­
varm ester nyugtalankodásaiból? Izgatja a 
szabadelvű pártot, s a szabadelvű párt kije­
lenti, hogy semmi köze fickándozásaihoz. 
Uszítja a protestánsokat, s ezek tüntetőén 
hirdetik, hogy elitélik ezt a  léha bakafántos- 
kodást. Két harctéren verekedett eddig Bánffy; 
m ind a kettőn végleges kudarcot hozott rája 
ez a  beszéd. Most már igazán napirendre 
kell térni ezen a két lábon járó epehó­
lyagon.

Kiemelkedő momentum volt még a  be­
szédben az a  lojális hang, amely a volt nem­
zeti párttal való együttműködésről szóló fej­
tegetést jellemezte. Bajtársi melegség áradt 
ki Tisza István e szavaiból; s nekünk úgy 
tetszik, mint ha immár meg volna építve az a 
híd, amely átvezet a m últ idők örvényein. 
Ami elválasztotta a mai többség alkotó ele­
meit, arra ráborul a feledés. A jövendőnek 
feladatai vállvetett m unkára szólítják az egész 
szabadelvű pártot. A szivekben im fonnyadoz 
a keserűség, amely eddig az emlékekből táp­
lálkozott s az uj időnek uj m unkája bará­
tokká avatja az egyazon táborban küzdőket. 
Az egybeforradás müvének örvendetes hala­
dásáról tesz tanúbizonyságot a Tisza István

megvan az a nagy lélekre valló lemondó képes­
sége és aktivitása, hogy özvegyen maradt bátyja 
gyermekeiben találja fel üdvét, azok nevelésében 
keresse élete feladatát

Ugody Lila mint anyahelyettos fogja leélni 
napjait és avval a biztos tudattal válunk el tőle, 
hogy lén.vénok harmonikus vonásait bele fogja 
oltani a gyermekekbe, azokból kitűnő és nálánál 
talán szerencsésebb embereket fog nevelni.

De vájjon kárpótol-o ez azért a veszteségért, 
melyet egyéni boldogulásában érte? Nem szomorit-e 
el az a látvány, hogy egy ilyen kiváló nő, aki 
boldogít ásra van teremtve, akinek magának is 
lehetnének gyermekei, aki szellemével, fölényével 
és szívó gazdagságával egy egész társadalmi osz­
tály vezetésére volna hivatva, apácaszerü rezigná- 
ci val visszavonul és nagynénei, nevelőanyái örö­
mökben leli teljes kielégítését ? S éppen itt tér el 
Szikra a sablontól. Éppen itt nyit kilátást oly 
jövőre, melynek bekövetkezését emberi és nem­
zeti szempontból legforrólban kell óhajtanunk. 
6  missziót akar teljesíteni. Ő vértanúja akar 
lenni egy erősebb, boldogabb Magyarországnak, ő  
egyéni érzésoit leveti azért a reményért, hogy a bátyja 
gyermekeiből egészségesebb, tettrokészebb gene­
rációt növeljen, mint amilyet apjuk, Ugody László 
képvisel. Uj férfiakra van szüksége Magyaror­
szágnak s ezek az uj férfiak csak úgy jöhetnok 
létre, ha asszonyaink, akikben még van idealiz­
mus, akik mindig konzervatívabbak az erkölcsök­
ben a férfiaknál, testük-lelkiik javát fektetik a 
jövő nemzedékbo.

így oz nagyon doktrinérül hangzik. S ha 
igv volna előadva, akkor bármily értékes a ten­
dencia, valószínűleg hidegen hagyná az olvasót. 
De éppen abban áll e regény egyik főerénye, 
hogy ezt a vozéreszmét úgy kell kihámoznunk. 
Sehol fejtecetésszerüleg nem lép elénk, Lila sehol

Lapunk mai száma tizenhat oldal.
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beszéde. S ezért mondjuk, hogy ez a beszéd 
a Széli Kálmán szabadelvű, erögyüjtö, békét 
teremtő politikájának az apotheózisa.

2  Budapest, csütörtök

B E L F Ö L D .

Gróf A pponyi a h elyzetrő l. Gróf Apponyi
Albert, c?v estilap értesülése szerint, nemsokára 
nyilatkozni locr a mostani politikai helyzetről és 
podicr vagy választóihoz intézendő nyílt levél for­
májában, vairy pedig akként, hogy Jászberényien 
beszámoló beszédet mond.

A honvédelm i minieztérlnmbóL A honvédelmi
minisztérium 1901. évi költség-vetésének összeállítását 
befelezték. A kész munkálatot a napokban átküldik 
a pénzü<jyminÍ9ztériurnhoz. A jövő évi költségvetés 
körülbelül az idei költségvetés keretében mozog1. Báró 
Fejérváry Géza honvédelmi miniszter jnlius 2-án 
nyolo heti szabadságra megy. Szibadságának egy 
részét Karlsbadban, a másik részét Bad-Gasteinban 
fogja eltölteni. Távollóto alatt az államtitkár, a leg­
felsőbb elhatároz is alá tartozó ügyekre nézve pedig 
egyik minisztertársa fogja helyettesben’.

A s interparlam entáris konferencia. Az inter­
parlamentáris konferencia nngvar csoportja ma déli 
12 órakor ülést tartott a képvise őházban gróf Apponyi 
Albert elnöklete alatt. Mintegy harminc tag vett részt 
ezen az ülésen. A napirend egye üli tárgya a párisi 
kirándulás részleteinek megbeszélése volt.

E tekintetben a Már. városi mcnetiegyirodája, 
egyetértésben a nemzetközi hálókocsi-társasággal, 
igen előnyös feltételek me’lett hadandó a julius 31-én 
kezdődő kongresszusra Parisba vinni a tagokat és 
ott 10 napon át lakás és teljes élelemmel, kitűnő 
ezállóiban. a Grand Hotel de Trocadéro és az 
Elysées-Pahisban ellátni 275, illetve 375 forintért.

Julius 27-én este 11 órakor nz Orient-Express- 
nek egy kü! nvonata lógja a tagokat Parisba szállí­
tani. A vonalon tel es étkezést ad a társaság. A visz- 
szauFzás tetszés szerint bármely irányban történhe­
tik, Svájcon vagy Németországon át. Ebben az eset­
ben a tagok I. osztályú jegvet kapnak.

A magyar csoport julius 30-án este 6 órakor 
találkoz k Pári9ban, a Grand hotel Trocadéro nagy­
termében.

Gróf Apponyi Albert bejelentette, hogy felkérte 
Yésri Józsefet, a Budapesti Újságírók Egyesületének 
elnökét, hogy a párisi interparlamentáris konferencia 
megfelelő hirszoigul&ta érdesében a szükséges in­
tézkedéseket mar eleve tegye meg, hogy úgy a 
magyar osoport kebeléből inioiált akciók , vala­
mint a béketörekvésekkel kapcsolatos manifesztá- 
ciók, a kiválóbb beszédek és fontosabb ha'arozaok, 
lehetőleg minél terjedelmesebben közöltessenek a

sem tüntet vele, semmi k-rkedés, semmi nagyzo- 
lás nincs elhatározásában.

O ott murád, ahová kötelessége láncolja, 
mert az a férfi, aki me. kérte, nem elég erős az 
ő egyéniségéhez s mert bátyja cselekvésre, ener­
giára képtelen leikével nem tudná a gyermekeket 
helyes útra teremi.

A m ip.nr nőből eredő reneszánsz gondo­
latát telezik ki a regényben előforduló többi női 
alakok is. Itt van első sorban Lila anyja, a ma­
gát bámulatosan fegyelmezni tudó Ugody Kris- 
tótné. aki egy kisszerű eél elérésében elsőrendű 
férfihoz illő cselekvő bírást fejt ki, aki legna­
gyobb szenvedélyében is uralkodik magán, hogy 
aztán bele is halion ebbe a lulvitt maga-uralko­
dásba. Itt van Pántelkyné, aki képv.selő fiát, 
Lila kérőjét, annyira ujja köré tudja csavarni, 
hogy az amúgy is ingatag jellemű férfi valóságos 
bábbá lesz kezében. Itt van Ugody Lászlóné, aki 
bénaakaratu férjo mellett vezeti a gazdaságot, 
takarékoskodik, vagyont szerez, a maga szempont­
jából jogosan üldözi az apjára ütő, álmodozó, ener- 
giátlanságot seitelő gyermeket, szemben az ő ter­
mészetét örö Jött tettrevágyó, élénk és temperamen­
tumos gyerekekkel, hogy végül is, mint áldozata 
annak a fölfogásának haljon meg, hogy a sok 
gyerek egy tehetetlen családfő oldalán, a családi 
vagyon veszedelmes csorbulását hozza magával. 
És itt vannak az antik kórust parodizáló nagy­
nénik, akiknek kedvük telik emberszólásban, bölcs 
tanácsadásban, de ha a család becsületéről, az 
erkölcsök megóvásáról van szó, egyszerre puritán 
matrónákká változnak ót.

Yn.ébnn George Elliot és Dickens asszony- 
alakjaira emlékeztetnek ezek mindannyian, amint­
hogy az angol mintákon való nevelődést az írónő 
szerencséjének kell tartanunk s már e tekintet­
ben is regényirodalmunknak meggazdagodását 
jolentik.
| Az igaz, hogy ezekkol a nőkkel szemben a 
[férfink meglehetősen a rövidebbet húzzák, annyira.

sajtószövetség kötelékébe tartozó hírlapokban. Fém  
József országgyűlési képviselő ez államfoghásból, 
ahol jelenleír parbajvétsép miztt v»u fogva, meleg 
hangú levelet irt gróf .éppen:,inak, melyben szolgált- 
tait készségesen .elajénlja. Ily értelemben kérte fel 
még gróf Apponyi Albert a jelenlevő fíulgár I-ereno 
képviselőt is, mint az interparlamentáris sajtószövet­
ség epyia elnökét kérve, hogy a sajtószövetség vá­
lasztmányát a teendők megbeszélésére bivia öseae, 
Az iilés folyamán az elnök bejelentette még, hogy az 
összes további tudnivalók iolői alkalmas időben a 
csoport titkára körlevélben fogja a résztvevőket ér­
tesíteni. Az iilés fél kettőkor ért véget.

•
A kirándulásra eddig 72-en iratkoztak be, akik 

a családtagokkal együtt körülbelül 100 személyt tesz­
nek ki. A jelentkezők közt vannak gróf Apponyi 
Albert nejével, báró Ambrózv István nejével, dr. 
Bogdánovics Lucián, Bolgár Ferenc, gróf Benyovszky 
Sándor nejével, dr. Berzeviozy Albert nejével és 
leánvaval, Bhskovics Sándor, Benke Gyula, Csá- 
vossy Béla, Dániel Gábor. Dógen Gusztáv, De-’sewffy 
Aristid, gróf Eszterházv Kálmán, dr. Emmer Kornél 
neiéve', Földviry B emér nejével. Fassie Tódor nejé­
vel, Fülönp Béla, Gall József, Ghiczy Béla, Goldis 
Józsoí. Hegedűs Károly, Hook János, dr. Horto- 
ványi József nejével és leányával, Hieronymi Karoly, 
Horanszkv Nándor. Justh Gvula nejével és leányával, 
Jagios József, Kállay Lipót, Kiobusitzky János 
nejével éa leányaival, Kossuth Ferenc, Kálmán Karoly, 
dr. Krajtsik Ferenc, dr. Láng Lajos, dr. Lánozy 
Gyula, László Mihály ne ével. Lánozy Leó, Légrády 
Karoly havai és leányaival, Latinovios Géza, Ludvigb 
Gyula. dr. Mohay Sándor ne evei, Mtinnich Aurél 
nejével. Molnár Józsel nejével, Manassy György, báró 
Nikoits Fedor, Nedeczky János. dr. Óvary Ferenc 
nejevei és leányával. Pazmandy Dénes, báró Percnyi 
Zsigmnnd, Pildner Ferenc. Puikovics József, Putnoky 
Mór nejével, Popovits Vázai István, Rudnyanszky 
Béla nejével, Rakovszky István, Ságbv Gyula, Ser- 
ban Miklós. Szilagyi Dezső, Szentivanyi Árpád gyer­
mekeivel, Szerb György, gróf Szhéchenyi Béla. 
Su.yovszkv Dezső, báró Sztojanovios Gvörgy, gróf 
Teleki Sándor. Tuba János, Vermes Béla, Veszi
József, Vo inch Sándor, Visontai Soma nejével, gról 
Zicny Jenó, Gyurkovjcs György, Asbóth János.

A katolikus autonómia. A katolikus autonó­
miai kongresszustól kiküldött tizenkettes bizottság ma 
délelőtt tizenegy órakor gróf Szápáry Gyula elnöklete 
alatt ülést tartott, melynek az lett a rezultatuma, hogy 
a kultuszminiszterrel való további tárgyalás cél­
jából egy háromtagú albizottságot küldtek ki. E 
bizottság tagjai gróf Szápáry Gyula, gróf Apponyi 
Albert é- Rainer Lajos kanonok. A tizenkettes albi- 
zo'tságot e háromtagú bizottság tárgyalásainak befe­
jezése után fogják ismét egybehívni. A miniszter 
megbízottjaival folytatott eddigi tárgyalásokról szóló 
jegyzőkönyvet holnap, csütörtökön délelőtt 10 órakor a 
főrendiház tanácstermében tartandó ülésen a minisz­
teri megbízottak joleméteben fog ak hitelesíteni.

hogy az egész regény szinte a nők mellett, a mai 
magyar férfiak ellen irt vádirat ben vomását kelti. 
A nagyvilágtól télrehnzódó, révedező Ugody László 
mellett látjuk a fiatal Pántelkyt, a gyenge jellomü 
nmorózót, a letört zongoraművészt Szabó Palit, az 
örökké mulató s udvar.ó Köböl Gyurkát, a vaskos 
és korlátolt Mócsy Istvánt, a viperanyelvü vén 
Schwechát bárót és,a kis strébert, a vidéki lap- 
szerkesztő JózsalTy Árpádot.

Itt önkénytelonül elragadta írónőnket a 
tendencia szelleme, mórt noha k'szségeson be­
valljuk, hogy az erős nőm nálunk nagyjá­
ban rászorult a gondolkozúsmód regeneráció­
jára, de ennyire férges, pipogya és szenve- 
délytelen férfiesapat egy milieuben még nálunk 
sem található a valóságban, libben a pontban 
nem érthetünk egyet Szikrával, akinek bizonyára 
volt alkalma az erős nemnek ezeknél sokkal kü­
lönb alakjaival megismerkedni.

Do még ne térjünk rá a regény fogyatkozá­
saira. Emeljük ki előbb még egyéb, az említet­
teknél nem kisebb erősségeit. Mindenekfelelt a 
beszéltetésóen, a megjelenítésben vaió müvészi- 
ségét. Az ő alakjai valóban úgy beszélnek, ter­
mészetesen a lényegeset az iró céljaihoz képest 
kidomborítva, mint a hogy az életi en hallanék. 
A kis gyermok rajongó beszédmódjától a ma­
gyar parasztkoesis kurta szókimondásáig, nz asz- 
szonyi bőbeszédűségtől az éles nyelvit csipde- 
sésig, a Bzónoki frázistól a szenvedélyes kitörésig 
a skála minden hangja Szikra rendelkezésére 
áll. Beszéddel jellemezni, a tónusok különböző 
színeit eltalálni alig tud valaki jobban Íróink 
között, amely tehetség öt egyenesen a drámai 
dialóg miveléséro utalja.

De leírásai is mesteri élénkségiiek. Tessék 
elolvasni egy angol mintára a kis falusi temp­
lomban rendezett „harvesting festival" vagyis egy 
aratási hálaadó ünnepély rajzát.

Milv gazdagsága az igaz szemléletnek, mily

Agrár p u astl.áa . Agrárius politikáról beszélni 
minálunk tehat egyenesen ploonazmus.

De hogy nem a moaógaadaság anvagi érdekei 
vezérlik agráriusainkat előnyomulásukban, hanem a 
politikai téren való egyéni hatalmaskodás elnyerése, 
azt legjobban bizonyította az a szak tan áostcoziuany, 
mely az őrlési /orqalom kérdésében a tóvárosi tanáos 
kezdeményezése folytán legutóbb tartatott.

Agráriusaink az őrlési forgalom eltörlését ki- 
küzdötték.

Az agráiiusok már maguk is kényte'enok be­
látni, hogy az őrlési lorgalom megszüntetésével a 
magyar búza várva-várt emelkodeso be nem követ­
kőzhetik.

Az őrlési forgalom eltörlése kizárólag agrárius 
vivmány.

•
Mindezek tiszta szinignzságok. Ezeket az 

igazságokat a főudvarinestor lapjából szedegettük 
össze. Aláírjuk mi is. De ogyuttal kiegészítjük 
őket még egy lényeges igazsággal: azzal, hogy 
mindezeket a vívmányokat az agráriusok a Bánffy- 
kormánynak köszönik. Erre a pótlásra felkérjük a 
főudvarmesterileg sugalmazott újságot. Mert a 
csonka igazság nem igazság.

A klebrudalt néppárt. Rakovszky és Lepsényi 
néppárti képviselő urak tegnap kivándorolták a Nép­
ligetbe az államvasuti géngyár sztrájkoló munkásai 
közé, ahol fölötte kellemeztették magukat és szives 
készséggel kinálgatták a munkásoknak a néppárt 
támogatását. A munkások azonban megköszönték 
szépen, de nem kértek telőle. Ma aztán levélben is 
tudatták kéretlen pártfogóikkal, hogy nem lehetnek 
bizalommal a néppárt iránt, mert oz a párt valamenij- 
nqi országgyűlési párt közt a legnanyobb ellensége a mun­
kásoknak. Meg kell adni, hogy ez a megokolas rövid, 
de velős.

K Ü L F Ö L D .
A z  o la s z  k o r m á n y v á ls á g . A  Pelloux-

kabinet lemondásával beállott válság elintézésére 
vonatkozólag eddigelé csak sejtések vannak. A 
tienátusb „, amely ülést tartott, az elnök az ülés­
nek bizonytalan időre való elnapolását javasolta, 
de azt a nézetét fejezte ki, hogy a legközelebbi 
ülés még a hit folyamán. talán még holnapután 
lesz megtartható. A szenátus folyosóin úgy ma­
gyarázzák az elnök ome kijelentését, hogy szá­
mítanak rá, hogy at uj kormány holnapután r ig ­
aiakul.

B őm ., jnnina 30.
Saraeeo elfogadta a király megbízását az oj 

kabinet alakítására. Saraeco legelső g-rban Fis- 
conti Vnortához fordult, arra kérve őt, bogy a 
külügyi tárcát tartsa meg az nj kormányban ia. 
Furoaii Fene.la rámutatott azokra a nagy oenéz- 
aégekre. a melyek a bizszubályíériiée m egold,tisn- 
B ga következtében mnnkaia elé gördülnek. Saraeeo

finom csoporiositása a színeknek, hangoknak és 
érzéseknek ! És mily termékeny kilátást nyújt a 
leírásnak befejező része: ,e naptól kezdve egy­
két ember lelkében mégis csak ébredezett, deren­
gett az örökszépnek fogalma, áldása."

De nem kevesebb erővel és élénkséggel 
adja Szikra egy nőegyleti közgyűlés küzdelmé­
nek rajzát, (az ismert nagyváradi apácakérdés 
körül). Látjuk a honoráciorokat, a szavazó pleb- 
sot, az izgalmat, a szenvedélyek tobzódását, a 
csoportképeket úgy, mint a porirátszerü egyén'tó- 
seket, ahol kell, komolyan, másutt a gúny maró 
hangján megelevenítve. Ugyancsak kitűnő meg­
figyeléssel tárul olénk egy vidéki városbeli hang­
verseny képe, a vidéki pletyka és felületesség 
találó jellemzésével.

S hogy a gazdag zsánerképek közül még 
csak kettőt emeljünk ki: olvassák el a nőegyleti 
diszolnöknö lakásának leírását tömérdek perse­
lyeivel, a hílilának furosánál-fnrcsább ajándékai­
val, rikitó bútoraival, úgy hogy Pántelkyné sza- 
lónja „egy esőn feledett festékskatulyához hason­
lított." Végül pedig egy vidéki bálnak rajzát, 
melyet egy ős tölgyerdő közepén a vármegye 
előkelő fiatalsága rendez. A kövér főispánné, akire 
Cella néni ezt a szójátékot csinálta: .eddig a 
bordeau volt hordóba, most meg a hordó van 
bordóimba*1. A szolgabiró, aki személyválogafás 
nélkül táncoltatja sorra a leányokat s az asszo­
nyokat. A kis Mátyus gyerek, a posti jogászfin, 
aki blazirtsáeával dicsekszik s am ellett ábrándos 
mint egy süldő poéta ; a lányok és fiatal asszo­
nyok csoportja, akik egyenlő módon leszelegnek 
Lila közeledtekor *tb. Csupa az életből ellesett 
finom vonás és plasztikus alak, a mai magyar 
zsentri kitünően megrajzolt típusai.

Do nemcsak a külsőségek vázolásában reme­
kel Szikra, hanom erős ecsettel adja a társadalmi 
rétegek közti ollentétet, a katolikusok ós protes­
tánsok közti antagonizmust, mely napjainkban 
újra annyira kiólesedott. hogy Magyaronzáuot
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erre ad  válaszolta, hogy ez * kérdés az Állam és a 
parlament méltóságának megfelelő módon megoldást 
fog nyerni. Mindenki megelégedéssel fogja venni azt 
a megoldást, amelyet 6 Ing ajánlani. Erre a válaszra 
Fűeoa/t Venosta gondolkozást időt kért magának. 
Saraeeo végül azt a reményét fejezte ki, hogv a világ 
politika jele nlegi zavart helyzete és az elintézésre 
váré számos olaszországi fontos kérdés kedvező ér­
telmit határozatra fogja bírni Ftseonít Vcnostit.

A k h in a i bonyodalom .
Buda-peert, junius 20.

Seymour tengernagy, az európai csapatok 
brit parancsnoka, olyanféle szerepet kezd játszani 
Khinában, mint az angol hadvezérek Dél-Aftiká- 
ban a háború első felében. Vereséget ugyan még 
nem szenvedett, de azok a hirok, amelyek róla 
hallatszanak, még annál is rosszabbat sejtetnek. 
Nem bizonyult ugyan valónak, hogy Seymour 
tengernagy, miután az európai csapattal — 1500 
— 20c0 emberrel — Poking leié indult, visszatért 
Tiencinbe. De tény, hogy csak a langfangi állo­
másig mehet, mert onnan fogva a vasút szét van 
rombolva. Langfangtól Peking még 40. angol 
mérfőldnyire van, ami gvalog három napi járóföldet 
jelent. Úgy látszik, az angol vezér el is indult 
erre az útra, de most annak a hire érkezik, hogy 
a khinai csapatok bekerítették, — mint Dél- 
afrikálian szokták volt a boorok az angolokat — 
az ele égő kifogyott s kénytelen lesz kapitulálni. 
Egy másik hir azt mondja ugyan, hogy Peking 
dói kapuján brit zászlót láttak, ami azt jelentené, 
hogv Sevmour mégis odaérkezett; de az nincs 
megmondva, hogv ki látta azt a brit zászlót. 
Ezzel ogyidejüleg jelentik, hogy az orosz csapa­
tok Pe ing alá érkeztek és azonnal megkezdték 
a tüzelés . Ennek a hírnek a valódiságában is 
kétkedni lehet; de úgy ez, mint a többi távirat, 
azt mutatja, hogy komoly háborús világ van a 
szélső keleten s hogy ezentúl onnan rendszeres 
harctéri tudósítások várhatók.

Mai tudósításaink a következők;

(Pekingi hírek.) 
L o n d o n , junius 20.

Sanghajból valamivel megnyugtatóbb hirek 
jönnek. A pekingi követségeknek állítólag semmi ba­
juk e>m lelt.

A Daily Mail és Daily News jelenti Sanghai- 
ból tegnapi kelettel, hogy a Ceymour tengernagy 
pnrancsnossága alatt álló expedíció, amely Peking 
fölszabaditas <ra indult, tllénsé/es csapatoktól tan 
körülvéve.

A limes jelenti Sanghniból fognapi kelettel: 
A khinai vasutak igazgatójának orgánuma egy 
távira to t közöl, am ely szerint tegnap Pekma déli

szinte két láb rra szakítja és nem kevesebb 
bátorsággal szól hozzá a vagyonmegosztás, gyer­
meknevelés és a házasság égető kérdéseihez, 
molyeket mindig egy-egy találó hasonlattal vagy 
elmés megjegyzéssel világit meg.

Szándékosan állottunk meg hosszabban Szikra 
jellemző, beszé tető, leíró képessége és a magyar 
világról való felfogása melle't. Ezektől a közön­
ségesnél jóval magasabb művészi erő, kiválóan 
mivolt és mélven gondolkozó léle;, párosulva 
igazi női gráciával, szívvel és szeretetreméltóság- 
gal sugárzik ki.

Sokkal gyengébb az Írónő mesebeli lelemé­
nyessége és komponáló tehetsége. A cselekvésnek 
bonyolítása kigubózása nem eléggé érdekes, mert 
nem e éggé invenciós és az egyes jellemzésük, 
párbeszédek és leirá«ok elhelyezésű nem eléggé 
szabatos és találó. Nőm minden szín van a maga 
helyén és sokszor a részlet uralkodik az egész 
felett Különösen a regény második részére áll 
ez, amiből következik a regénynek az a fogyat­
kozása, hogy gyakran hosszadalmasnak és ter­
jengősnek látszik. De nem is tagadhatjuk, hogy 
Szikra erőivel még nem tud gazdálkodni. A be­
osztás, a művészi ökonómia még nincs teljesen 
keze ügyébon. Ámbátor, hiszen ez még ne n is 
lehet meg. Összesen második müve az olőltünk 
fekvő regénye, mely az elsőhöz, a ,Bovándorlok“- 
hoz kél est így is nagyloku gazdagodást és emel­
kedést mutat.

Örüljünk azon, hogy máris ilyen értékos 
írói kvalitások tárulnak elénk Szikrában, olya­
nok, amilyenekkel újabb férfiiróink is csak rit­
kán kényeztettek el bennünket. Meg vagyunk 
győződve, hogy ami benne hiányzik, azt az idő, 
n rutin meglógja adni, de arról is, hogy ami 
benne megvan, azt senimifélo rutinnal pótolni 
nem lehet.

kapuján brit tiseló lengett. Azt hiszik, hogy ez 
Seymour tengernagy csapatainak Pekingbe érke­
zésére vall. Á khinai távíró igazgatója ideiglenes 
futárszolgálatot rendezett be, hogy Tieneint ösz- 
szekösse a logkőzelebbi déli állomásokkal.

Pária, junius 20,
A külügyminisztérium tegnap óta nem kspott 

bírt a khinai eseményekről.
London, junius 20.

Minden hir, amely ma érkezett, Sanghajból 
származik. A Daily Express azt Írja, hogy az 
orosz felszabadító csapatok teanap Peking alá 
érkeztek és azonnal megkezdték a tüzelést. Pén­
teken a khinai tábornokok: Tungfusiang és Tun- 
getiny, megtámadták a csapatokat. Hétfőn reggel 
óta a pekingi tömeg Taku bevétele miatt fel van 
háborodva. Az összes idegeneket felkoncolták. A 
német és francia követek állítólag lelkoncol- 
tattak.

A Daily News azt a hirt adja, hogy Seymour 
tengernagyot az úgynevezett száraz legelőn vissza­
tartották, körülfogták s jelenleg eleség híján van.

L o n d o n , junius 20.
Egy tegnap délután érkezett távirat szerint 

Juan-ki-Eai kormányzó azt a pari ncsot kapta, hogy 
'̂antungból csapatokkal Peking feli vonuljon. Egy későbbi 

ielentés tagad'a azonban, hogy a kormányzó ilyen 
fölszólitást kapott volna.

Hamburg, junius 20.
A Bamburoer Correspondensneí egy berlini tudó­

sítója a következő hirt táviratozza:
A Sangbaibói érkezett hirek közül hivatalos 

helyen a következőket tudtam meg:
Egy német lap tudósító a vasárnap reggel a 

sanghaii taviróhivatal főnökének táviratot adott át lapja 
szamára, aki a következő megjegyzéssel vette át a 
sürgönyt:

— Ön fonto«abb hirt jelenthetne, ha tudná, 
nogy néhány perccel ezelőtt mit táv ratoztak innét.

Rövid kérés után a táviróüivatal főnöke a kő­
vetkezőket mondta el:

Tang-Su-Eiang tábornok azt a parancsot 
kapta, hogy az európai hatalmak ultimátu­
mára tiitzel-vassal való pusztítással feleljen és a 
boxerekkel egyesüljön.
Lehetséges ugyan, — tette hozzá — hogy ez 

csak tervezve van. de mindenesetre nBgy világossá­
got vet a helyzetre.

Több nappal ezelőtt egy táviratot kapott a hi­
vatal, amely egy német Jőtiivatdooknak, valószínű­
leg Eetteler köretnek karddal való meggyilkolását 
jelentette.

L on d on  junius 20.

A Beüt r-ügynökség jelenti Sanghaiból mai 
kelettel. Khinai ioirisból eredő jelentések szerint, 
amelyeknek az idevaló idegen hivatalnokok hitelt 
is adnak, a követségek Pekingbon e hó 17-ikén 
bátorságban voltuk. Ugyané jelentések szerint 
Seymour tengernagy az idegen haderővel Peking 
elé ért.

(Taku érődéi.)
Takut, mint már jelentettük, eltoglaltak az 

európai c3»paiok, Hogy miféle erődítések ezek, arról 
a Frankfurter Zeitung a következőket Írja:

Takut hat orőd védi, amelyek egyúttal a Pei-ho 
folyó be ara'at őrzik. Az erődítményekben néhány 
Erupp-léte kitűnő ágyú fcksziK. De a sáncok és az 
erődítés falai homokból valók s homokon épültek. 
Bizonyos, hogy e faiak összeros.iadnak az eisó ellen­
séges lövésre, de még valószínűbb, hogy összedőlnek 
a saját ágyúik lövésének robajától. Egy orosz vezér­
kari őrnagy meséli, hogy tavaly megnézte Takn érő­
déit, Lo khinai tábornok, az erőd parancsnoka, azt 
állította, hogy ezek a lalak bevehetetlenek. Egy erőd 
maganak a tábornoknak tervei szerint épült s ez ter­
mészetesen még sokkal „beveheíetlenebb- a többiuél.

— Én tanulmányoztam az erőditéstant — szólt 
büszkén a khinai tábornok — és tudom, hogy a sán­
cokat oly alacsonyra kelt építeni, amennyire ceak 
lőhet, nehogy célpontul szolgálj inak az ellenségnek. 
Ezért az én tervem szerint építőit erőd a legalacso­
nyabb valamennyi közt

— Minő módon fogja exoellenoiád megmérni a 
távolságot, amely az ágyuk és az ellenséges hajé 
közt van? — kérdezte az orosz tiszt.

— Majd agy a szememmel merem meg a távol­
ságot — vá'aszolt a tábornok, aki e: őditésiant tanaik

Az őrnagy megmagyarázta neki, hogy a leg­
jobb szóin som elég pontos a távolságok megállapí­
tására s hogy az európai lüzértist ok épp ezért egy 
külön e célra szo'gulö eszközt használnak.

Lo tábornok hitetlenül razta a fejét, mire az őr­
nagy lerajzolta neki a készüléket. Amikor a tábor­
nok megértette ezt, megcsípte az őrnagy altat s 
így szóit:

— Honnan veszitek ti, európaiak, mindezeket 
az ötleteket?

Erre kijelentette, hogy több ily eszközt be fog 
szereztetni. De egy kiosit sokallta az árukat 8 ezért 
az eszközök megrendelése helyett napiparancsot 
adott ki, amelyben meghagyta az összes tiszteknek, 
hogy szemüveget hordjanak a látásuk megélesi- 
tésére.

P é te r v á r , jnnins 20.

A tengerészeti vezérkar Port-Arthurból Alexejev 
altengernagytól a következő jelentést kapta:

E hó 17-én a partraszállt csapatok kit óráig 
tartó éjjeli karc után, amelyet a khinaiak kezdtek 
meg, elfoglalták a takui erődöket. A harcban résztvet- 
tek az orosz Korejez, (híjak és Babr ágynnaszádok, a 
Lion nevű francia ágyunaszád, az angol Algerino és 
a német Iltis. Parancsnokuk Dobrovoleki orosz kapi­
tány volt, mint legidősebb parancsnok. Orosz részről 
egy hadnagy elesett, három megsebesült és pedig 
egy halálosan, egy súlyosan és egy könnyen. Azon­
kívül elesett 16 ember és megsebesült 67. A Oi/jak 
ágyunaszád annyira megrongálódott, hogy a dokk­
ban kell kijavítani, mert viz alatti rtszén egy golyó 
léket ütött rajta. A Korejez hat helyen kapott léket, 
A Bohr Bérletien maradt. A naszádok legénysége 
közül senki sem sérült meg.

L o n d o n , jnnins 20.

A Daily Expressnek jelentik Sanghniból teg­
napi kelettel: A takui erődök körül vívott harc­
ban 700 khinai embor esett el az erődökben. 
Százat visszavonulás közben fogtak el orosz és 
német katonák. A németek és oroszok elfoglalták 
a Haijang nevű uj khinai cirkálóhajét. Sanghaj­
ban hire jár, hogy az orosz fölmentő csapatok, 
amelyeknek sok ágyujok van, Peking kapui elé 
értek és azonnal kőt oldalról támadták mog 
a várost.

Berlin, junius 20.
A Wolff-iigynökség jelenti Csifuból tegnapi ke­

lettel: Takui jelentések szerint, ott tegnap 3000 orosz, 
továbbá egy angol és egy német különitmény szál­
lott partra a tiencini idegen telepek védelmére. A 
khinai északi hajóraj ma elindult Jnngosebe. A Sey­
mour parancsnoksága alatt álló felmentőcsapatról e hó 
13-ika óta semmi hir sem érkezett Taknba.

B erlin , jnnins 20.
A német hadihajóknak a Taku melletti üt­

közetben való részvételéről még folyvást hiányoz­
nak a várva várt részletek. Még mindig nem 
tudják az elesett és megsebesült német tengeré­
szek neveit, épp oly kevéssé vannak értesítve 
annak a némot csapatnak sorsáról, moly önállóan 
indult Poking felé. Nincs hir a pekingi esemé­
nyekről se, hogy a német követ él-e még vagy 
elesett. Az angol sajtónak erre vonatkozó hirei 
oly ellentmondók és célzatosak, hogy semmi ér­
téket sem lehet nekik tulajdonítani. Li Hung 
Csang meghivatását általánosságban úgy értelme­
zik, hogy a császárné megfélemlítve a takui vereség 
által, engedni akar az európaiaknak. Li-Hung- 
Csang az a khinai államlérfi, aki Európát leg­
jobban ismeri és a békülékeny politikát támo­
gatni fogja. Ha Pekingben észre térnek, akkor a 
hatalmak aranyhidat fognak Khinának e vissza­
vonulásra épiteii. A német politika távol van at­
tól, hogy azoknak a tanácsát kövesse, kik minden 
áron felosztási politikát ajánlanak. Ily meggondo­
latlan politika rivalitást szülne Oroszország és 
Anglia közt és összeütközésekro vezetne, holott 
a békés állapotot csak a hataltnak kölcsönös 
egyetértésével lehet helyreállítani.

London, junius 20,
A lengernagyi hivatal Bruoe takui angol ellen­

tengernagytól ecy onnét e hé 17-ÍKén elküldött és 
Csituból ma ettáv rstozott jelentést kapott a takui 
orőd knek az egyesült hajóraj állal törtunt elfoglalá­
sáról, mely jelentés egyebek közt azt mondja: E hő 
17-ikén rezcel a khinai tengernagy megjelent az 
egyesült hajóhadak parancsnokainak értekezletén és 
kúsznék nyilatkozott, hogy az egyesült hatalmak 
flottája mellett horgonyt vet és katlanaiban dobatja 
a tüzet. Az ellentengernagynak e hó 18-ikáról kelt 
további jelenti se azt mondta: Seymour tengernagytól 
és a nemzetközi eeapatoktél nem érkeztek újabb 
hirek, Tiencinből, mely el van vagva, tegnap éjjel 
élénk tüzolée hallatszott, Takuhan nároinezer orosz 
katona all egy vezérőrnagy vezetése alatt. Viszonyom 
a hatalmak képviaelé.hez a legjobb.

(A khinai császár halálhíre.)
L o n d o n , jnnius 20,

Az újságok a leghihetetlenebb szenzációs 
táviratokat közük, amolyokot azonban egyelőre 
abszolúte nem lehet ellenőrizni. így a Daily Ex- 
press-nek azt táviratozzák Sanghaiból, hogy az 
orosz iőlszabaditó hadsereg tegnap este Poking
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elé érkezett s azonnal megkezdte a város bombázd- 
sál és pedig fényos sikerrel.

A pekingi esőcselók hétfőn reggel arra a 
hírre, hogy az európaiak bovotték Takut, fölkon- 
colta az összes idegeneket s a /randa és a német kö­
vetet is megölte.

A khinai császár hirtelen meghalt, mások sze­
rint megölték.

A császárné a birodalom belsejébe menekült.

(Li Hung Csang meghívása.)
London, junins 20.

A Ttmes értesülése szerint Li Hung Csang a 
jövő pénteken érkezik Pekingbe. A Times azt hiszi, 
hogy maga a császárné hivta meg az alkirályt, mert 
reméli, hogy Li Hung Csangn&k ravaszságával, okos­
ságával és emborismeretévol sikerülni fog a hatalmak­
kal való jó viszonyt helyreállítani.

London, junins 20.
Li Hung Csang alkirály visszahívását a limes 

&z özvegy császárnénak tulajdonítja, aki úgy látszik, 
az ő ravaszsága révén akar,a helyreállítani a statns 
quot és megújítani a jó viszonyt a nagyhatalmakkal. 
Valószínű azonban, hogy a Times felfogása téves, mert 
Li Hung Csancol hír szerint a khinai császárné ellen­
ségei hívták Pekingbe, bogy ntolsó eszközül felhasz­
nálják ellene és helyreállítsák a békék Minthogy 
semmi pozitív hír még nem érkezett a War Ofüceba, 
a lapok nagyon nyugtalankodnak, mert féltik az angol ] 
alattvalók életbiztonságát. A khinai hatóságok ugyan 
nagyon sűrűn küldik távirataikat a tengerpartra, de 
ezeknek a táviratoknak a tartalmát nem lehet meg­
tudni, mert szigorúan titokban tartják.

(A boxcrck mozgalmának terjedése.)
London, jnnius 20.

A Ttmcanak jelentik Hongkongból tegnapi 
kelettel: A boxer-mozgalom tovább terjed a nyu­
gati folyó felé. Vucsauból jelentik, hogy Lung- 
csau (Lincsau) várost elfoglalták. Kantonban min­
den nyugodt

(A hatalmak megállapodásai.)
Brüsszel, jnnius 20.

A legjobb forrásból értesülök, hogy a ha­
talmak legutolsó jegyzékükben megállapodtak az 
egyértelmű s az egyöntetű eljárásban, melvet kö­
vetni fognak. A megállapodások a kővetkezők:

A régens-császárnét megfosztják a tróntól 
és külföldön internálják; Kvang-Szü császárt 
visszahelyezik a trónra s európai ellenőrzést fog­
nak gyakorolni Khina kormányzása felett.

A nagyhatalmak jegyzékekben kölcsönösen 
megfogadták egymásnak, hogy a beavatkozás 
révén nem fognak uj területeket szerezni Khi- 
nában.

(Oroszország akciója.) 
Béoa, nnius 20.

A JV. W. Tagblatt megbízható forrásból vett ér­
tesülés alapján megcáfolja a Frank/. Ztg.-nnk azt a 
hírét, hogy Oroszország még húszezer ember küld Khinába.
£  hir valótlansága azonnal szembeszökik, ha meg­
gondoljuk, hogy Oroszország körlevelet küldött a 
hatalmaknak, amelyben tudatja velük, hogy még 
négyezer embert küld Khinába, ha tebat igaz lenne 
a Frankf. Ztg. híre, úgy Oroszország azt is tudatta 
volna a hatalmakkal, hogy húszezer ember elküldé­
sét tartja szükségesnek.

Frankf art, junius 20.
A Frankfurter Zeitungnak táviratozzák Szebaszto- 

pofból, hogy ott és Hiholajevben lázasan készülődnek 
a csapatok szállítására. Az önkéntes hajóhad 6000 
emberrel, tizenöt ágyuüteggel és temérdek hadiszer­
rel a legrövidebb idő alatt elindul Port árthurba.

(Anglia akciója.) 
London, junius 20.

A Times jelenti második kiadásában Sang- 
haiból mai kelettel: Egy, Scheug vasutigazgató 
futárszolgálata utján kézbesített távirat megerősíti 
azt a hirt, hogy éet/mour tengernagy a külföldi 
csapatokkal o hó 17-ikón Pekingbe érkezett. Vesz­
teségeiről vagy a pekingi helyzetről azonban 
hiányzanak a részletek. Erre vonatkozólag nagy 
aggodalom uralkodik.

London, juuius 20.
(Alsóház.) Brodrick parlamenti államtitkár fel­

olvassa a tiencieni angol konzulnak egy Csifun át 
beérkezett táviratát, ameiy, mint Brodrick megjegyzi,

valószínűleg Ahufból keit. Ez a távirat igy szól: A 
boxorek tegnap ismét megrongálták Tienointől északra 
a vasútvonalat és felgyújtottak a róm. katolikus tomp­
lomot. a misszió kápolnáját és számos khinai házat. 
A khinai osr.patok nem igen erőltettek meg rangúkat, 
hogy az idegenek telepei ellen intézett támadásokat 
meggátolják. A külföldi védCcsapai vagy 100 boxprt 
megölt.

(Német mozgósítás.) 
Kiél, jnnius 20.

A tengerész-zászlóalj, amely innen Khinába 
megy, kétezer négy száz emberből álL A Luchs ágyu- 
naszád, amelynek Amerikába kellett volna menni, 
parancsot kapott, hogy Khinába induljon.

Kle’, junius 20.
A Hohenzdlern hajón ma ideérkezett a császár 

és Henrik herceg. A tengerészeti zászlóalj Kínába 2400 
embert irányit, kiket a két Lloyd-gőzös szállít el.

A jelenleg még próbautazást végző Fúrst Bis­
marck parancsot kapott, hogy nyolo napon belül 
isdaf/wra készen álljon. A Gazodé pánoélos hajó négy 
hét malva lesz készen. A kormány, az állami hajó­
gyárak és a tengerészeti hatóságok lázas tevékeny­
séget fejtenek ki.

W ilh elm sh aven , jnnius 20.
Itt készen állanak azok a hajók, amelyek nyolc 

napon belöl ntnak indulnak 2100 tengerószkatonával 
a khinai vizekre.

B er lin , junius 20.
A tengerészeti kormány a FiLrst Bimarck hadi­

hajón kivüi állító.ag még több más hadiha'ót is ké­
szül Khinába küldeni; nevezetesen az nj páncélos­
hajókat : a Frcia, a Viktória, a Linetta, a Xwíse és 
Geier hadihajókat, amelyeket lázas sietséggel szerel­
nek fel, hogy még júniusban elindulhassanak.

Miguel állítólag ugy nyilatkozott Travemiindében, 
hogy Németország Khinában nem akar uj területe­
det szerezni, csak ottani kereskedelmét akarja meg­
védeni és fejleszteni.

B e r lin , ju n iu 9 20.
Vilmos császár parancsára a két tengerész- 

zászlóaljat a hadseregből jelentkező önkéntesekkel 
hadilétszámra emelik, hogy Khinába vigyék ókét. 
Ezenkívül 6 mozgólöveghez Kiao-CLauből rende’nek 
személyzetet és egy teljes üteget a hadsereg létszá­
mából latnak el személyzettel.

Berlin , junius 20.
A Wolff-ügynökség jelenti: A csifui német 

konzol utasítást kapott, hogy Taku és Csifu között 
való hajó-posta létesítése céljából lépjen haladék­
talanul érintkezésbe a cirkáló üajóraj parancsnokával.

(Franciaország követelése.)
Paris, junius 20.

Csak a mai nap folyamén várható válasz ide 
ama táviratokra, melyeket Delcassé külügyminiszter a 
khinai követ ntján a yün-nan-seni alkirályhoz inté­
zett, hogy Francois francia fókonznl szabadon bocsá­
tását siettesse. Itt érthető feszültséggel várják a dön­
tést s a khinai követségnél azt a reményt fejezik ki, 
hogy az alkirály a francia kormány követelésének 
meg fog felelni. A Gatóotsban a követség egy tiszt­
viselője a iün-nan-seni alkirályról a következőkot írja :

Az alkirályt jól ismerem, bizonyára nem barát:a 
a haladásnak, de ninos is az összes idegenek felkon- 
colása r ellett, hanem politikai hitvallásával e két el­
lentét között áll. Körülbelül olyan ő, amit Francia- 
országban opportunistának mondanak. A követség 
tisztviselője elmondja, hogy midőn a jelenlegi khinai 
követ múlt szeptember havában Parisba érkezett, 
Deicassé vonakodott ót fogadni addig, mig oz a jün- 
nan-seni alk rálv meg ninos fosztva trónjától. A követ 
Pekingbe értesítést küldött erről a császárnénak, akitől 
a következő választ kapta:

Jelen körülmények között nem tehetjük és 
nem is akarjuk megtenni, amit Franciaország 
kíván. Elutasításomról értesítse a köztársaság 
kormányát.

A követ azonban a császárné emo döntését a 
minisztériumban nem adta át, hanem Pekingbe újabb 
megkeresést intézett, melynek az lett az eredménye, 
hogy nz alkirályt mégis letették és Li-Hung-Csángói. ne­
vezték ki helyébe.

A legtöbb lap azt a kérdést veti fel, vájjon 
Franciaország khinával háborúban van e. A legtöbb lap 
erre a kérdésre v/ennel válaszol.

Nagy feltűnést kelt a Kew Yoik Héráidnak egy

cikke, amely örömmel konstatálja, hogy éppen a
khinai eseményekből kifolyólag az összes, különben 
egymással versenyző és fóitékenykedő hata mák közt 
oly örvendetes egyetértés uralkodik. A Figaro szintón 
ezt az ogyotért'st konstatál a és vógiil azt mondja:

A jelen órában két dologról van szó, gyorsan 
cselekedni és teljes erővel, mivel a kise >b csapattestek 
képtelenek ilyen nagy ribillióval szcrnbeszáliani. 
Ennélfogva egyik vagy másik hatalomhoz kell for­
dulni, amely azzal nz erővel rendelkezik, hogy nz 
elégületlenségot elfojtsa. Berlinben azt akarják, hogy 
Japán bizassék meg ezzel, Parisban podig azt, hogy 
Oroszország.

(Olaszország.) 
Bóma, junius 20.

A legközelebbi napokban nagyobb csapatszálli- 
fásokat kezd meg a hadügyi kormányzat. Több gyalog­
ezred megy Khinába, hogy ott a többi hatalmakkal 
egyértelműen járjon el a khinai felkelők leverésénél. 
Ilir szorin* az angol kormány rábeszélésének követ- 
kezmén^t az. olasz hadügyi kormány ezen lépése.

Bóma, junius 20.
A szenátusban ma Viteleschi interpellációt nyúj­

tott be a Khinában levő olaszok helyzete iránt. Az 
aleinök, aki ezt az interpellációt táviratilag közölte 
Visconti-Veno<4a külügyminiszterrel, közli a külügy­
miniszternek szintén távirati utón érkezett válaszát, 
amelyben kéri az interpellálót. hogy mivel ő ninos 
abban a helyze‘ben, hogy a szenátus mai ülésén 
mcgjelen’en, halaszsza ol az interpelláció benyújtását. 
A külügyminiszter távirata továbbá azt mondja, hogy 
ma érkezett a sanghaii olasz konzul távirata, amely 
szerint a pekingi követségek sértetlenek.

(Japán ajánlata.) 
London, junins 20.

Jokohámából jelentik, hogy a japán kormány 
konferenciára hívta meg a hatalmakat. Japán mandátu­
mot akar kérni arra, hogy Pekingben a rendet helyre­
állítsa s a fellázadt kerületeket paoifikálja.

(Ausztria-Magyarország Khinában.)
Bóos, jnnius 20.

A Keues Wiener Tagblatt megcáfolja azt a teg­
napi hirt, hogy a ő7. gyalogezrednek egy zászlóalja 
parancsot kapott, hogy készen legyen arra, hogy a 
Mária Terézia hajón elinduljon Khinába. De másrészt 
igaz az, hogy a bécsi hadi tengerészeti hivatni utasí­
totta az első cirkáló hajóhadosztályt, amely Kari VI., 
Mária Terézia és Elisabeth hadiha ókból áll, hogy 
szolgálattételre és elindulásra készen legyen. Ennek 
a hajóhadosztálynak az a rendeltetése, hogy szükség 
tíoetebon azonnal elinúnljon Khinába. A Zenta, ame­
lyet a legközelebbi időben a Mária Teréziának kellett 
volna fölváltani, egyelőre a khinai vizeken iog ma­
radni és az első hajóhadosztálynoz fog csatlakozni s 
igy az osztrák-magyar haditengerészet a khinai vize­
ken négy hadihajóval lesz képviselve.

Bóos, junius 20.
Azt a hirt. hogy a Zenta hadihajónak leg­

közelebb segítséget küldenek, több oldalról meg­
erősítik, de azzal a megjegyzéssel, hogy osztrák- 
magyar szárazföldi csapatok kiküldése nincs tervbe rór*.

— BUDAPESTI NAPLÓ. Junius 15-én uj 
előfizc és nvilt a Budapesti Naplóra. Kérjük azo­
kat a tisztelt olvasóinkat, akiknek az előfizetése 
ezen a napon lejárt, méltóztassanak a megújításról 
éejekorán gondoskodni, hogy a lapot akadálytala­
nul küldhessük tovább.

Ásóknak a tisztelt előfizetőinknek, kik 
a nyári hónapok alatt fü r d ö r e v a g y  n ya ­
r a ló h e ly r e  szándékoznak menni, vagy 
pedig h o s s z a b b  ú tr a  k e ln e k ,  szolgál­
jon szives tudomásul, hogy kiadóhivatalunk, 
amint a címváltozásról értesül, nyomban az 
uj tartózkodási helyre küldi a lapot. Ne . 
méltóztassanak tehát egy rövid levelezőlapnak 
fülhasználásától akkor se visszariadni, ha a « 
nyári szezon alatt talán többször is változ­
tatják lakásukat. A B u d a p e s t i  N a p lő  1 
kiadóhivatala minden bejelentésre rögtön 
intézkedik és szigorúan megfelel a szerkesz­
tőség intencióinak, midőn az a nyári hónapok 
alatt is állandó érintkezésben óhajt lenni ' 
kedves közönségével.

Szájpadlás nélküli fogak. F»ia,leBC««ő te sz ik  az in j lc m e z  
h a szn á la tá t. A szájból k iv e n n i nem  
k e ll,  l u m i s  le h e t . K zám os e lism e r ő

le v é l .  J ó tá llá s .
* —e

W elln er  G yu la
spcciálista a szájpadlás nélküli inülogak készítésében

VI. kerület, Andrássv-út 38. szám.
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Budapest, junius 20.

— A király a brnokl táborban. Lajta-Bruckból 
‘táviratozzak, hogy a király ma reggel, amikor a 
táborba lovagolt, megnézte a magyar pályaudvar 
lelőtt álló nj király-szobrot és Ferenc Ferdinánd főher­
ceg előtt nagy elismeréssel nyilatkozott a sikerült 
szoborműről. Azután szemlét tartott a 84. és 43. gya­
logezredek, a lő. huszár-ezred és a 8. ulánus-ezred 
fölött s teljes elismerését fejezte ki a tisztek előtt. A 
szemle után a király a magyar pályaudvarra lova­
golt, ahol már a polgári és katonai hatóságok fejei 
Tárták s onnan a főhercegekkel és kíséretével vissza­
utazott Béosbe.

— U dvari g y á sz . A király az elhunyt Joinville 
hercegért junius 22-től kezdve 16 napos udvari gyászt 
rendelt el.

— A  szerb  m in isztereln ök  B udapesten . Vladan 
Oyargyevics szerb miniszterelnök ma délután 1 óra 
50 porokor Badar estre érkezett s a központi pálya­
udvaron Weisz Honin budapesti szorb konzul fogadta. 
Egy órával később a szerb kormányelnök tovább 
utazott Bécsbe, ahol hatheti szabadságidejét tölti.

— E g y  H ohenzollern  hsroegn ő  halála. Siqma- 
rts^mből jelentik, hogy Hohenzollern Jozeün anyaher- 
cognő ma délben 87 éves korában meghalt. Az el­
hunyt hercegnő leánya volt nz 1818-ban meghalt 
badeni Károly nagyhercegnek és feleségének, Stefánia 
nagyho’ oegnönek. aki születésére nézve Beauharnais 
vicomtesse, első Napóleon fogadott leánya volt. Ez 
1834. októberében férjhez ment hohonzollerni Károly 
Antal nagyherceghez, ki 1849-ben Poroszországban 
lemondott és 1885-ben meghalt. E házasságból négy 
fiú és két leány származott és a fiatalabb leány a 
flandriai grófíal lépett házasságra. Az idősebb, Stefánia 
meghalt 1859-ben, mint Don Pedro portagai király 
felesége. A legidősebb fia, Hohenzollern IÁpót herceg, 
kinek Antónia portugál infánsnő volt a felesége, arról 
volt ismerotes, hogy ő volt a spanyol trónra kandi­
dálva és ugyancsak ő volt az oka ártatlanul a német- 
francia háborúnak. A második fia, Ferdinánd heroeg, 
— Károly román király örökös nélkül való elhalálo­
zása esetén — a román trón birtokosa leend. A hár­
ma ik iiu, Hohenzollern Antal heroeg, Königrátznél 
súlyosan megsebesült és 1866. augusztus 5-ikén meg­
halt. A negyedik fiú, Frigyes, a porosz huszárok tá­
bornoki. Az elhalt hercegnő 1881-ben ünnepolte fér­
jével aranylakodalmát, melyen Vilmos császár és az 
összes Hohenzollemok részt vettek.

— Joinville hsroeg temetése. Ma délelőtt he­
lyezték örök nyugalomra Dreuxben Joinville herce­
get az itteni templom sírboltjában. A temetésen jelen 
▼olt a chartresi herceg, mint az orleansi heroeg kép­
viselőbe és a családnak valamennyi hercege és her­
cegnőbe. A bolgár fejedelmet gróf Bovrboulon, a bol­
gár kormányt Nikiforov képviselte.

— Adom ány az újságírók e g y esü le tén ek . A
Budapesti Újságírók Egyesülete segítő alapjának egy 
névtelen adakozó ma száz forintot küldött.

— Ünnepelt osztálytanáosos. Az állami taní­
tók országos egyesülete Haláss Ferenc osztálytaná­
csos harmino éves tanügvi működése és osztálytaná­
csossá történt kineveztetóse alkalmából e hó 30-ikán 
a Vigadóban ünnopi gyűlést tart a következő tárgy- 
sorozattal :

Elnöki megnyitó. Üdvözlések. Emlékalbnm át­
adása. Az elnöki megnyitót Kozma László tartja. 
Azután diszlako::ft lösz, amelyre Földes K. újpesti 
iskolai igazgatónál lehet előjegyezni. Az emlék- 
albumba emléksorokat nemcsak az állami, hanem 
bármiféle jellegű iskolák tanítóitól szívesen elfogad, 
sót kér annak szerkesztő e Szentgyörgyi Lajos főtit­
kár. (Újpest, De ik-utca 91.) Beküldési határidő junius 
hó 20—25. Azok a vidéki tanítók, akik a Halász- 
ünnepélyre lelrándulnak, az Orient-szállodában (a 
Népszínház mellett) mérsékelt áru szobát nyerhetnek.

— A kőbányai templom felszentelése. Az 
esztergomi lűegyházmegyei hatóság a kőbányai uj 
templom felszentelését junius 27-ére tűzte ki, mely 
nap a templom bucsunapjával esik össze. Hock János 
plébános mar értesítette az ünnepség kitűzéséről a 
fővárost s a X-ik kerület polgáraiból egy rendező 
bizottságot hivott össze, mely holnap, e hó 21-én 
d. n. 3 órakor fogja tartani a kőbányai előljárósági 
épületben alakuló közgyűlését. A plébános egyúttal 
híveihez felhívást intézett, amelyben íkiemelve az uj 
templom nagyszerűségét és művészi tekintetben or­
szágos jelentőségét, az ünnepségben való részvételre 
kéri a X. kerület hitbuzgó közönségét.

— HázaBRágok. Dr. Koczor Sándor pénzügyi 
fogalmazó eljegyezte Horváth F. Károly takácsi-i föld­
birtokos leányát, Tinikét.

Weiss Vilmos, a Varga és Weisz budapesti pa- 
pirnagykereskodó oég beltagja eljegyezte Strasser 
Elza kisasszonyt, özvegy .Mrasser Béláné leányát.
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—  E ltűn t örökös. A tavaszszal elhunyt Atsél 
Béla báró fiát, báró Atsél Györgyöt az édesanyja ke­
resi. A Neue Freie Presse vasárnapi számában a kö­
vetkező, areképpel ellátott hirdetés volt:

3000 korona jutalom annak, aki báré Atzél György 
ur (Budapestről) tartózkodásáról felvilágosítást vagy 
Útmutatást tud adni, minthogy nevezett a napokban 
nagy vagyont örökölt és ezt eddigeló tudomására hozni 
nem lehetett.

Báró Atzél ez év március havában Nápolyban 
időzött s azóta nyoma veszett.

Báró Atzél György 23 éves, magas növésű, src- 
szine barna, hajszíne és bajusza fekete.

Értesítések a következő címre intózendők:
Priva tdetekiive-lnetitut

S. Goldberger,
W ien, II., Praterstrasso 27. 

Báró Atzél György, akire atyja halála után te­
kintélyes örökség jutott, miután Nagyváradon leszol­
gálta az önkéntosi évet, legutóbb Nápolyből irt le­
velet barátainak márciusban és azóta nyoma veszett. 
Semmi hir nem érkezett felőle, úgy, hogy sem édes 
atyja haláláról, rém a reá esett örökségről nem le­
hetett értesíteni.

— A nagyherceg* szórak ozik . Jelkin 
Andrejics Sándor szebnsztopoli vállalkozónak a 
legszebb folosége volt Szebasztopolban. A múlt 
hónapban Odesszába ment üzleti dolgokban s 
magával vitte fiatal feleségét. Egy májusi dél­
utánon Jelkin Sándor a tenger partján sétált, 
mikor hirtelen egy katonatiszt lépett olébo. Sza­
lutált és igy szólt:

— O fensége Aloxandrovics A. nagyherceg 
arra kéri a nagyságos asszonyt, kegyeskedjék 
bemutatkozni neki.

A férj csodálkozva nézett a tisztre, aki még 
mindig ott állt előtte s várt.

— Mondja mog a nagyhercegnek, — felelt 
Jelkin Sándor, hogy a feleségemnek nincs semmi 
dolga vele. Ha a fenséges urnák van valami 
mondani valója, hívjon engomet. Majd én el­
megyek 1

A tiszt megint szalutált, összoütötto a boká­
ját s eltávozott.

Másnap a nagyherceg levelot irt, melyben 
nem kért ugyan bocsánatot hitvány viselkedésű­
ért, hanem találkát kért a szép asszonytól.

Jelkinnek nőm mutatta meg az asszony őzt 
a levelet. Gondolatban már megcsalta az urát a 
nagyherceg ur kedvéért.

A Sándor-park kioszkja előtt ült Jelkin né­
hány nap múlva s már nem is gondolt az egész 
dologra, mikor megint megjelenik előtte egy ka­
tonatiszt.

— Uram I — mondja — a fenséges ur, 
arra kéri a nagyságos asszonyt, hogy mutatkozzék 
be neki.

Jolkinbon felforrt a méreg s dühösködött.
— Gyalázat, hogy az adjutáns ur ilyen aljas 

közvetítésre vállalkozik. Takarodjék előlem . . .
A közvotitő szerepre kitanitott főhadnagy 

összeszedte a sátorfáját, de mert finom körökben 
nevo'kedett, nőm vesztette el a veleszületott előke­
lőséget. Szalutált és összeverte a bokáját.

Jolkin Sándor bízvást azt hitte, hogy már 
most vége a dolognak, mikor egyszerre megint 
föltünk előtto a főhadnagy alakja. Jelkin be som 
várta, hanem rákiáltott:

— Ide no jöjjön, mert lelövöm. A z urának 
pedig mondja meg, hogy olyat még nem evett 
nagyherceg, amilyet én főzök noki, ha békében 
nem hagyja a feleségemet.

Talán főlösloges megemlíteni, hogy a nagy­
herceg nem maradt nyugton. Elvégre is ő nagy­
herceg volt s Jelkin Sándor csak vállalkozó. A 
nagyherceg tehát a szóváltás hallatára odalé­
pett Jelkin elé s ránézett a szép asszonyra.

— Nos asszonyom — mondta— eljön-e?
Jelkinnó kiegyenesedett. Büszkén nézett vé­

gig a nagyhercegen s aztán mosolygott.
— El — mondta lassú hangon s eleresz­

tette a férje karját.
•

Két nap múlva az asszony visszajött. Jel­
kin megfogta a karját s kilökte a szobából. Az­
tán megírta a válókeresotot

— Joték on yoélu  m ulatság. A hírlapírók nyug­
díjintézete javára, a zugligeti Fácán vendéglőben 
tegnap nyári mulatság volt, amely pompásan sikerült. 
Megjelentek a zugligeti nyaralók mind és a rózsák­
kal pompásan feldíszített táncterem alig volt képes 
befogadni a vendégeket, kik a táncmulatságot meg­
előző hangversenyt élénk érdeklődéssel kísérték és 
zajosan tapsolták a közreműködőket. Koralek Paula

operaénekesed Erzsébet belépőjét adta elő a Tann* 
hánserből, majd a Gioconda nagy áriáját énekelte, 
szűnni nem akaró tapsokat aratva. Mellette Kodesch 
József hegedüvósz keltette a legzajosabb hatást. 
Batizfalvi Gizella értelmes szavalatával hatott, Ká­
rolyi Erzsi kitűnő zongorajátékával, Déri Vilmos szép 
énekével, kellemes baritonjával szórakoztatta a kö­
zönséget. A hangversenyt, melyet Kodesch József, 
Frenreisz Pál és Czeczelits Benő triója nyitott meg. 
kedélyes tár3asvaosora, má d pedig táno követte.

— M éltán yosab b  fe lfo g á s  érv én y esü l­
jö n  . . .  A magánhivatalnok az a bizonyos sze­
gény ember, akit még az ág is húz. És büntet­
lenül húzhatja és nyúzhatja akár az ág, akár a 
főnöke, mert a törvény még hiányos abban a 
tokintetben, hogy megvédelmezzo őkot minden 
sérelem ellen. Mog aztán ha a törvény védelmére 
van szükség, akkor már baj van. Még bizonyta­
lanabb lesz az amúgy is többé-kovésbé proble­
matikus állás, amiben még a jó munkaerőt se 
becsülik meg valami nagyon, mivelhogy minden 
távozó helyett tiz másik vár már kenyérre a kü­
szöbön. Ilyenformán eshetik meg az, hogy né­
mely principálisok azzal fenyegetik meg az al­
kalmazottaikat, hogy elbocsátják- az irodából, ha 
bevónul — fegyvergvakorlatra. A honvédelmi mi- 

| niszter persze nem ismeri a tréfát az ilyes do­
logban s a gyakorlatra behívott magánhivatalnok 
két malomkő közé kerül. Ez méltánytalan eljárás, 
igazi rabszolgatartás s hogy vége logyen, arról 
igyekszik gondoskodni a kereskedelemügyi mi­
niszter abban a leiratban, amelyet ezeknek az 
anomáliáknak megszüntetésére a kereskedelmi és
iparkamarákhoz intézett.

A leirat igy szól:
Utóbbi időben ismételve fordultak elő ese­

tek, hogy pénzintézetek, iparvállalatok, kereskedő 
cégek, egyesületek, társulatok és egyesek, legy- 
vergyakorlatra behívott alkalmazottjaiknak elbo­
csátásukat helyezték kilátásba az esetre, ha 
ezek törvényszerű légy vergyakorlati kötelezott- 
ségük lerovására bevonulnak és igy ezen katonai 
szolgálatuk ideje alatt polgári állásuknak eleget 
nem tehetnek. Ezen eljárás egyrészt visszás 
helyzetet teremt az ily fegyvergyakorlatra kö­
telezett egyénekre nézve, kiknek ekként egy 
a nélkül is terhes állampolgári kötelesség teljesí­
tése esetén állásuk forog kockán s akik viszont 
a bebivási parancs nem teljesítése esetén tör­
vény szerüleg büntetések alá ősnek; másrészt 
azonban méltánytalan és fölöttébb sajtó rájuk 
nézve ezen eljárás annál is inkább, mert a 
a katonai parancsnokságok, — bár eddigeló ily 
alkalmakkor az illetők életbe vágó anyagi ér­
dekeit tekintetbe véve, több helyen kivételesen 
helyt adtak a fegyvergyakorlatok elhalasztására 
irányuló kérelemnek — jövőben, ha ezen eddig 
mégis ritkábban előfordult esetek rendszeresen 
ismétlődnek, nem lesznek többé azon helyzet­
ben, hogy az ily, minden törvényes alapot nél­
külözd kérvényeknek helyt adjanak. Midőn a ma- 
pánhivatalnokok létérdekeit igen közelről érintő — 
ezen közérdekű kérdésre a kamara figyelmét ez­
úttal felhívom, teszem ezt azon okból, mivel el is 
tekintve attól, hogy a vezetésem alatt álló közigaz­
gatási ügykörben nem rendelkezem oly eszközök­
kel. melyekkel az egyesek magánérdekeit mun­
kaidőik egyoldalú, szűkkeblű és kevésbé ha­
zafias eljárásával szemben hatékonyan megóv­
hatnám, azon szempont vezérel, hogy az állam­
kormány magánintézetek, vállalatok vagy egyesek 
belügyeibe, az állami felügyeleti jogon tulteijedőleg 
nem is avatkozhatik s úgy a magánhivatalnok­
kal szemben követett ily, babár minden tekin­
tetben kifogás alá eső eljárás közigazgatási utón 
közvetlenül nem is kifogásolható. Ily körülmé­
nyek között ezen társadalmi kérdésnek helyes 
mederbe terelése érdekében hivatali elődömnek 
1893. év május hő 18-án 2543 eln. sz. a kelt 
leirata kapcsán felkérem a kamarát, szíveskedjek 
erre az érdekeltek figyelmét alkalmas módon fel­
hívni s ez utón oda hatni, hogy a munkaadók 
részéről, kik alkalmazottaik törvényszerű véd kö­
telezettsége tekintetében a nélkül is jó eleve tájé­
kozást szerezhetnek, az egész vonalon méltányo­
sabb felfogás érvényesüljön.

. . .  Méltányosabb felfogás . . .  Ez az, a mi­
nek érvényesülni kellone minden tekintetben. 
Meg is történik majd, ha észreveszik mindenfelé 
azt, hogy a miniszter nem szolgáltatja ki 
a munkaadók kényekedvének a magánhivatal- 
nokokat

EDIACH gyógyintézet Alsó-Ausztria, 15 percnyire Psyerbsehtól. Belobens. TlUJtao: Dr. K-nrfetf. 
Gyönyörű, napos, széltől óvott fekvésben, 600 m. mag. a tenger színe 
fölött. Teljes vizgyógymód. — Internt gyógytorna számára. — Összes 
dióte-kurák. — Legnagyobb kényelem. — VilL világítás. — Egész éven 
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— Orth J&hob Seew enben . A napokban 
a többek között ecy úri ember érkezett Seewonbe 
s beszállóit egy elsőrangú hotelbe. A ruházatát 
tekintvo éppen tizedrendü szálló illett volna 
hozzá. Elnyűtt, kopott holmi volt rajta s hogy 
mégis mélyen meghajlott előtte nemcsak a por­
tás, hanem a hotelior is, azt biztos löllépésének, 
roppant elegáns szakállának és a — monoklijá­
nak köszönheti. Az idegen közlékeny, kedves 
embernek mutatkozott. Nem csinált titkot abból, 
hogy ő senki más, mint Orth János s elmondta, 
hogy nagy, és kalandos utazása alatt sok kincset 
szerzett. 'Éppen arra vár, hogy megérkezzenek a 
ládák, a mikben el van csomagolva a drága 
holmi. Azonkívül könyvet is ir az élményeiről s 
még nőm tudja bizonyosan, hogy melyik kiadó 
ajánlatát fogia elfogadni. Különben háza van Al­
gírban. Énnek a vidéknek a klímája nagyon jót 
tett az egészségének. Seewenbe Olaszországból 
ment. A taljánok közt egy kis kellemetlensége 
is akadt Firenzében negyvenhárom napig fogva- 
tartották s azt követel'ék tőle a szabadsága fe­
jében, hogy mondjon le az osztrák főhercegi cim- 
ről s elégedjék meg a toszkánai nagyhercegséggel, 
v  azonbnn ilyesmire nem volt hajlandó . .  . Ezek 
után kitelepi ették ő fenségét a hotelből és be­
szállították Zürichbe a rendőrség fogházába. Még 
nem sikerült kinyomozni, hogy mi a valódi neve.

— Z arán d ok láa az a n tik v á r iu sh o z . A hivatását 
lelkiismeretesen teljesítő ódondász már kiaggatja a kira­
katüvegre a csábitó jelszót, h o g y : — .I tt  használt köny­
vek magas áron vétetnek." A kínálat azonban rettenetes 
nagy, a kereslet ezzel szemközt semmi, igy  tehát a magas 
ár roppant alacsony százaléka a beszerzési árnak.

De azért egész nap tart a zarándoklás az antikvárius­
hoz, aki is mustráló ajkbig?yesztéssel és fitymáló pillan­
tással kezeli a használt könyvek eladóit. Könyörtelenül 
visszautasítja az utolsóelőtti kiadásokat, árakat pedig ke­
mény hangon diktál. Most 6 a helyzet ura. De nincsen 
olyan okos ember, akinél ne lenne még egy okosabb . . .

A halálos ítélet komorságával zúgja az antikvárius:
— Nem használhatom ezt a régi kiadású Mangold 

oknyomozót I
Mire a furfangos diák fölbéreli a társait.
— Meni.tek be egymásután a boltba és kérjetek régi 

kiadású Mangoldot. Mondjátok, hogy az uj hiányos, abból 
nem lehet pótérettségire készülni.

És a talmi-vevők sorba zaklatják az antikváriust, aki 
régre is megsajnálja, hogy nem vette meg azt a régi ki­
adású Mangoldot.

Délután aztán bevetődik egy fin a régi kiadású könyv­
vel és eladja igazán magas áron,

Mivel pedig a hecc szövetkezeti alapon van szervezve, 
szépecskén jövedelmez is  • . .

— A plan étás fehér egerek . Van nz
mindenfelé, Budapesten is meghúzódik egy-egy 
utcasarkon a planétás ember, rendesen ven és 
egyébre tehetetlen — s aztán csinálja a maga 
kis üzletét, ami bizony nem hoz valami olyan 
jövedelmet, amit el lehetne irigyelni tőle. Az 
egér — néha egy-egy csíz vagy kanári — kihúz 
egy ládikából egy cédulát, amire valami szamár­
ság van nyomtatva. A mulatság ára egy-két kraj­
cár s az ilyenformán kiszolgált vevő azt olvas­
hatja le a céduláról, hogy milyen asszony lesz a 
felesége, házsartos-e vagy jóindulatú, vagy hogy 
mikor érkezik el nála a kopaszodás ideje. Szóval: 
— nem valami veszedelmes a dolog és mégis 
kenyér. Nem is egészen koldulás, nem is munka 
és ami a fö, nem — verkli. A nagyváradi pol­
gármester azonban mégis haragszik a planétá­
sokra. Azt mondja, hogy babonát terjesztenek. 
Föl is irt a belügyminiszternek, hogy ne türjo 
meg ezt as üzletet tovább is. Úgylehet, hogy a 
minisztériumban valaki csakugyan éppen úgy 
gondolkozik, mint a váradi polgármester s akkor 
aztán csakugyan koldus lesz a planétás emberből.

— A h o z a tla k  m o zg a lm a . A városligeti Cle- 
mens-WLQ vendéglőben éjfél után 1 órakor összegyűl­
tek a közúti villamos vasat koesivezetfli és kalauzai, 
hogy helyzetük javítására módot keressenek. A 
tanácskozás nyugodtan, rendben folyt és a felszó­
lalók mindannyian elismeréssel emelték ki azt a 
humánus és korrekt eljárást, amelyet a társu­
lat igazgatósába eddig tanúsított irántuk. Bnday Emil 
elnöklete alatt nyílt meg az éjszakai gyűlés, mint­
egy ezer kalauz és kocsivezetó részvételével, akik 
a távolabbi állomásokról flakkeren hajiattak a gyű­
lésre. A rendőrséget Bacskay rendőrfogalmazó és 
Bookelberg felügyelő képviselték.

Bnday megnyitván a gyűlést, röviden ismertette 
as összejövetel célját s aztán összetartásra buzdította 
társait, mire IFrisz Simon felolvasta a memorandumot, 
amely 12 pontba foglalia össze kívánságaikat s  azo­
kat a módozatukat, melyektől helyzetük javítását re­
mélik. Kívánságaik főleg a nyugdíj kérdése.fizetésük 
rendezése s a szolgálati idő beosztása körül forognak 
kérve azt is, hogy 00 forintnyi lakásnénzüket emel,ék

fel 120-ra ; hogy minden öt év után 50 forint korpótlé­
kot kapjanak. Kívánságaik közül felemlítjük még, 
hogy minden 6-ik napon szabad napot kérnek, 8 
évenként 6 napi szabadságot, fizetésük épségben ha­
gyása mellett. Az utolsóelőtti pontban az ellenőrök 
által való sok apró feljelentés miatt panaszkodnak s 
az utolsó pontban 28-ikáig választ várnak az igazga­
tóságtól.

A memorandum felolvasása után egész csomó 
indítványt terjesztettek elő, a többi közt olyat is, 
hogy 50 forint óvadékjuk után megkapjak a kama­
tot. Ez indítványok fölött, általában a memorandum 
végleges szövegezése fölött folyt a tanácskozás, 
mire két órakor rövid szünetet tartottak. La­
punk zártakor még mindig együtt van a gyűlés, 
melynek edd:gi lefolyása után is biztosra vehető, 
hogy kölosönös jóakarattal meg fogják találni a 
megegyezéshez vezető utat. Még az éjszakai gyűlé­
sen küldöttséget választanak, amely a memorandumot 
a vezérigazgató elé terjeszti.

— Indiánok láza d á sa . A fehér ember el­
len való irtó háborút megkezdték a khinniak 8 
most — mint egy táviratunk jelenti — folytat­
ják Északamerikában a chippoway-indiánok. Mi- 
nesota-államban a Leeoh-tó melletti indián törzs 
— számszerint 18 000 ember — J öllázadt az ame­
rikaiak ellen. A lázadást egy idegen, eddig még 
ismeretlen kalandor szervezte, aki J/essttfsnak 
adja ki magát és szent hadjáratot indított a fehé­
rek ellen. Az indiánok, akik bőségesen el vannak 
látva puskával és lőszerrel, vakon követik a lá­
zitót, ami igen komolylyá teszi a helyzetet. A 
hajsza tehát megindult a fehér ember ellen ott 
is, ahol ez a büszke faj a legmagasabb magasla­
tokba emelte tehetségeinek kifejlesztését. De 
csak 18 000 ember lázadt fel tiz annyi millió el­
len. Bizonyára csak a maguk sírját ássák meg 
ve’e és Amerikában kipusztul az utolsó rézbőrü 
is és emlékük csak a gyermekmesék közt fog 
fönnmaradni.

— A tolvaj leány regénye. A főknpitánvság-
ságnnk egy érdekes leánynyal van most dolga. Lopás 
miatt került a leánv a rendőrség közei közé s Vidiky 
Irénnek mondja magát. Eperjes* y rendőrfogalmazó 
előtt nagyon érdekes dolgokat mondott el életo kö­
rülményeire vonatkozólag. Azt mondja, hogy Lúgoson 
született 1878. áprilisában, kilétét azonban semmiféle 
okirattal nem tudja igazolni. Személyére vonatkozó­
lag a következőket mondotta el:

Egv Király István nevű ember, 58—60 év kö­
rüli, alacsony termetű, erős testalkatú, fehér hajú, 
rövidre nyírott, fehér szakálu, kerokded arccal, fe­
kete szemekkel, aki most világos szürke nadrágot, 
mellényt és zakkó knbá’ot, szürke kalapot visel s 
akivel e hó 13-án este érkezett Budapestre Lúgosról, 
azt állítja, hogy őt két éves korában ellopta. Később 
New Yorkba vitte, s 1894. év őszéig egv lakásoan 
zárva tartotta, ahol őt egy németül beszélő nő ápolta 
s egy magát Karró Benjáminnak nevező nevelő ma­
gyar és német nyelvre nyolc éveu át tanította. 
Kiruly, aki azt állította, hogv a new-yorki ház. amely­
ben lakak, a saiatja s Magyarországban is b rtokai 
vannak s a magyar és német nyelven kívül a franciát 
és angolt is beszéli, 1894. őszén Európába hozta. Ez 
időtől fogva megfordultak és laktak 1894, 1896, 1898 
és 1899-ben Abbáziában. 1895, 1896-ban Fiúméban, 
1895-ben Parisben. 1896-ban Géniben, ugyancsak 
ekkor és 1897-ben Nürnbergben, 1899-ben Becsben, 
1895-ben Orsován és Mehádián, 1897-ben Trencsén- 
Teplioon. Ezek közül csak a bécsi lakását tud;a a 
leány megmondani, amely a Mariahilferstrasse 39. sz. 
alatt volt a II. emeleten, a kapuval szemben. A többi 
helyeken leginkább szállókban laktak. Ahol megfor­
dultak, Király mindenütt lerfiak közé vitte és ott­
hagyta, hogy pénzt szerezzen. Király Budapestről 
megszökött s most a rendőrség mindenütt keresi. 
Az ér ekes ügyben a rendőrség folytatja a nyo­
mozást.

— Az érettek Jun lillsa . Az érettségi előtt történik
az általános lefényképezés, az érettségi után a vérezerzCdés 
és a juni&lis. Három nagy mozzanata a inegórés folyama­
tának. A csoportképen ott díszük az osztály minden tagjá­
nak a fotográfiája, a vérszerzödést is aláírják valamennyien, 
de az érettek juniálisán csupán az érettek vesznek részt, 
a bukottak otthon maradnak. N ekik nem illik vigadniok.

A mulatságon aztán a bor felkölti némely szivekben 
a szamaritánus érzelmeket és kiadják a jelszót:

— El kell menni a bukottakért!
Közben a tanár urak elillannak a kissé féktelen mnla- 

tozók közül és nemsokára megjclen néhány bukott, a köto- 
leaségsserü szomorúsággal az arcán. Az éretlek erro meg­
duplázzák a vidámságot, de hiába. A mámoros agyakba 
besurran a részvét

— Hogy éppen a legnehezebb tézist h úzta ..*
— Belezavarták a Mollweid-egyenletckbe . . .
— Senki sem tudta volna, amit a főigazgató tőle 

kérdezőit . , .
A juuiáliaról busán távoznak az érettek. ' ,
— Benzin-robbanás. Franciaországból, .Von- 

üetti/-iows-Z>oisböl jelentik, hogy ott egy tisztító-inté­
zetben ma tűz ütött ki. Egy benzines hordó felrob-

I

bánt, minek következtében 20 ember megsebesült, 
köztük hat súlyosan.

— N év telen  F ra n cisk a . Franciska novet 
kér a szegődi polgármestertől. Szép, alázatos kór­
vényben panaszolja el, hogy ő a senki gyereke. 
Hogy talán a bagoly hozta őt ogy zimankós, téli 
éjszakán s letotte őt valahova a város zugában. 
Azóta megnőtt, sok urnák szolgált s mindenütt 
csak úgy beszéltek vele, mint a kutyával szokás, 
a keresztnevén.

— Frnnoiska, kelj föl! Söpörd ki a szobát, 
Franciska! Vesd meg az ágvat, Franciska!

Franciska végre is e'unta a dolgot s szép 
kaligrafikus írással megiratta ezt az igénytelen, 
megható kérvényt a szegedi polgármesterhez.

Nagyságos Polgármester Ur!
Legmélyebb tisztelettel alulírott ismeretlen

szülők gyermeke vagyok. Körülbelül harmino 
éves volnék már, még sem tudom hol születtem, 
kik voltak szülőim, meg vagyok-o keresztelve. 
Mióta gondolkodni tudok. Szegeden cselédként 
szolgálok és Franciskának neveznek, hitem a 
római katolikus vallás, mert e szerint imádom 
Istenemet.

De mert tudom azt, hogy név nélkül nem 
létezhetek 69 valamilyen tisztességes házasságra 
sem léphetők, alázattal esedezem Nagvságod 
előtt, méltóztassék megengedni, hogy a szegedi 
anyakönyvbe beiktattassnm magamat s legyen a 
nevem az általam szeretett Szeged város nevén 
Szegedi Franciska. Méltóztassék ebből kifolyólag 
mezkereszteltctósem iránt és illetőségem meg­
állapítása felől is intézkedni.

Szegeden, 1900. évi junius hó 10-én.
Alázatos szolgája

Franoiska,
— T öm eges királvgvilkosB áe?. Valószí­

nűleg őrült elme szüleménye az a bejelentés, 
amelyet egy völkermnrki paraszt kapott a fiától. 
A fin — mint a Grazer Tarjeblatt jelenti — levél­
ben megírta atyjának, hogy anarkista lett és 
hogy sorsolás utján öt hízták meq Umherto király 
meqgyilkoldsáral. A levélben ezenkívül az is volt, 
hogy móq éhben az ötben több uralkodót jognak az 
anark stdk meggyilkolni. Az apa átadta a levelet a 
kerületi kapitánynak, aki azonnal intézkedett, 
hogy a fiút tartóztassák le. A letartóztatás Pon- 
tebbában meg is történt. További részletek hiány­
zanak.

— T e s t v é r g y l lk o s s á g . Szomorúan végződött a 
múlt vasárnap Érmihályfalván a korcsmái táncmnlat- 
ság. A három Galamb- estvér közül Laci összeveszett 
Gvörgygyel egy táncra kért leánv miatt. A verekedő 
testvéreket bátyjuk János választotta szét. György 
ezért bosszút esküdött. Este bátyja lakásara ment és 
egy nagy kést rántva ki zsebéből, nekirontott bátyjá­
nak. Az ásót ragadott és azzal védekezett, de az 
erősebb György markolatig beledöfte kését, azt 
kiáltva:

— Nesze, mert nem engedtél leszámolni öosómrael.
A szegény Gátamé János meghalt és feleségé­

vel négy árva gyermek siratja szerencsétlen végét. 
Gyilkos Öcsc9et elfogták a csendőrök és mikor a 
vizsgálóbíró vallatta, még dicsekedett tettével,

— A s a lla m g é p g y a r l m u n k á so k  sztrájk'*. Ma 
reggel járt le az a határidő, amelyet Fajácy központi 
gaz a ó tűzött ki az államvasutak gépgyára munká­

sa nak, hrgy megkediék a munkát. A gyár kapui 
elő t ma ismét nagy cső • iilct vol’, a sztn. jkolók azon­
ban nyolc órakor megint kivonnl’ak a Népiige be. 
J/tnfectz kétszáz munkán azonban munkába állóit. A töb­
biek folytatják a sztrájkot és ezeke nézve az igaz­
gatóság beváltotta fenyege ését. A gyár kapu Iára ina 
« élelött hirdetményt Itlggesz’ettek k . amelyben tudó­
in sokra adják a nrmka-okn »k, hogy mindazokat, 
ak k ma reggel nem .'1 t k munkába, elbocsátják és 
f lhiviak őke\ hogy oleutkezzenek a leszámolásra. 
A szt áko  ók azonban még tegnap es'e tartott gyűlé­
sükön el-lataroz.ak, hogy senki sem fog elen kezni 
műt kakönyvééri és leszámolni sem fog. Ér ben az 
esetben az .gaz »a óság a leszámol s befejezése után, 
a jövő bét ele én. az összes munkákönyvettet és a 
munkásoknak aró összegeket a X. ke: illeti elől í r ó ­
ságnál helvezi letétbe. A munkások ma délelőtt a 
népi péti sztrájk-tanyán gyülekeztek, ahol a kilencven 
tagú sz rá k-b.zotlság állandóan pern:anenci*<hftn van. 
A sztrájkotok csendőrön v élik n agukat és a gyár 
kapuja előtt álló lovasrcndőruek se mi dolga sem 
akadt.

— Ism eretlen  halott. Tegnap a dolopbázi kór­
házban dr. Székács főorvos rendülő holyisegében — 
mint megírtuk — megjelent ogy unasan öl fözöU nő, aki 
azután hirtelen rosszul lett és pár pere alatt meghalt, 
A törvénvszéki oxvostani intézetbe \*tték, anol — 
miután eddig nem ismerték föl — a rendőrség le- 
fényképezteite. Holnap boncolják föl a okkor derül 
ki halalanak az oka.

— Rendőri lilrek, A Boráros-tér mellett lévő 
hajóállomásnál ma reggel egy teljesen feloszlott női 
holttestet toptak ki a Duna 'ót. Szem* lyazonosságát 
eddig u ig  nein tudlak megállapítani. — Kalmár 
Halamon napszámos Törés nevii barom éves leány­
kája ma víz helyett egy szemvizzol telt palackból 
ivott. A szegény gyermek olyan beteg lett, hogy
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alighanem belehal. — Boáié Pál kocsisnnk lovai teg- 
jiap a kőbányai Névtelen-utca 71)47. szám alatti ház 
előtt megbokrosodtak s iszonyúan vágtattak a Mag­
ló.li-ut leié. E közben azután Kocsis János 3 éves 
liuoskát elgázolták. A kis fin súlyosan megsérült.

— Vadászati hlállttásank Páriában általában 
nagy feltűnést kelt és a legsikerültebb kiállításaink 
közé ’artozik. A panorámaszerü berendezés eredeti­
sége. a sikerült nagy háttérfestmény, a szikla és az 
egész előtér természetűd kivitele, a csalódásig híven 
1-eszült mesterséges fenyő- és lombosfak, de kivált­
képpen a kitömött állatok nemcsak a szakemberek, 
hanem a nagy közönség érdeklődését is magukra 
von'ák. Különösen egy ritka szépségű szarvas, amelyet 
gróf Esterházy Mihály bizottsági elnök tömetett ki, és 
egy hatalmas medve (gróf IFnss Jenő tula dóin) von­
ja* maguura a figyelmet. A kiállítás tervezője és 
rendezője dr. Lendl Adolf, akinek intézetében a ki­
tömött állatok is készültek. A festmény OZp^aytól való.

— C arré C irk u sz . Hogyha azt hiszik, hosy a jobb 
világ Budapesten megszűnt, úgy a Cirkusz esténkénti elő­
adásai az ellenkezőről győzi meg az embert. Úgy mint 
eddig, jelenleg is a közönség teljes jóakatának örvend ez 
a müintézet és te le s  loggal, miután Carré igazgató úgy az 
idemitfis, mint a művészet terén a legjobbat nyújtja. Aki 
élvezetes estét akar magának szerezni, ne mulaszsza el az 
esti előadásokat.

— A b eszé lő  ú jság  zen ek özvetitése . A Telefon 
Hírmondó mint minden n> ári estén — mikor az Opera már 
szünetei — ugv holian  is 8 órától 11-ig katona és cigány­
zenét közvetít előfizetői szórakoztatására. Közben, hogy a 
kellemest hasznossá is tegye. 1 slO— 10 óráig a legújabban 
érkezett híreket és táviratokat olvastatja fel a szerkesz­
tőség.

(x) Ha ő s z ü l a haja, használja Zoltán JTair-re- 
genzrat' tát. m ey  a hBi eredeti színét adja vissza. Ara 
~ kor. Zoltán gyógytárában, Bpest, N.-korona-utca 23.

(x) L ln h s r t  V ilm o s  festő  m űterm ében k észü lnek:
Arcképek, szentképek, gobelin-dekorációk, aquaieli 
stb. festmények művészi kivitelben. Festett fényké­
pészeti hátterek es színpadok kölcsönbe kaphatók.

Ta'mi-Leopardi és talmi-herceg.
(A rómat törvényszék tárgyaló terméből,}

— A Budapesti Napló levelezőjétől. —

Róma, junius 16.
A római törvényszék előtt mostanság számos 

elnapolás után et/g szenzációs pörnek a tárgyalása kez­
dődött, ame’ynek minden egyes mozzanatát feszült 
figyelemmel kisérik az olasz irodalmi körök.

A következő ügyről van szó:
Cugnoni Gmseppe, az olasz nyelv és irodalom 

tanára, a római Ateneo rektora, a Nuova Antológia 
1884. évi áprilisi füzetében „Leopardi Giacomo több 
eddigelé ismeretlen ét ki nem adott költeményét ét prózai 
müvét* tette közzé és a rövid bevezetésben elmondta, 
hogy az értékes irodalmi hagyatékhoz egy fiatal diák, 
valami übaldini ntján jutott.

A szenzációs közlemény a tudósok körében elő­
ször nagy csudálkozást, majd meg viharos fölhábo- 
rodást keltett és Cugnomt számtalan támadás érte 
könnyelmű hiszékenysége miatt.

Megindult a haro.
Az Ateneo todós rektora a világért sem akarta 

beismerni, hogy áldozatául esett egy vakmerő csaló­
nak. Az állítólagos Vbaldini a következő nyilatkozatot 
nyújtotta neki át:

— Leopardinnk ezeket az ismeretlen költemé­
nyeit és prózai müveit Nápolyban két szegény asz- 
szony (anya és leánya) birtokában találtam. Az anya 
személyesen ismert© a költőt, azt a „szegény púpost" 
— amint mondta — „akit az utcai gyermekek mindig 
kigunyoitak."

Csakhamar kisült, hogy Ubnldinit nem hívják 
így, hanem valódi neve: Tacchi Hilárius. És amikor 
Cvgnoni javában védto az egész világ minden iro­
dalmi areopágja előtt a Zeoparrft-hagyaték valódisá­
gát, Tacchi egy uj nyilatkozattal lépett elő.

— A Nuova Antológiában közölt költemények és 
gondolatok csakugyan nincsenek Leoparditól és özek 
a kéziratok egyáltalában nem is léteznek. Ezeket a 
müveket ogy jó barátom iría, aki nagyon ügyes és 
fölöttébb müveit .utánzó", és akinek zsenialitására 
Cugnoni ntján akartam a világ figyelmét ráterelni. 
Ennek a nagylehetségü fiatal embernek a fiókjában 
különben még több pompás Go«i-utánzat is pihen. 
Ha C'upnoni meg akarja menteni tudós hírnevét, lássa 
he a nyilvánosság előtt tévedését és jelentse ki, hogy 
egy kitűnő utánzót fedezett föl, aki valóságos Leó- 
párái redwivus és akit fölkarolni és bátorítani ér* 
demos.

Természetes. Ubaldini-Tacchi maga volt ez a 
•zseniális barát."

Most aztán az operett felé hajiolt a komoly 
ügy. Cugnomt, akárhogy is dozavuálták, nem lehetett 
kapacitalni és a tudós makacsul megmaradt a mellett, 
hogy azok a költemények és aoróbb prózai müvek

csakugyan Leoparditól valók. Még sok kemény tnsát 
kellett kiállnia a mübirálókkal, de ő nem engedett. 

Végre elaludt az egész ügy.
Tizennégy év múlva megélte a maga reprizét 

ez a mulatságos tudós-operett. Amikor 1898-ban 
Leopardi születésének századik évfordulóit ülték meg 
Olaszországban, Cozza-Luti abbé, a vatikáni könyv­
tár egyik Őre és ismert egyházi irő, a tanuló ifjúság 
számára néhány kivonatot közölt ogy Leopardi-kóz- 
iratból, amelyek eredetijét a vatikáni könyvtárban 
Őrzik. Az uj közleményben néhány bölcsészeti gon­
dolat fordult elő, amely nagyon hasonlított a Nuova 
Antológiában közűitekhez.

Most Cugnoni tanár diadalmaskodva lépettt ismét 
a nyilvánosság elé. Újságokban, folvóiratokban, bro- 
Fürökben és a katedrán fennen hirdette, hogy ime, 
azok a gondolatok, ame'yeket 6 Leopardin&k tulajdo- 
tott, csakugyan Leopardtl6\ valók.

És most kezdődik egy uj, az előbbinél még 
pompásabb operett.

A famózus Ubaldini-Tacchi utánzói méltóságában 
sértve érezte magit és becsületsértés meg rágalmazás 
címén a római törvényszék előtt panaszt tett Cugnoni
tanár ellen.

Megkezdődött a por, de a tárgyalást csakhamar 
el kolle’t napolni, mert mindenekelőtt szakértők vizs­
gálata alá kelled volna bocsátani a vatikáni könyv­
tárban őrzött Leopardi-kéziratot, amelyet Uba'dini- 
Tacchi ügyvéde: Ferri Enrico tanár és képviselő 
„vakmerő hamisítványnak" jelentett ki.

A szakértők beadták véleményüket, de most 
még nagyobb lett a zavar. A szakértők tudniillik 
megállapították, hogy az a kézirat csakugyan nem 
Leopardi'6\ származik, de 1840-ből való. Csakhogy 
akkor Ubaldini-Tacchi még a miágon se volt.

Tegnapelőtt végre megkezdődött az uj tárgya­
lás, amelyen részint mint tanuk, részint mint szakér­
tők, a leghíresebb olasz tudósok és írók jelentek meg.
A leidézett tanuk közölt a tudós német páter Herler 
Ferenc neve is fordul elő, csakhogy ez nem is hede- 
ritett a beidézésre, hivatkozva a garanciás-törvényre.
A törvényszék elhatározta, hogy még egyszer küld 
idézést páter //er/crnek a Vatikánon kívül eső laká­
sára — és esetleg kényszer utján fogja a bírák elé 
állíttatni.

A tárgyaiéi nagyon kedvesen kezdődött. Ferri 
Enrico, aki a magánDanaszos Ubaldini-Tacohit kép­
viseli, — és Bonnacei, Cugnoni ügyvéde között élénk 
jelenet játszódott le, amely már osaknem tettlegességgé 
fajait

— Neveletlen operett-figura! — kiáltotta oda 
Bonnacei Ferrinek.

— Az ön elmebeli állapota részvétre gerjeszti —
— válaszolt ez.

Az elnök alig tadta megnvugtatni a két heves- 
kedő urat. A tárgyalás különben, tekintettel a kihall­
gatandó tanuk és szakértők nagyszámára és az ellen­
felek heves hangulatára, — aligha ér véget öt-hat 
nap előtt

Még egy érdekes pör foglalkoztatja ez idő sze­
rint a szenzációkra éhes rómaiakat.

1887-ben Sobrero Gina, Sobrero ezredes leánya 
nőül ment egy exotikns fiatal tiszthez, Wtleox Róbert­
hoz, akit a 5aw<fcieá-szigetek kormánya Rómába kül­
dött, hogy a katonai akadémián elsajátítsa a stratégia 
tudományát

A vőlegény azt mondta, hogy természetes fia 
Kalakavunak. a Sandvieá-ezigetek királyának és ennek 
következtében a nagyzoló római társaság körében 
egész tanulmányi ideje alatt, mint vérbeli herceg 
szerepelt és a megfelelő oimzésekben s nagy tisztelet­
ben részesült.

Sobrero ezredes, a katonai akadémia parancs­
noka megnyitotta családi körét az állítólagos herceg 
előtt, akinek kedvesen előkelő modora és határozott 
katonai tehetsége tökéletesen megnyerte.

A herceg udvarolt az ezredes tizenhétéves leá­
nyának, a tüzes szemű Gina kisasszonynak, aki abban 
a reményben, hogy hercegnő lesz, vagy még esetleg 
a Sandvich-szigetek királynője is, — igent mondott 
az óceáni szigetek barna fi inak lángoló vallomására.

Az esküvőn megjelent Kaíakava király két kö­
vete is, aki az uralkodó értékes nászajándékait hozta 
el a fiatal asszonynak. Egész Olaszország örült az 
érdekes esküvőnek és a sajtó üdvözlő himnuszokat 
zengett Mar a trónon látták Sobrero kisasszonyt és 
tervezgették, hogy olasz kivándorlókat államilag fog­
nak gyarmatosítani a Sandwion-szigeteken.

1887, október hónapjában Wtleox Róbert fele­
ségével Honoluluba utazott. Es itt az olasz nő leg­
nagyobb rémületére megtudta, hogy barna bőrű férje 
nem horceg, hanem 11a egy indianusnak és egy bonu- 
szülött nőnek. Kaíakava király a nagylehetségü ifjút 
Európába küldte, hogy ott katonai ismeretekre tegyen 
szert. Ennyi volt az egész. Tehát se nem hercegnő, /  
mécr kevésbé királynő. — csak egy egyszerű katona- ■

tisztnek a felesége! Ez fájt a nagyravágyó olasz 
hölgynek, akit azonban romantikus le'külete meg­
óvott a kishitűségtől.

Férje bajtársai körében pártot szervezett ma­
gának és a mikor Kaíakava király elhunyt, a nélkül, 
hogy gyermeket hagyott volna maga után a trónon, 
rábiria a férjét, hogy forradalmat szervezzen. Ilyen 
módon akarta álmait megvalósítani.

Csakhogy a forradalom nem sikerült és az 
izg&ga olasz nőt kiutasitották az országból. így ke­
rült vissza Rómába.

Férje, akit Honolnlubsn börtönre vetettek, 
csakhamar kegyelmet kapott. Meg is házasodott újból 
és ezúttal a Sandvich-szigetek egy bennszülött höl­
gyével elégedett meg.

A római fölebbezési törvényszék tegnap semmi­
sítette meg Sobrero Gina és Wilcox Róbert házasságát 
azon az alapon, hogy „tévedés forgott fenn a vő- 
személyét illetőleg."

B —1.

C í m e k .
Azokról a címekről van szó, amely címeken a 

főváros a háziurakat megsarcolja. Nem él ugyan 
lelkűnkben nagyon nagy szánalom a szegény, elnyo­
mott háztulajdonosok iránt, de mint a költő oly talá­
lóan jegyzi m eg: ami sok, az sok. Igv például sok 
az, hogy egy sereg dunaparti háziúrtól a főváros 
ezreket vesz el azon a címen, hogv annak idején a 
telkek, amiket ezek az urak a fővárostól vettek, 
rosszul vannak felmérve. Véletlenül éppen a főváros 
kárára vannak rosszul felmérve, s ezért a háziurak 
2—3000 forintokat fizettek, miután a második felmé­
rés megtörtént.

Ma sül ki, hogy ez a második felmérés is téves 
volt, s a háziurak ismét nyúljanak a kasszájukba 
újabb ezresekért.

Hát majd segítek én a fővárosnak oimeket ta­
lálni, ha éppen C9ak arról van, hogy pénz legyen, 
íme egy kis fizetési felszólítás, amelyet bátran elküld- 
hetnes minden háziúrnak :

T................................  . . . . nr
felszólittatik, hogy az alant felsorolt jegyzék tételeit három 

nap alatt a főváros pénztáránál fizesse le. 
JEGYZEK:

1. A telek rosszul van lelmérve 1000 korona.
2. A telek nincs rosszul felmérve 1400 „
3. A te ek jól van felmérve . . 1300 „
4. De a telek nem muszáj éppen,

hogy jól legyen felmérve . • 1900 „
5. Mert h a .....................................1700 „
6. a telek jól volna felmérve . . 2100 ,
7. akkor nem kellene fizetnie

semmit . • • • •  • • • • 3400 „
8. Az ön háza északra néz . . 2000 .
9. Miért nem néz az ön háza ke­

letre ? . . . . . . . . .  3000 a
10. A darvak az ön háza felett 

nem 7-alakban, hanem Za-alak-
ban repülnek • 1000 „

11. Micsoda szemtelenség ez egy
darutól ? .................................. 2000 „

12. Ha még legalább gólya volna! 4210 v
Összesen 25pl0  korona.

(Aláíróé.}

így aztán hamar vége volna annak a deficit­
nek, amelyet ezidószorint fővárosunk magáénak ne­
vezhetni szerenosés.

NyiAtter.

■o *

r ó u n ia  

J.u-W
Bathory-utoMk 8 . i
Robiul savaeyavli mint 

gyógyszer fe lfllm u lh a ta tla a  hatású gyó n  
áa bélhurutnál, az ív a rzzervek  h u ru tja in á l 
Báj- és lépbajoknui, o« különösen vá lto láaaáL  

A T tm p a l fo rraa  borra l re­
ve k itűnő ik-hté i t i '
H I Ú  IV i l l  ellen-y 

be a k ia a iö la g z  ‘ 
iv ó k ú rá ra  

haM D & IU t.k -

S  a v a n y u v í z

(Az c rovat alatt közlötteknek sem tartalmáért, sem alak 
jáért nem lololős a szerkesztőség.)
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F Ő V Á R O S .

A főváros közgyölése.
— A  Budapesti Napló tudósítójától. —

Budapest, junius 20.

f A főváros írni közgyűlésén a hosszú nap’rend 
egyetlen egy tárgya som keltett akkora érdeklődést, 
mint Vázsonyi Vilmos interpellációja a Kossuth Lajos 
mauzóleuma és szobra dolgában. Vázsonyi kétségte­
lenül a legilletékesebb fórumhoz fordult, amikor ma 
számon kérte a polgármestertől, mi lesz a nemzet 
áldozatkészségével gyűjtött szoboralappal, mert a fő­
város törvényhatósága vállalta magára a nagy 
nemzeti és művészi cél megvalósítását és azt a 
kötelezettséget, hogy Kossuth Lajos hamvai fölé 
életéhez méltó síremléket állít. Jól tette Vázsonyi, 
hogy figyelmeztette a polgármestert a közgyűlés ama 
határozatara is, amely a boldogult báró Atzél Béla 
indítványára gróf Batthyány Lajos szobrának fel­
állítását is a főváros tanácsának kötelességei közé 
sorozta. Mindjárt 6zóba hozhatta volna Vázsonyi a 
szabadságharc emlékművét is, amelyre tudtunkkal 
már vagy háromszázezer forint van együtt. Kossuth 
Lajos szobra és mauzóleuma, a szabadságharc-szobor 
és gróf Batthyány Lajos szobra ez az a négy kérdés, 
amelyre tehát a polgármesternek miolóbb válaszolnia 
kell. Remélhető, hogy válasza megnyugtató lesz és 
az ország közvéleménye megtudja majd abból, hogy 
a főváros törvényhatósága már a legközelebbi jövő­
ben intézkedni fog, hogy a hazafias kegyeletnek 
mind a négy kérdését komolyan közelebb vitessek 
a megvalósulás fölé. A polgármester ur ezekben az 
ügyekben nem bújhat a főváros üres Wertheim-kasszái 
mögé. A nemzet csodálatraméltó áldozatkészsége a 
Batthyány-szobor kivételével biztosította a hazafias 
óhajtás megvalósításának költségeit, ami pedig a 
vértanú miniszterelnök emlékét illeti, hát itt első 
sorban az a kötelesség hárul a főváros tanácsára, 
hogy összehozza a szobor költségeit azon a módon, 
ahogy azt a közgyűlés határozata feladatává tette.

Á közgyűlés megnyitása után az elnöklő pol­
gármester fájdalommal jelentette Eisele József bizott­
sági tag elnaiálozasat: az emlékezetét jegyzőkönyv­
ben örökítik meg. Helyébe ícámidf József póttag lép. 
Bejelentette az elnök, h ogv  a bibornok hercgpnmas 
leira’a értelmében a pálvazatot kitűzték a ferencvá­
rosi plébanosi állásra. Erre csakis Kurz Vilmos jelen­
legi plébános jelentkezett. A választás a jövő héten 
tartandó rendkívüli közgyűlésen lesz. Ugyancsak 
mához egy hétre választják meg a X. kerületi várcs- 
birót, amely állasra Borg Ferenc, 2>e/medíco Ágost és 
Megyery Kálmán pályázott.

Rozsaiölgyi Manó bizottsági tagnak azt az in­
dítványát, hogy a tanács tegye tanulmány .árgyává, 
vájjon a fővárosi fölösleges pénzek elhelyezésére 
mennyiben lehetne a postatakarékpénztárt fölhasz­
nálni — kiadták a tanácsnak.

Halmos János polgármester megadta a választ 
a legutóbbi közgyűlésen tett arra az interpellációra, 
hogv mennyiben igazak azok a panaszok, hogy a 
szerb kormany.illetőieg a szerb konzulátus akadályokat 
gördít a Budapest és tízerbia közt folyó marhakeres- 
kedés elé főleg azzal, hogy a budapesti marhavásár- 
pénztárt kitiltotta a szerb piacról. A polgármester hi­
vatkozik a vásárcsarnokok működésére felügyelő bi­
zottság jelentősére, de a saját információira is — s 
ezek alapján k jelenti, hogy a fölhozott vádak valót­
lanok.

Eulenlerg Salamon eleve kijelenti, hogy a pol­
gármester válaszát tudomásul veszi ugyan, do kifeje­
zést ad annak, hogy Szerbiának, amoly velünk ke­
reskedelmi szerződősben van, nincs joga a kitiltásra. 
Kéri a tanácsot és a polgármestert, hogy az ügyet 
ezentúl is kísérje azzal a figyelemmel, amolyiyel ed­
dig tette.

A napirendre térve, a közgyűlés hozzájárult 
ahhoz, hogy a Klotild-Szeretetház céljaira engedje­
nek át 4C00 négyszögölnyi területet a hidegkuti-ut 
mellett levő tóvárosi telekből.

A budapesti villamos városi vasúttársaság azt 
kéri, hogy a Vili. kerület Baross-utca és Köztemető- 
ut sarkán levő tűket és épületet adja neki bérbe a 
főváros, 40 évi időre. A tanács ehhez hozzájárult. 
Földvdry Imre ezzel ellentétben azt javasolja, hogy a 
telket és épületet csat 10 évi időre adják át, hogy 
igy a főváros rendelkezési oga nagyobb épségben 
maradjon. A közgyűlés többsége megszavazta a 40 
évre való átengedést.

A közúti vaspálya-társaság a hndai és pesti 
belső körúti vonalain körforgalmat rendez be. A köz­
lekedési bizottság a kiküldött albizottság idevonat­
kozó jelentését egészben elfogadta s az atban javas­
latba hozott kör- és átszálló forgalomhoz hozzá;árult, 
elfogadva a vasúttársaságnak azt az ígéretét, hogv 
az átszálló forgalom gyermekjegyeire nézve később 
fog előterjesztést tenni. A tanács mindezt pártolólag 
terjeszti a közgyűlés elé, amely az előterjesztést el­
fogadta.

A főváros a dunai kőpartoknak 9 méter ma­
gasságra való fölemelésével 288.846 forintot adott ki. 
A főváros kérte a földmivelésügyi minisztert, hogy 
ezt a költséget térítse meg a 24 milliós sorsolási 
kölcsönből. A miniszter két ízben is visszautasí­
totta a lóvaros kérelmét. A tanács most azt java­
sol :a. hogy mivel úgysem lenne eredménye a további

fölterjesztésnek, hagyják abba a további céltalan 
kérelmezést. Ehhez a javaslathoz a közgyűlés hozzá­
járult.

Azzal kapcsolatban, hogy az artózi-fürdőbjn 
javítás-munkákat kell végeztetni, Havass Rezső szor­
galmazza, hogy az artézi fürdővel kapcsolatosan 
építsenek pálmakertet s hogy végre-valahára vegyék 
gondozásba a Sárosfürdő forrásait. Halmos János pol­
gármester kijelentette, hogy az artézi-fürdő általános 
rendezését csakis a pénzhiány késleltet, ami pedig a 
Sárosfürdő forrásait illeti, a főváros hatósága ezeket 
minden körülmények között meg fogja szerezni s e 
tárgyban már is érintkezésbe lépett a közmunkák 
tanácsával.

A kézimunkára nevelő orsz. egyesületnek meg­
szavaztak 6000—6000 korona segélyt, az 1900. és 
1901. évekre.

£fl/amo»Fereno emlékszobrára megszavaztak 500 
koronát, az Orsz. nőképző-egyosületuek 8000 korona 
segélyt.

Minthogy a belvárosi plébánia-templom környé­
kének a szabályozó-tervét módosították, most már 
semmi akadálya sincs annak, hogy a templomhoz 
épített boltok is megmara :janak mindaddig, nmig az 
egész épületet lebontják. Javasolja ennélfogva a 
tanacs, hogy az előbbi közgyűlési határozat­
tal ellentétben, a boltokat hagyják meg. Po- 
lónyi Géza abban a nézetben van, hogv az ügy 
kellőleg nincs előkészítve s ezért adják vissza 
a tanácsnak u abb előterjesztés megtétele végett. 
E enkivül azt is meg kell állapítani, vájjon ilieti-o 
kárpótlás a plébániát, illetőleg a templom-póuztart, 
akkor, ha a boltokat eltávolítják. Ennélfogva helyes 
lesz, ha a tanács az egyházi főhatósággal lepvén érint­
kezésbe, uj előterjesztési tesz. A közgyűlés Po.ónyi 
halasztó indítványához nozzáj írult.

Kisebb jelentőségű ügyek elintézése után a 
közgyűlés veget ért.

SZÍNH ÁZ, zene.
** A V ígszín ház nyári szü nete . A Vígszínház 

igazgatósaira elhatározta, hogy ez idén csak hat heti 
szünetet tart. A színház, amely tudvalevőleg junius 
30-ikán zárul, augusztus 18-ikán nyílik meg.

** S a la m o n  Ö dön P a r isa . Salzmon Ödön, jeles 
irőtársnnk Paris cimü müvének pénteken lesz a pre- 
miéreje az Urániában. Az érdekes bemutatóra való 
előkészületek és próbák a mai nappal befejeződtek. 
Aki végig nézi Salamon Ödönnek, a párisi élet avatott 
ismerőjének, ezt a három felvonásom d.irabját, az úgy 
érzi magát, mintha a három felvonásnak megíelelőlog 
három hetet töltött voln i a Szajna-Bábelben. Az első 
héten még csak mint turista járja be a világvárost. 
A második héten már él Parisban, megismerkedik 
Páris utcáinak tipikus alakjaival, a harmadik héten 
pedig otthonossá válik a kiállítás palotái között. Je ­
gyek ma már előreválthatok az L'rania pénztáránál.

** J ó t ó k .n y o e lu  e lő a d á s  a b u d a i sz ín k ö rb en . 
A Fővárosi Nyári Színház ma este a krisztinavárosi 
szegény iskolásgyermekek l lruházására alakult egy­
let javara előad a Az arany lakodalmat, A szép elő­
adást lelkes közönség nézte végig, amely sokat tap­
solt a szereplőknek, különösen ILdrik Annának, Fa­
ragónak, Sebestyennen, Kreinernok és Klenovitsnak. 
Az est a jótékony célra szépen jövedelmezett.

*• É rd ek es  o lv a só p ro b a . A  Viipzinházu&n hol­
nap délelőtt érdekes olvasópróba lesz. Károly
uj eredeti vígjátékét, a Szerelmi házasságot olvassa 
lel maga Jászai Mari, akinek a vígjátékban jelentős 
szerep jut. A művésznő a darabot a legintimebb kis 
színházi körben, csakis az igazgatóság tagjai előtt 
fogja felolvasni.

*• A V árosligeti Színkörben holnap, csütörtö­
kön r  egis íétlik Echegaray A folt, amely tisztit ciinü 
drámáját, pénteken lesz az Uj Szulamit vagy Abszo/ut 
Jakab, Jeruzsálem fia cimü bohózat hu.^zonharmadik 
előadása. Ez alkalommal Zwirnfacen Ábrahám sze­
repében Boross Endre, a Magyar Színház kedvc.t 
komikusa lép lel mint vendég. A Búr háború cimü 
alkalmi látványosság promierjét n jövő h t első nap­
jaiban tartják meg. A Dolly svéd színmű a jövő hó 
elején kerül bemutatóra. Az igazgatóságnak sikerűit 
Hegyi Arankát, a Népszínház kivaló művésznő ét 
egynéhány vendégszereplésre megnyerni.

”  A prim & nonna. A Magyar 'zinház igazgató­
sága A primadonna címmel uj 3 felvonásos eredeti 
operettet fogadott el olőadusra. Az uj operetto szöve­
gét Pásztor Árpád irta, zenéjét pedig Mader Raoul, 
az Operaház karnagya szerzetté. A primadonna a 
Magyar Szinház jövő szezonjának lesz egyik új­
donsága.

’ * E rd é ly i M a r ie tta  Jubl’oum a. Erdélyi Marietta, 
a Fővárosi Nyári Színkör tagja, julius 2-an ünnepli 
művészi pályájának neg.yedszazacos évfordulóját, 
amelyet tavaly a Városligeti Színkörében egyszer már 
megünnepelt. Ez alkalommal a Színkörben n Pumpáé 
cius l agabundus vacy A három jómadár kerül színre. 
A darabban érdekes hangversenybetétek lesznek, 
amelyeken a fővárosi színházak jolesebbjei mind 
részt fognak venni.

•* K isfaludy Szinház. A Ki'faludy Színházban 
holnap, csütörtökön, és holnapután, pénteken A csoda- 
ember (Rabbi Joselmann) előkészületei miatt nem lesz 
olőadás. A dal aték szombaton kerül bemu.utóra. 
Rövessy alkalmazta színre, a verseket J/uAui Emii 
irta. a zenei részt pedig Barna Izsó hangszerelte.

•• A népszínház nj tag la t Egy esti lap érte­
sülése szerint Fedák Sári és Gombaszögi Margit októ­
ber elsejével lépnek a Népszínház művészgárdájába.

• •  pzln észh ásasság . Deésy Alfréd, a Városligeti 
Színkör rokonszonvos fiatal tagja szombaton, junius 
23-án tartja esküvőjét Tóth Böskéve^u Fővárosi Nyári 
Szinház tagjával.

• •  A  V ígszín h áz  e lső  őszi újdonságai. A Vig- 
szinház első újdonsága az idei őszön, mint már emlí­
tettük, Hauptmann Gerhardnak A takácsok cimü érde­
kes darabja lesz. A darab, mint értesülünk, mindjárt 
szeptember elején fog színre kerülni. A takácsok után 
következő legközelebbi újdonsága a színháznak a 
Ferdinánd házassága cimü bohózat lesz.

• •  F ővárosi Nyári Színház. Csütörtökön kezdi 
meg Planquette nagy operettjében a Kornevillei haran­
gokban Abrányiné-Wein Margit vendégszereplését a 
budai színkörben. Az illusztris művésznő az olső fel­
vonás végén betét gyanánt Taubert Madár az erdőn 
cimü gyönyörű dalát énekli el. A dalt a művésznő 
számára Erkel Gyula hangszerelte. Abrányiné vasárnap 
a Piros bugyellárisban lép föl a budai nyári színkör­
ben s ezúttal a következő magyar dalokat adja elő 
betétül: Naptól virít, Zimay Lászlótól, Hm, hm-nóta 
Káldy Gyulától, Visszajött a feeskemadár, Dóczy József­
től. A Kornevillei harangok lőbb szerepei következő­
képp vannak kiosztva:

Sserpolett — Ábrányiné-Woin Margit. Henri, márki
— Radványi. Gáspár — Szilágyi. Bíró — Krémor. Groniso
— Mihályi. Jegyző — Virágháti. Z sermén — Pethesné.

•* Hangverseny-körűt. Máthé István, a kiváló 
hegedűművész junius végén művészi körútra indal 
az erdélyrészi városokba. Első hangversenyét e hó­
nap 29-ón tartja Szászsebesen,

•• Színházi kiállítás Berlinben. Berlinben a 
övő hónap nyolcadikén nemzetközi színházi kiállítás 

nyílik meg, amely egv hónapig fog tartani. A kiállí­
tást a Palasitheater összes holviségeiben rendezik, 
ahol esténkint színházi és Vari été-előad ások is lesznek.

•* Elem iradaky szín h ázi fü ggön ye . Rómában 
most az Aquario Románéiban érdekes színházi füg­
göny látható, amely Siemiradsky, a híres longyel festő 
müve. A művészileg festett lüggőny közepét görög­
római stilü templom foglalja el, amoly között a mű­
vészeteket ábrozoló allegorikus alakok láthatók. A 
lüggőny igazi művészi alkotás.

’ * A  d em o n tá ’-t W a g n er -o p erá k . Gailhard, a 
párisi nagy ónéra igazgatója, megcáfolja azt n német 
u Ságokban megjelent hirt, hogy ő Wagner Cosma 
asszonvnyal, a német mester özvegyével, a Siegfrieá 
éa az Istenek alkonya cimü operák előadása ügyében 
tárgyalt. Gailhard bizonyos finom, francia éllel kinyi­
latkoztatja, hogy ó mo3t Lonis de Grattroonfnal és 
Xavier Áeroaxval az Astarte cimü operájuk előadá­
sára vonatkozó tárgyalásokat folytat.

** Eéoal d a lo so k  P ártéb an . A béosi Mánner- 
ge-'-angs-Verem, amely tudvalevőleg a filharmónikosok­
kal együtt vonult ki Parisba, tegnap délután tartotta 
meg eiső hangversenyét a Chatelet-azinhnzban. A  
hangverseny szépen sikerült. A hangverseny alatt 
Mahler igazgató rosszul lett éa elvesztőn© eszmqletót. 
A színházi orvos térítette magához; mikor Mahler 
jobban lett, eldirigálta a Bűvös vadász nyitányát. Este 
bankett volt, amely en a jelenlévő előkelőségek uév- 
soraban egy Eszierházy nevét is ott tataijuk.

TUDO M ÁN Y. IROD ALOM .

o  Az akadém ia nyári szünete. A magyar
tudományos akadémia a jövő kedden megkezdi kö­
zel három és fél hónapos nyári szünetet. A nyári 
szünet előtt még összes ülés lösz, hétfőn délut. n öt 
órakor. A nvári szünet után október 8-án lesz az 
első ülés. először az összes ülés, utana pedig az első 
osztály ülése.

O Szerelemből. A Legjobb Könyvek most kiadott 
legújabb kötete Rodzievicz Máriának két. részből álló 
regényei kezdi meg. A Szerelemből című regény két­
ségtelenül mognyeri az olvasó tetszését. A kötőt ára 
egy korona.

O  A budapesti álla torvosi főiskola, értékes
monográfia jelent meg ezzel a címmel magyar éa 
francia nyelven, amely a párisi kiálli u&ra van szánva. 
A budapesti magyar királyi állatorvosi főiskola tör­
ténetéi, szervezeti szabályzatát és leírása’ tárgyalja a 
mű, amelyet a főiskola'épületeinek tervrajzai díszí­
tenek.

E G Y E S Ü L E T E K .

(A áTunká,-Otthon) Az ezer munkásház épí­
tősére alakult szövetkezet, melyot kormány ós em­
berbarátok hathatósan támogatnak, tegnapelőtt tartotta 
meg óv rendes közgyűlését a Munkás-Otthonban, 
Rakos-Koresztur hattrabuu lévő telepen. A szövetke­
zet tagjai ■— úgy la'szik — az o digi igazgatósággal 
jzembon bizalmatlankodtak, mórt annak tagjai nagy­
részt nem voltak egyúttal a telep lakosai is. A köz­
gyűlés teh it uj igazgatóságot választott, a régiből O9ak 
a telep érdekében éveken at buzgólkodott báró Fidth 
Miklóst hagyva meg tisztében. Remélhető, hogy most 
mar a biza.om he.yroaii, s az ezer ház, amelyből 
ötszáz mar az őszön készen volt. az idei őszre egó-
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pisa kiépfll. A i újabban jelentkezők a Munkás-Ott- 
bon irodájában (vasúti állomás) kapnak bővebb fel­
világosításokat.

T Ö R V É N Y S Z É K

§8 M egrágalm azott kúriai bírák. ITápfo József 
ügyvédet, aki Rrunkaláné hamis váltóját pörölte, há­
rom hónapi fogházra Ítélték. Az ügyvéd nem nyugo­
dott meg ebben az Ítéletben, hanem egy beadványban 
megrágalmazta a kúria három biráját. Az egyikről 
azt irta, hogy eladósodott ember, kiről közszájon fo­
rognak a bírói állást nem emelő eljárások. A másik­
ról azt állította, hogy törvényszéki elnök korában 
arra kénvszeritotte az írásszakértőket, hogy az inkri­
minált Vásonkeöv váltókat hamisnak mondják. Az 
ügy előadójára ráfogta, hogy Polónyi Géza befolyásá­
nak cngedvo Ítélt. A knria ezt a beadványt elkül- 
dötte a biintetótörvényszóknek, amely Kéglyt nyilvá­
nos rágalmazásért vád alá helyezte és egy hónapi fog­
házra és száz forint pénzbüntetésre Ítélte. A k rályi 
Ítélőtábla ma foglalkozott ezzel az ügygyei és Demch 
László biró előadására Kéglyt csupán százötven korona 
fő- is Ötven korona mellékbüntetésre Ítélte.

§§ A szatm ári testvérgyllkO B ság. Papp Béla 
és társainak bűnügyében tegnap érkeztek föl az ira­
tok a királyi kúriára. Czorda Bódog, a kúria másod­
elnöke az iratokat ma Székács Ferenc bírónak, az 
első büntetőtanács tagjának osztotta ki. Székács nem 
tagja a szünidei tanácsnak s igy valószínű, hogy a 
knria a legjobb esetben is, csak szeptemberben mondja 
ki végső Ítéletét.

§§ Mnnkáosy-pör. Az ezredévi országos kiállí­
tás idején Linhart Vilmos festő megbízta Horváth 
Andor miivésznövendékot, hogy másolja le Munkácsy 
Mihálynak Krisztus Pilátus előtt című festményét. A 
másolatot aztán Linhart műtermének kirakatában köz­
szemlére tette, ahol a mester észrevette az engedőim© 
nélkül készült képet s szerzői jog bitorlása miatt 
port indított Linhart ellen. A kúria ki is mondta a 
jogsérelmet, miro Munkácsy ezer forint kártérítést 
kért. A törvényszék azonban mindössze ötven forint 
megfizetésére kötelezte Linhartot. Ezt az Ítéletet 
megerősítette a tabla is. Munkácsy pőrével ma fog­
lalkozott a legfelső bíróság első polgári tanácsa és 
Németh Lajos biró előadásában okainál fogva helyben­
hagyta a törvényszék ítéletét.

T Á V IR A T O K

London, jnnins 20. Lord ZocA, a Fokgyarmat 
volt kormányzója, ma délután meghalt.

B erlin i k itü n te té sek .
Boriin, junius 20. A hivatalos lap közlése sze­

rint Vilmos császár Ferenc József király berlini láto­
gatása alkalmából a következő rendjeleket adomá­
nyozta osztrák-magyar állami és udvari hivatalnokok­
nak : perstorfH Schiessl Ferenc lovagnak, a kabinet 
iroda főnökének az első osztályú korona-rendet, 
kapos-mérei hiérey Kajetán nagykövetségi tanácsos­
nak és gróf Ihum-Válsassina nagykövetségi tanácsos­
nak a másodosztálya koronarendet, báró Qiskra nagy­
követségi titkárnak a harmadosztályú vörössas-rendet, 
saárdi gróf Somseich nagykövetségi titkárnak és 
Mader udvari pénztári ellenőrnek a harmadosztálya 
korona-rendet, gróf Schönborn-Buchheim attasénak a 
negycdoaztályu vőrössas-rendet és Straneky kabinet­
irodái titkárnak a negyodosztályu koronarendet.

L o a b e t a  m ező g a zd á k h o z .
Pária, junius 20. Lonbet elnök ma a mezőgaz­

dasági oktatásról tanácskozó nemzetközi kongresszus 
elnökségét fogadta. A köztársaság elnöke gratulált a 
kongresszusnak eddigi sikereihez és örömét fejozto 
ki azon, hogy az idegen nemzetek oly kiváló kép­
viselőit látja magánál, akiknek közreműködése hozzá 
fog járulni a világbéke biztosításához és fönntar­
tásához.

A z u j o la tz  korm ány.
Kóma, jonins 20. Saracco, a szenátus elnöke, 

buzgón fáradozik a kormány megalakításán, miben 
már messzire haladt. Jól értesült körökben híre 
jár, hogy Saraeco az elnökség mellett a bel- 
iigyeket, Qallo a közoktatást, Carcano a pénz­
ügyeket, Mosia a tengerészetet és Gianturco az 
igazságügyi tárcát veszi át. Di Sanmartino meg­
tartja a hadügyi tárcát. Rubini, egy jelentékeny pénz­
ügyi szakember, aki mint a költségvetési bizottság 
elnöke hozzájárult a pénzügyek orvoslásához, a 
kínost: rí miniszteri állásra van kiszemelve. A többi 
tarokk betöltése még ninos végleg megállapítva.

V ilm os c sá sz á r  K iéiben.
Kiél, junius 20. Vilmos császár és Henrik ber­

reg ma délelőtt a Hohenzollcrn yaohttal ideérkeztek. 
Köster és Tirpitz tengernagyok, Hofmann altenger- 
oagy és Höpfner tábornok, a tengerészeti gyalogság
felügyelője azonnal a császár vaohtjára mentek.

Klet, jnnins 20. Vilmos császár ma délelőtt ki­
hallgatáson fogadta az Aszsri-Tevfik törők páncélos- 
hajó parancsnokát, Kalau vöm Hofe basa altenger- 
nagyot

A  d éla fr ik a i háború.
London, jnnins 20. Chamberlain gyarmatügyi 

miniszter tegnap egy unionista gyűlésen beszédet 
mondott, amelyben a délafrikai háborúról úgy nyilat­
kozott, hogy befejezése kétségtelenül tok bajjal fog járni, 
de a közvélemény meg fogja akadályozni a kérdés­
nek olyan megoldását, amely a délafrikaí köztársasá­
goknak jogosulatlan szabadságokat adna. A viszályt 
véglegesen kell rendezni, nehogy jövőre uj zavarok 
csirájává váljék.

L o n d o n , jnnins 10. A Rssfer-ügynöksőg jelenti 
Hammoniából 18-iki kelettel: Rundle táborának aro- 
vonalával szemben nagy boer sereg van összevonva, 
amely dél felé igyekszik keresztültörni. Vezérei 
Devilliere és Steyn Hermán, az elnök testvére. Steyn 
elnök szintén a csapatoknál van. Oranje szabadállam 
fővárosa most Bethlohem. A boerok főtábornkat öt 
mérfölddel közelebb tolták Vicksbnrghoz és ma 
ágyuztak a vicksburgi angol tábort. Az angolok bal­
szárnyán yeomanry-csapatok kevés megszakítással 
egész nap akcióban voltak. A transvaali borok hát­
rálnak Bnller csapatai előtt és az oranjei boerok hoz 
csatlakoztak.

London, jnnins 20. Lord Róbert* láviratozza ma 
Pretóríából, hogy Hunter tábornok előosapata tegnap 
megszállta Krügendorpot, a nélkül, hogy ellentállásra 
talált volna, Methuen tábornok, aki egy nagy szállít­
mányt kísért Heilbronnba, tegnap megvert egy Dewet 
Keresztély parsnosnoksága alatt álló boer osztályt, 
mely a Heilbronnba való bevonulást igyekezett meg­
akadályozni. Hnnter tábornok lovasitott gyalogsága 
elfoglalta Duplestie parancsnok két ágyúját. A vasati 
és távíró-összeköttetést Fokvárossal teljesen helyre­
állították. Johannesburgban ismét kinyitották az üzle­
teket. A kereskedelem napról-napra élénkebb.

F o k v á ro s ,  junias 20. A Cap Árgus egy 
lourongo-marquozi táviratot tesz közzó, amely 
szerint Lord Roberts felszólította Botha tábornokot, 
hogy a további vérontások elkerülése végett adja 
meg magát. Botha tizenkétnapi fegyverszünetet 
kért, melyet azonban Lord Roberta megtagadott 
Johannesburgban az élelmiszerok most olcsóbbak, 
mint a háború kitörése előtt

A  tr a n sv a a li pőr.
B r ü s sz e l,  janins 20. A második vádlott, báró 

Oppenheim Róbert, akinek kihallgatására ma került a 
sor, megerősíti bátyjának, báró Oppenheim Jenőnek 
a vallomásait. A törvényszék elnöke ezután felolvassa 
az összes megvosztogetettek névjegyzékét, mely a 
már eddig ismert neveken kívül egy transvaali követ 
nevét is tartalmazza, aki most Amerikában van. Ez 
50,000 frankot kapott. Az összes szétosztott pénz 
összege 10.800,000 frankra rú g . Valamennyi meg­
vesztegetett elismerte a pénz vételét, ngy hogy a 
vesztegetés teljesen be van bizonyítva.

A  fran ciák  M arokkóban.
Tanger, jnnins 20. Szidi Mohamed 1 veres a szul­

tán megbízásából figyelmeztette sz európai hatalmak 
képviselőit, hogy a francia osapatok állítólag marokkói 
területet szálltak meg.

H arc N yngat-A frfkA ban.
London, jnnins 20. A Reuter-ügynökség jelenti 

Praasuból tegnapi kelettel: A nyngat-afrikai határ­
széli osapatok egy osztályát, mely Wilson százados 
vezetése alatt Bekwaiból Kvissába ment, ehó 16-ikán 
Eszenkvanta mellett megtámadták. Az ellenséget tel­
jesen megverték, de Wilson százados és 10 embere 
elesett és 27 ember megsebesült.

R a b ló v ilá g  Perzsiában^
Köln, jnnins 20. A Kőlnische Zeitungnsk. Jelen­

tik Teheránból május végéről: Urmiah-Dilansenben 
a május 1-ről 2-ra való é:jel kardok támadták meg a 
német árvaházat, a támadók rálőttek egy tanítónőre 
és az őrre, de nem találták őket, azonkívül bántal­
maztak egy örmény asszonyt, és sok szőnyeget, ru­
hát és egyebet loptak el. A rablók be akartak törni 
az árvaház emeleti helyiségeibe is, ahol az intézet 
igazgatónője, a német tanítónők és az örmény gyer­
mekek laknak, de Schlimm rabbi fiatal árvaházi tanító 
megakadályozta ebben őket. Mikor a szomszéd Ar- 
miah városból fegyveres keresztények és mohamedá­
nok jöttek a helyszínére, a rablók megugrottak, de a 
perzsa községi hatóság emberei olyan sikeresen vették 
őket üldözőbe, hogy néhány nap alatt tizenhat bűn­
részes embert vetettek börtönbe. A hatóság negyven 
katonát rendelt ki az árvaház kertjébe, hogy njabb 
rablótámadást megakadályozzanak. A teheráni német 
követ azonnal lépéseket tett a perzsa kormánynál és 
a rablók szigora megbüntetését és a kár tettes meg»
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térítését követelte. A perzsa kormány azonnal távirati 
utasításokat küldött Urmiába, és az odavaló kormány­
zót személyesen tette felelőssé az árvabáz biztonsá­
gáért. Újabb rendzavarást azóta nem jelentettek.

K ö z g a z d a sá g i tá v ira to k .
Béos, junius 20. Wittgenstein Károly, az itteni 

tőzsdének egy ismert nevű tag:a, n  a nyilatkozatot 
tett közzé a N. TF. T.-ban és megcáfolja azokat a 
vádakat, amelyek szerint 6 néha mint ogyes szindi­
kátusok ellensége, néha mint előmozdítója, az árfo­
lyamokat hajhászsza, illetőleg apasztja. A nyilatkozat 
szerint 6 sem nem tagja szindikátusoknak, sem 
közvetve nem szokta az árfolyamokat mesterségesen 
irányítani.

London, junius 20. (Gabonapiac). Az irányzat 
általában szilárd. Búza igen szilárd és egy sh.-gel 
drágább. Liszt szintén egy shillinggel, tengeri és 
árpa 3—3 p-vel drágább. Magvar liszt 30 sh., városi 
liszt 25 sh.. repoeolaj 28 sh. 3 p., tengeri 19 sh. 
6 p. (eladók). Behozatal: Búza 20.000, zab 30.000 
raétermázsa. Az i lő r ’einto esős, de azután derült.

B é o s , junius 20. (A Budapesti Napló telelon- 
elentése.) Tekintettel a gyengébb newyorki jegyzé­
sekre, valamint az osztrák földmivelési miniszternek 
a vetések állásáról ina közzétett általában véve ked­
vező jelentésire a forgalom megnyitásánál eladási 
kedv uralkodott, mire búza és rozs iránya kissé el­
gyengült, mig takarménynemüek iránya tartott volt 
Jelesül zab szilárd volt. Ebben a cikkben meglehetős 
élénk kereslet volt és zárlatkor 6 fillérrel emelkedett. 
Különben is később nagyobb vásárlási kedv mutat­
kozott és az árfolyamok emelkedtek, ngy, hogy búza 
és rozs még csak 3 fillérrel maradt vissza.

Köttetett: Búza május—jnninsra 7.65—7.66, 
őszre 8.07—8.04—8.08 korona, rozs őszre 7.18—7.16 
—7.19 korona, zab őszre 5.52—5.58 korona, tengeri 
julins—augusztusra 5.86 korona.

Jegyeztek : Rozs májas—jnninsra 7.10—7.20 k^ 
zab május—júniusra 5.43—5.45 k., tengeri május— 
júniusra 5.82—5.83 korona, szeptember—októberre 
5.97—5.98 kM repce augusztus—szeptemberre 13,30— 
13,40 korona.

Felmondatott: 500 mm. zab.
A készárupiacon az üzlet vásárlási kedv hiá­

nyában jelentéktelen volt és gabonanemüek iránya 
változatlan árak mellett kissé elbágyadt.

Zárlatkor köttetett: zab őszre 5.62—5.60 k., ten­
geri julius—augusztusra 5.89 korona, szeptem ber- 
októberre 6.99 korona. Egyebekben változatlan.

B éos, junius 20. (A Pvdavesti Navió tudósítójának 
telefon jelentése. A délutáni maoánforoalomban a zárlatok a 
következők voltak: Osztrák hitolrészvénv 700.50 Magyar 
hitolrészvénv 720,—,  ADgoLOsztrák bank 280.50, Bécsi bank 
ogyasület 500.50, Union bank 571.— , Lánderbank 435,—. 
Osztrák-magyar állam vasút részvény C71.—, Lom bar d 123.—, 
Elbavölgyi vasút 476.— , Északnyugati vasút részv. 464.—  
Dohány részvény 285.50. nmamuráuyi vasmű 56.3—. Alpeai 
bányarószvónv 437.—, Májusi járadék 97.80. Magyar ko- 
ronajáradék 91.05, Török sorsjegyek 308 50, Német birodalmi 
márka 118.72, Naooieon d’or 29.31.

B e r lin , június 20. (A fiudarc*ti Napló tudósitóiínak  
távirata' A'sft forcalom. Négyszázalékos magyar aranviára- 
dék 96.30. Magyar koronajáradék 90.50. Osztrák hitelrész- 
vénv 217.75. Osztrák-magyar államvasut 142.40. Déli vasút 
27.75, Északnyugati vasút —.—. Elbavölgyi vasút — , 
Orosz bankjegy készpénz 216.C6. Bnschtiehradi — .—.Orosz 
bankjegy —.—. ÍUltimo.) Lombard —.—.

Frankfurt, junius 20. (A Budapesti Navló tudösitó- 
jaaac távirata.* Árfolyamok januárra. Keti forgalom. Oszt­
rák hitelrés zvén v 217,75. Osztrák-magyar államvasut 142.50. 
Déli vasút 27.8^. Osztrák aranyiáradék —.— Olasz járadék 
94,10. Lanra-kohó 236.30. Harpeni 203.70. Discont — .— 
Alpesi —.—. Bécsi bankegyesület —.—. Szilárd.

New York, junius 20. (Terménytőzsde.) (Zárlat) 
Gyapot: New Yorkban helyben 9*/:«. (9.Vie.) júliusra 
8.72 (8.56), szeptemberro 8,15. (7.89). New-Orleansban 
helybon 9.e/ie. (9-Vw). — Petróleum Stand whito New 
Yorkban 7.85, (7.85), Stand whito Philadelphiában
7.80. (7.80). Rafined in Cases 9.15. (9.15). Credit 
Balances at Oil City 1.25, (1.25). — Zsir: Western 
steara 6.95. (6.87). Rohe és Brothers 7.15. (7.15). — 
Tengeri irányzata igen szilárd. Júniusra —.—. (—.—). 
Júliusra 46,*/i. (45.B/8), Szeptemberre 46J/3. (45.7/«). — 
Búza irányzata igen szilárd. Piros őszi helyben 91.—. 

(88.1/1). Jnninsra —.—. (—.—). Julinsra 86.— (82.—.) 
Szeptemberre 87.—. (83.—). Decemberre 88.—. (83.1/*). 
Gabona szállítási diia Liverpoolba 2.Vi f2.Vi). — 
Kávé: fair Rio 7. sz. 8j/t. (8J/1). Jnlinsra 7.10. (7.10). 
Szeptemberre 7.25, (7.15.) — Liszt: Spring Whoat 
clears 2,85.(2.85).— Cukor9. 4.’/«, (4J/8). — On:30.— 
(29.25). — Réz: 16.50, (16.50). — (A zárójelben lévő" 
számok a tegnapi árakat jelzik.)

Chloago, junius 20. (Terménytőzsde.) (Zárlat). 
Busa irányzata igen szilárd. — Ja n id ra  80*/8. (76.»/s.) 
Jnlinsra 81 .•/•. (77.»/g). — Tengeri irányzata igon szilird. 
Jnlinsra 4lJ/i» (89.*/4), — Zsir: Jnninsra 6.67, 
(6.62). Julinsra 6.67. (6.62), — Szalonna short
olear 7.20. (7,20). — Sertéshús: Februárra —.— 
(—.—.) júniusra 11.65 (11.47), — (A zárójelben lévő 
szamok a tegnapi árakat jelzik.)
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4- Umberto palotái. Olaszország’ királyi civil-
listája tizenöt és háromnegyed millió lira aranyban, 
ami hét millió forint. Ez a civillista az állami bevé­
telekhez képest jelentékenyen nagyobb, mint bár­
mely más államban s a radikális pártok fel is hasz­
nálj k ezt a körülményt a néptömegek fellázitására. 
Csakhogy Umberto király a civillistája jó részét 
azoknak a palotáknak és kerteknek a fenntartására 
kell hogy felhasználja, amelyek az egykori kis 
fejedelmekről jutottak az 6 birtokába. Ezeknek 
a palotáknak és kerteknek a legtöbbjét a ki­
rályi család nyilván sohasem keresi fel, de a 
személyzetük rengeteg sokba kerül. Unberto ki­
rálynak most az a szándéka, hogy eladja ezek­
nek a palotáknak a jórészét, s csak a turini, ve- 
lenoei, firenzei, nápolyi palotákat tartja meg, vala­
mint a monzai, valsa verrenchi birtokokat tartja meg. 
Eladta most a milánói palotát (Milanóban még egy 
kis villája is van a királynak), eladta a genuai, pa­
lermói, caprdimontei palotákat és még több más 
palotát Olaszország kisebb városaiban. A milánói 
palota a város szivében van, igen nagy, 8 az ára is 
óriási. Ezeknek a palotáknak az árából Umberto 
Rómában akar építtetni egy palotát. Evégből több 
bérházat rombolnak le, s lebontják a pápai korokból 
származó palotának a modern részét is a Quirinálon. 
Azután Umberto király Io fog mondani civillistá ának 
egy részéröl.

*
-f- A nagyhereegnö fü lbevalója. A Théfitre

Franoais egykori sociétaireje, Frédéric Fébre néhány 
visszaemlékezést közöl a Ganloisban az 1867-iki 
kiállításról. Volt a kiállítás esztendejében többek kö­
zött egy díszelőadás is, amelyet junius 15-ikén a 
Tuileriákban III. Napóleon fejedelmi vendégeinek a 
tiszteletére rendeztek, akik között volt Vilmos porosz 
király is. Legouvő egyfelvonásos darabja, „A Deux 
de Jen* került színre.

Nagy meglepetést keltett, — írja az öreg mű­
vész — hogy amikor Legouvő darabja véget ért s 
mindenki követve a császár példáját, felállt, csak a 
császárné maradt a helyén, s csak meglehetősen 
hosszú és kicos szünet után kelt föl a császár egy 
kérdő pillantására. Aztán a porosz király karján bi­
cegve távozott a fogadó terembe. Caak 1879-ben val­
lotta meg a császárné ennek az esetnek a magyará­
zatát egy látogatásom alkalmával a Cambden Placeon. 
A kővetkezőket mondotta el:

— Életemnek legkritikusabb pillanata volt az 
akkor. Mindig nagyon kellemes érzés volt az nekem, 
ha lábamat cipő nélkül a padlóra tehettem, amely olyan­
kor úgy hűsített. Bizonyára csúnya szokás ez, amelyért 
akkor este 1867 junius 15-ikén erősen meg is bűn­
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megállt Franeesco Torbido „Öregasszonyba előtt. 
A képen ráncos arcú, foghíjas, súrgaképü öreg 
asszonyt látni, amaz emberi romok egyikét, me­
lyek földre szállott párkákhoz hasonlítanak.

— Idővel I . . — szólt magában, a szabad 
levegőre kerülve.— Mondja csak Stelio, ismeri-o 
a Callo Gambara csukott palotáját ?

— Nem. Melyikről van szó?
— Glanegg grófnő házáról.
•— Nem ismerem.
.— S ennek a szép osztrák urhölgynek his­

tóriáját sem ismeri?
— Nem Fosea. Mesélje el.
— Menjünk.
Egymás oldalán indultak a csukott palota 

íelé. Stelio kissé hátrább ment, hogy lássa a szí­
nésznőt ebben a haldokló, fulladt levegőben, 
lo rró  tekintetével szinte megölelte nz egész 
asszonyt: nemes vonalban lehajtó vállait, erős 
derekán az engedelmesen simuló övét, a lassan 
hajló térdeket és azt a szenvedélyes, sápadt arcot, 
azt a szomjas és ékcsszóló szájat, a szép, férfias 
homlokot, a ki,unt tői harmatosnak látszó szempárt, 
nz egész fényből és árnyékból összeállott arcot, 
amelyen szerelőm és bánat, lázas erő, reszkető 
élet fejeződött ki.

— Szeretlek, szeretlek 1 Csak te tetszel né­
kem I Minden, minden tetszik nékem te benned

hődtem. Mialatt ön játszott, egyik szaténoipóraet le- 
C8usztattam a lábamról. Éppen sikerült a cipőt a 
fauteuilem alá tolni, amikor látom, hogy a császár 
fölkel, hogy távozzék. Rögtön meg akartam keresni 
a oipőmot, de amint lábammal hosszú uszályom alatt 
tapogatództam, sehogysem tudtam ráakadni. A osá- 
ezár megütődve nézett rám, mert sejtelme sem volt 
arról, hogy mi tart vissza a helyemen. Végre meg­
találtam n kis szökevényt, hanem amint belekőny- 
szeritettem a lábamat, heve9 fájdalmat éreztem. 
Valami kemény tárgy volt a cipőben, s csak bioegve 
mehettem tovább. Aztán éppen, amikor a porosz 
királynak nyújtom a karomat, látom, hogy egy nagy- 
hercegnő lehajol és keres valamit. Csakhamar meg­
tudtam, hogy egy pompás fülbevalója veszett el s 
rögtön megsejtettem, hogy az ékszer az én lábamat 
kínozza a cipőmben. Nem mertem bevallani a dolgot, 
hanem állhatatos maradtam egé3z este minden fáj­
dalmam ellenére, amit szenvedtem. Másnap aztán át­
adattam a nagyhercegnőnek az ékszert azzal a fel­
világosítással , hogy a terem takarítása közben 
akadtak rá.

•
-f- Egy hajó kalandja. Plymouth angol kikö­

tőbe nehány nap előtt a Viktória német kereskedelmi 
hajó érkezett be, amely veszedelmes kalandon esett 
át. A hajó az ausztráliai szigetekről indult, de út­
közben léket kapott és igy az ntazás néhány hét 
helyett teljes százötven napig tartott. Ilyen hosszú 
útra sem élelmiszerrel, som szénnel nem volt a hajó 
ellátva, s igy a legénység szörnyű nélkülözéseknek 
volt kitéve. A személyzet túlnyomó része skorbutban 
megbetegedett s igy a szivattyúzáshoz alig volt ere­
jük. Pedig a hajótestbe óránkint nyolc hüvelyknyi 
víz szívódott lel. A személyzet három hónapon át 
tisztán halakból és sirályokból élt, de az ntazás vége 
felé annyira elgyengült, hogy megérkezésük után 
rögtön kórházba kellett ókét szállítani.

•
Szivar — reoept ellenében. Dühös dohá­

nyosok gyakran erősitik, hogy a jó szivar, vagy a 
jó pipa dohány megnyugtatólag hat az idegeikre, a 
hangulatukat élénkíti és az emésztésüket előmozdítja, 
hanem azért orvosságnak még senki sem mondotta 
a szivart. Általánosságban az a vélemény, hogy a 
dohány nem szolgálhat orvosságul, egyes esetekben 
azonban mégis orvosságnak tekinthető a 6zivar. Ez 
a bölcs megkülönböztetés különben Massachusettsből 
való. Ott már évek óta tilos vasárnap a dohá­
nyos boltok nyitvatartása, mig ellenben a pati­
kákra nz a tilalom nem áll fenn, hogy mit áru­
síthatnak és mit nem és Így a patikák vasárnap a 
dobftnvelárusitással nagyon jó üzletet csinálnak. 
Persze a dohányárusok ezt a mellőzést ne-n tűrhették, 
a hatóságokhoz fordultak és hosszas hadakozás után 
az eredménv az lett, hogy a szivar és dohány árusí­

— szólt hozzá az ifjú halkan, egészen közelébe 
férkőzve, karját karjába fonva.

Az asszony megrezdült, megállt, lesütötte 
pilláit, elsáppadt.

— Édes társam I — szólt oly könnyed han­
gon, mintha n szókat nem ajkai, hanem lelkének 
mosolya alakította volna.

A gyöngédség hullámzásába olvadt föl s 
bőségesen részeltette benne barátját. Valamely 
végtelen hálaérzet arra késztette, hogy nagyszerű 
ajándékot koressen számára.

— Mit tehetek érted ? Mivel kedveskedhe- 
tem neked? Óh mondd meg!

Nagyszerű próbát, csodás szerelmi bizony­
ságot szeretett volna tenni. Vágyott az egész vi­
lágra, hogy neki ajándékozhassa.

— Mit kivánsz? Szólj 1 Mivel kedvesked- 
1 hetem neked?

— Szeress, szeress!
— Az én szerelmem szomorú, szegény ba- 

■ rátom I
— Sőt tökéletes. Betetőzi az én életomet.
— Te fiatal vagy . .  .
— Szeretlek.
— Neked olyan erősségekre van szükséged, 

akik hozzád hasonlítanak.
— Te napról-napra a magasba emeled erő- 

mot és reménységemet Vérem megsokasodik, 
mikor közelemben vagy. S mikor igy hallgatsz 
mellettem, akkor születnek meg bennem azok a 
dolgok, amelyeken csodálkozni fogsz egykoron. Te 
szükséges vagy nékem.

— Ne beszélj igyl
— To napról-napra ígéred, hogy minden re­

ményűm beteljesedik.
— ígérem. Szép jövőbe indulsz. Nem félte­

lek. To bizton jársz. Semmi voszedelem nem tud 
téged meghökkenteni, yemmi gát nem tud fulla­
dásod útjába kerülni. Óh, hogy így szerethetlek, 
a nélkül, hogy aggodalmaskodnom kellene. Aki 
szeret, aggódik. Eu nem uggódom miattad. Téged 
legyőzheleilenBok tartlak. Köszönet őzért is . . .

Bizodalma olyan vo lt mint a szenvedélye:

tása tulajdonképpen a patikusoknak Í9 meg van tiltva 
vasárnap, ellenben árulhatnak mégis szivart és do­
hányt is vasárnap, ha az orvosságul szolgál. Ilyen 
módon nyilván csak recept elömutatása mellett lesz 
kapható vasárnap Massachusettsben. Mivel pedig a 
legtöbb orvos még Massachusettsbon is dohányos, s 
nagyon jói ismeri a dohányos ember kínszenvedését, 
ha nem szívhat, nagyon könnyen lösznek a massa- 
chusettsi orvosok rabirbatók arra, hogy dohányrecep­
tet adjanak ki. Talán nem is fognak kérni élte hono­
ráriumok abban a reményben, hogy a doh iiyosok, 
akiknek örömöt szereztek, más esetekben is hozzájuk 
fognak fordulni.

•
4- Méhek a  szalonban. Baden-Powel ezredes, 

Mafeking védője, a hét hónapi ostrom alatt nagyon 
gyakran gondolt öreg anyjára és a méhekre, amelyek 
a jó asszony szalonjában éldegélnek. Azokban bi­
zonyára szívesebben gyönyörködött volna, mint a 
boerokban. Tehát a szalonokban méhek is vannak s 
úgy mondják, hogy a méhek sokkai kollemesebbek, 
mint például a papagályok és az ölebeoskék, akik 
szintén a szalonokban tanyáznak. Első sorban 
egészségesebbek, azután nyugodtabbak s a mellett 
épp olyan mulatságosak. És ha nyugodtan hagy­
jak őket, nem szúrnak, ami nem mondható el a 
szalonok minden lakójáról. Baden-Powelué méhei, 
amelyeket körülbelül harminc évvel ezelőtt Sir Ben­
jámin Brodietól kapott ajándékba és azóta a szalon­
jában tartogatott, különben egyáltalán nem aggaszt­
hatják a szalon vendégeit. A sznlón egy fala az övék, 
kasaik finom szalmából vannak fonva és művészileg 
diszitett állványokon vannak elhelyezve, minden nyí­
lások azonban üveggel el van jól zárva, úgy hogy 
a munkájukat nagyon jól látnatni, ellenben ök maguk 
nem juthatnak el a sznlonba. Az egyes emeletekből 
egv-egv cső vezet viz- vagy gázvezetékszerüen egy 
közős csőbe, amelyen át a szabadba juthatnak a 
méhek, virágok és lóhere közé.

•
-f- K ttxd elem  a t ö ih e ly é r t .  M enier francia cső*

koládégyéroe mogvetto nemrégiben a Szent Lőrinc 
folyó torkolatában levő Anticosti-szigotet. A sziee’en 
vagy száz szegény haiászeinber lasott, akik évtize­
dek óta csendes, zavartalan munkával tengették ott 
életüket. Mindegyiküknek pioi kunyhója is volt a 
parton és a szegény nép eléssé megelégedetten töl­
tötte napjait. Egy napon aztán a rójri tulajdonos el­
adta a szigetet Menier csokoládégyárosnak, aki már 
másnap elküldte egyik emberét a halászokhoz és 
kijelentette, hogy ezentúl csak nagyobb évi bér lefi­
zetése mellett maradhatnak a szigeten. A halászok 
néhány részletet nagynehezen le is fizeltek, de ké­
sőbb nem tudtak kötelezettségeiknek megfelelni és a 
gyáros felszólította őket, hogy hányják oda a szige­
tet. A szegény nép kénvtelen volt ott hagvni nvotn -

I határtalan és világos. Hosszas küzdelmei, hosszas 
bolyongásai közepette szemmel tartotta ezt a 
győzedelmes ifjút, mintha csak saját vágyának 
tisztán leszürödött ideálja lett volna. Hiuságos 
szerelmei és nemes lemondásai közepette nem 
egyszer jutott eszébe a gondolat: Uh, bárha vi­
haredzett bátorságommal, lelkem fáidalomtul meg­
tisztult erejével egy napon a legmagasabb szár­
nyalásra segíthetnélek téged! Az fi me'ankoliája 
nem egyszer megmámorosodott valamely hfisi 
clfiérzettfil.

S most ime a végzetnek egy erfiszakos és 
hirtelen lökése folytán igy került eléje, mint egy 
vágyakozó asszony. A vére kívánta az fi vérét. 
És kínosan Őrködött párnáján, nehogy alva lássa 
őt az ilju s észrevegye arcán az évek nyomát s 
mogszomjazzék valamely öntudatlan, friss fiatal 
szépségre.

Stelio erősen magához szorította a karját s 
kereste ujjával a keztyü alatt líiktotő eret, mintha 
szenvedélyének szüksége lett volna ama lüktető 
élet megérzésére, mintha érezni akarná ennek a 
hűséges szívnek dobogását.

— Semmit sem adhatsz nekem — szólt — 
ami fölérne azzal a biztos tudattal, hogy most 
már nem.lnszok egyedül élelem végéig.

— Uh tehát érzed, tehát tudod, hogy igy 
lesz ez mindig! — fakadt ki örömében az asz- 
szony, győzedelmesnek látván a szóróimét. — 
Mindig, mindig! Bármi történjék, bárhova ve­
zessen is a sorsod, bármily szolgálatot kívánsz 
is tőlem, Stelio, a közelben vagy akár a távol­
ban la . . .

A nyirkos levegőben egyhangú zajt hallot­
tak : egy verébsereg csiripelt Ulanegg grófnő 
parkjának lombhullató fáin. Az asszony ajkán 
elhalt a szó, másfelé húzta barátját.

— Hova megyünk ? — kérdezte Stelio — 
[ölriadva ebből az álombeszédből.

Az asszony megállt. Mosolygott halk, gyön­
géd mosolygásával.

(fc'oiytaUaa kövatkezik.j
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ruli kunynóját é’ uj haza keresésem indulni, csak 
elJy kis csoport maradi vissza a szíjaién s ozak 
elhatározlak, h o jy  életükkel is megvédik tűzhelyüket.

Szerkesztői üzenetek.
— Kéziratokat nem adunk vissza. —

Petraroa. Budapest. I. Jó napot, jó napot, rég­
óta nem volt szerencsénk. Köszönjük „a szonetteket, 
amelyoknt illetőleg tekintettel a beállott uborka­
szezonra mo3t inár reméli, hogy a Különfélék élén 
kapnak nagyon szívesen helyet/ Téved, kis makacs, 
üo az egyiket — „a logjobbat" — itt közöljük :

L e lk i  b ú ,

— Szonett. —

Bár nómi rorlódáa történt közöttünk,
SzGm kínja hozzád, báj-lény 1 visszavágj;
8 ha maid reám borong a síri íg y ,

Még él a frigy, melyet vigan kötöttünk.

Hiszen csak úgy értelmes létrejöttünk.
Ha kecs-dús kéjre en-karnnkba hágy:
Akárha zord a Borászéi vagy ha lágy,

öyötrelm , szereim dics-napként áll fölöttünk.

Szólj szüdnek, üdv-nő: törjön a szeszélylyel,
Törjön hűségre buzgón nappal-éjjel,

Hisz létsajkánkon dühre nincs vad ok !

Mert mint legbúsabb kórkép épp tavaszkor 
Az arci rózsát tépő sárga aszkór,

Ifjonti hévben sírba lankadok 111 . . .

Azért, amit a szerkesztői üzenetekben citálunk, 
nem fizetünk honoráriumot.

II. Lipótmező; Angyalföld; Scbwartzer-intézet.
D. F. Alső-Kubm. 1. Nem a kereskedelmi mi­

niszterhez, hanem a M. kir. Szabadalmi Hiva'alhoz 
(VII., Erzsébet-körut 19.) kell folyamodni a találmány 
szanadalmazasa dolgában. 2. A szabadalom bejelen­
tésekor 20 korona dn fizetendő. Első évi szabadalmi 
dii 40 korona, mely évről-evre emelkedik egész 500 
koronáig. 3, Elég, ha a találmány leírását két pél­
dányban mo lékeli. Akkor modoll nem szükséges, 4. 
Ha a beietentóst a hivatal visszautasít a, felebbezhot 
a szabadalmi hivatal bírói osztályához. 5. Akármelyik 
szabadkőműves páholynál vagy a M agvarorszagi 
Sz-mbolikua NagvDáholynál (VI., Po maniozky-utoa 
43) jelentáezhe'ik í  >Iv-telre. A föltóte'eket ott tud­
hatja meg. Irodalma: Abafi-Aigner .A magyar sza­
badkőművesség története." Budapest. Bartha F. FA 
szabadkőművesség," E<rer. Róna I. .A  szabadkőmű­
vesség célja és rendszerei," Szeged slb.

C h a r io t’en b n r g . Szerkesztőségünk ilyen ügyek­
kel nem foglalkozik. Méltóztassék azonban az osztrák 
és magyar első általános tisztviselő egylethez (II., 
Albrecht-ut 8.) fordulni, ott esetleg teljesítik a kíván­
ságát. A ánlatát röviden és érthetően írja meg az 
intézet igazgatóságának.

K. 8. Baranya-Paksa. Folyamodjék a székesfő­
városi m. kir. allamrendőrség főkapitányához. A kér­
vényhez melléklendők: a születési, erkölosi. házas­
sági es katonasagi bizonyítványok. A mosonyi-utcai 
rendőrka8zarnyahan személyesen is jelentkezhotik a 
főparancsnoki irodában. Vidéki városokhoz csak üre- 
eodes eseten folyamochatik.

8 » —1 L —s. Sem az álllami ipariskola, sem az 
iparművészeti akadémia gépészmérnöki tanfolyamra 
nem képesít Ha gépészmérnök akar lenni, érettségi 
vizsgát kell tennie s a Jözsef-müegyetemet végeznie. 
Az állami ipariskolában csak gépésznek képezheti 
ki magát.

Dr. V. D. 1. Ha ajánlatot tesznek önnek, akkor 
a társulat meg is adhatja ezt a kedvezményt. Minden­
esetre óvatossagot ajánlunk a biztosítás aláírásakor, 
hogy a levelébon említett pontozótok mind t ele le­
gyenek loplalva a kötvénybe. 2. A társulat föltétlenül 
megbízható.

O. L. Ztam;. Ez ellen nem lehet semmit tenni, 
mert midőn ön állását elfoglalta, egyúttal az ottani 
szabályokat is elfogadta és igv ninos joga azok ellen 
panaszkodni. De különben sinos megfelelő törvény, 
melynek kapcsán az ön óhaja sikerülhetne.

8*. J . Vajta. 1. C3ak azok kapnak, akiknek a 
fizetése nem hala ja meg az 1*200 forintot. A drága- 
s-gi pótlekot evról-évre állapítják meg, nagyon kis 
összegekben. 2. Soisjegyemek utána nézetünk s né­
hány nap múlva válaszolunk.

8. b . Budapest, Cscngeri-Pasfeiuer: Görög föl­
dön. Ara 5 korona 1*0 fillér. Curlius: A görögök tör­
ténete, 6 kötet, ara 22 korona 90 fillér. Creigbton: 
A római nép története, ára 1 korona 40 fillér. Mo:nm- 
aon; A rómaiak története, 8 kötet, ára 32 korona. 
Valamennyit megkaphatja a Budapesti Napló kiadó- 
hivatalánál.

131.849. as. 1. Kassa-oderbergi vasnt, IV. Mária 
Valéria-utoa. Cs. és kir. szab. Dőli Vasút igazgató­
sága, II. Méssáros-utoa. 2. Folyamodjék s csatolja az 
okmauyait. Magánlovelre néni válaszolnák.

B. A. Budapest, Szives figyelmét köszönjük, 
Ránlatara azonban — űsziuto sajnálatunkra — nem 
tefloktalhatnnk.

I. 8. Gyöngyös. Nem kell okvetlen az eret'eti bi­
zonyítványokat mellékelni, küldhet hiteles másolato­
kat is. 2. Az nem akadály, hogy eddig felekezeti ta­
nítóképzőbe járt. 3. Ha jó bizonyitványai vannak, 
esetleg protekció nélkül is fölveszik iugyenes ta­
nulónak.

T elek ezet nélkü li. Annál a papnál kell beje­
lentenie a vallásból való kilépést, aki a hitközség 
lelkészi dolgait ellátja. Öt évig azonban fizetnie kell 
még a hitközségi és iskolai adót.

S. F. Budapest. Sajnos, teljestökéletesen haszna­
vehetetlen.

M. p . Parajd. 1. Azokat a váltóürlapokat már 
sehol sem lehet beváltani. 2. Mél óztassék ez iránt 
dr. Weinmann Fülöp kir. közjegyzőhöz kérdést in­
tézni, ő kezeli azt nz alapot.

8. K. m . önnek a fennforgó esetben esek egy 
ioga van: fölmondhatja a lakást és kihurcolkodhatik. 
Mást nem tehet.

A. Oy. Zala-Eqerzzeg. Az alacsony szám éppen­
séggel nem előnyös. Ha testileg alkalmas, szinte biz­
tosra veheti, hogv három évi szolgálatra sorozzák be.

R. P. Béaa-Sit-György. 1. Az a nyelv, amelyet 
anyánktól tanulunk először. 2. Másik kérését a ki­
adóhivatal intézne el.

8z. J. Annvit jelent: kiélt, elfásnlt, élet- és 
élvezetunt. A kife ezést használhatja női társaságban is.

H. tnkéntea. Szeptember 1-ig kérheti az elha­
lasztást, de természetesen alapos okokkal és indo­
kolással.

P isoator. Nem kell ahhoz a pályához semmi 
egyéb, csak tehetség.

K. P. Dráva-Szab öles. Egyes köteteket nem lehet 
kapni, az egész müvet kell megrendelni. Cim: Va6S 
József könyvkereskedő, VII. Erzsébet-körut 38.

G. A. Nagyszombat. Levelét az illetékes cimre 
juttattak.

Jövöjért aggódó. Méltóztassék a kishirdetések 
utján megpróbálni. Talán igy sikerül a terve.

133.527. az. Tata. A föl elentést élőszóval is 
megteheti ; ott aztán jegyzőkönyvet vesznek föl önnel.

R é g i hü olvasó. Orvosi diploma hiányában nem 
villanyozhat senkit. Péuzért még kevésbé, mert mint 
kuruzslót elítélhetik.

R. s. Budapest. Rákospalotai leányj’avitó intézet 
igazgatósága, Rákospalota.

F. Kolozsvár. Kenje be a belepett terűidet fe­
kete karbollal, akkor elpusztulnak.

8. Sári vá. De igen, ügyes megtévesztése a kö­
zönségnek. Ebben rejlik a művészete.

M. E. Szerencs. A szabályrendelet arra az esetre 
is szól, ha az illető a bort haza is viteti — hitelre.

V. Z«. Szamosu,vár. Az intézet igazgatósága a 
növendéket, ha különben a viz«gákat már letette, az 
évzáró vizsgán való részvétel alól fölmontheti.

T. I«. Pisk>. A kereskedelmi miniszter minden 
csütörtökön délután 4 órakor fogad.

E. R A mentő-tan folyamot az ősszel tartják meg 
az egyesület házában. Hallgathatja minden 16 éret 
betöltött férfii és nő A tanfolyam ingyenes.

K ivm oil. Ez a jegy: f. n. Fáy Nándor kolle­
gánk nevét re jti.

Matúra. A miniszter megengedheti, de aligha 
fogja megengedni. Érettségi vizsgát okvetlen kell 
tennie.

F. H. Battonya. A pénzügyminisztériumban sem­
mit sem tudnak róla.

Ipariskola. Föltételek: betöltött 15 év s a pol­
gári iskola, gimnázium, vagy reáliskola négy osztá­
lyának sikeres elvégzése.

Falast. Újvidék. Leghelyesebb, ha bírói utón 
érvényesítheti követelését.

V. L. Fekete-Balog. 1. A szentjei képviselő ssidó 
vallásu. 2. Nem tartoznak szalutálni.

K. X. Székesfeiérvár. Párisi m agyar egylet: 19. 
Itue St. Louis en fisle.

M ü n ch en i olvasó. Azokat a kis cikkeket —o— 
jelzéssel Molnár Ferenc kollegánk írja.

E lőfizető. Budapest. Mazzantini VI., Andrássy-ut 
25. sz. a. lakik.

Sorsjegyek.
B. 8. A. 7564—20. számú 1860-as sorsjegye 

‘240 koronát, 5428—91. számú vöröskereszt sorsjegye 
13 koronát nyert. B ottornya 20 koronát nyert.

B. B.-ná Kaposvár. — M. M. — P. J. Pozsega. 
S zék e ly  K aroly. — 8z Z«. Bndapeet. — 8z. K. Á/n- 
rosvdsárhely. — U. A . Pd<telek. — P . B . Zs. — R. Ó. 
Villány. — V. M. Újpest, — K. J.-né Budapest. — H. 
N. Huszt. — K. D. Uzon. — B. D. Nagg-Surány. Sors­
jegyeik nem nyertek

N a p i r e n d .

Kaptár. Csütörtök, Junius 21. — Római katolikus: 
Gonz. Alajos. — Protestáns: Albán. — Görög-orosz: (jú­
nius 8. Teodor ev. — Zsidó: Szíván 24. — A nap kél 
3 óm 47 perckor. — Nyugszik 7 óra 44 perckor. — A 
nőid kél éjjel 12 óra 5 perckor. — Nyugszik délután 1 óra 
39 perckor

A közoktatásügyi miniszter fogad d. ti. 4 órakor.
Az igazságügyi miniszter fogad délután 4 órakor.
A magyar uszöegyesület mezei versonye délután 6 

órakor.
A budapesti (budai) tanitőeoyesület közgyűlése délután 

5 órakor
/nemzeti muzenm : Ásványtára nyitva van dél­

előtt 9 órától délután 1 óráig. A többi tárai 1 korona 
belépődíj mollctt megtekinthetők.

Egyetemi füvésikert az CllŐi-uton, nyitva délelőtt 
8—12 óráig és délután 2—6 óráig.

Iparművészét) Muzenm cs az Iparművészeti Társulat 
állandó bazárja nyitva délelőtt 0— 1 óráig.

Eö tálain mnzeum i8tefánia-ut 14. ss.) nvitva délelőtt 
10—1 óráig. BeléDÖdii nincs.

Teknoloqiai iparmuzeum nyitva d. e. 0—12 óráig és 
délután 3—5 óráig.

Mezőgazdasági mnzeum (Kereposi-ut 72.) nyitva d. e. 
9— 1 óráig.

A m. kir. központi statisztikai hivatal nyilvános könyv- 
tára és térképgyűjteménye (IL Oszlop-utca) nyitva délelőtt 
9—1 óráig.

Egyetemi könyvtár nyitva délelőtt 9—i  2-ig éa délután 
3—8-ig.

Akadémiai könr/vtár nyitva délután 3—8-ig.
Múzeumi könyvtár zárva.
Szabadalmi levéltár (Erzsébet-körut 19.) nyitva délelőtt 

9—1 óráig.
Maqyar Kereskedelmi Muzenm. Igazgatóság: VIí. 

kerület Kerepesi-ut 20. Rzára alatt. Hivatalos órák: délelőtt 
9-től délután 2 óráig. Tnnakozó-osztálv és Kereskedelmi 
szakkönyvtár: VTT. kerület, Kerenesi-ut 22. szám alatt. 
Hivatalos órák délelőtt 9 órától 12 óráig és délután 3 
órától c. óráig. A hazai termékek állam’ó kiállítása, a Keleti 
mintatér és kercskedelemtőrténeti gyűjtemény, továbbá a 
házi-ipari kiállítás 'melyben az fizletvozetősőg árusításokat 
is eszközöl) a városligeti iparesarnokban n y itva: délelőtt 
9 órától 12 óráig és délután 2 órától 4 óráig. A külföldi 
kirendeltségek központi üzletvezetősége (Magyar kereske­
delmi részvénytársaság) V. Váci-kÖrnt 32. szám alatt

S z ó r a k o z ó  h e ly e k *
A llatk ert nvitva egész nap.
B o m o ssy  M ulató . Nagymezé-utoa. Ma egész uj 

szenzációs műsor.
Btefánla-szálloda, Murányi-utca 53. Budapest leg­

olcsóbb szállodája.
UnJon-Szálloda díszes nagy étterem, villanyvilágí­

tás, specialitás kerékpárterem.
P eta n o v lts  Metropol szállodája. Naponta hang­

verseny (lásd hirdetést) Újonnan Derendezett fényes ét­
termek.

Pntzer-plnoe D eá k -té r  naponta a pince ét-termek­
ben Dobronyi Géza I-ső rangú zenekarának hangversenye.

KÖZG AZD ASÁG.

Vasutak ünnepe.
B u d a p e st , jan iiig  20.

Ma délelőtt tartotta tizenhatodik teknikus gyű­
lését a Német-O(ztrák-Magyar Vasút-Egyesület és ez 
alkalommal ünnepelték az egyesület fennállásának 
félszázados évfordalöját is. Az ünnepi ülésen, amely 
a Keleti pályaudvar dísztermében folyt le, Ludwigk 
Gyula a Magyar Államvasutak elnökigazgatója el­
nökölt.

Jelen voltak: Hegedűs Sándor kereskedelmi 
Miniszter, Kranold titkos fókorraánvtanácsos, a berlini 
királyi vasút igazgatóság elnöke, Bischof osztrák vas­
úti minisztériumi osztályfőnök, Ebermayer Gusztáv, a 
bajor államvasutak vezérigazgatója, pardánvi Brahm 
lovag, a Déli vasút helyettes vezérigazgatója, Thaly 
Emil a Dunai gőzha;őstársa9ág igazgatója, Ráth 
Péter a Kassa-Oderbergi vasút vezérigazgatója, 
Keltái Ferenc képviselő. Fueks igazgató (Würt- 
teraberg), Borrie? kormánytanácsos (Hannover), Loek- 
ner építészeti titkos tanáosoa í Erlurt), Houzselie építé­
szeti titkos tanácsos, lovag Grimourg udvari tanácsos 
(Becs), Ast és Rayl kormánytanácsosok (Ferdináud 
osászAri Északi Vasnt), Prenninger építészeti főtaná­
csos (Déli Vasút), Hohenecger építészeti főtanácsos 
(Északnyugati Vasút), Robitsek és Marx miniszteri 
tanácsosok, Vértessy Kálmán osztalytanáosos, Pemzr 
fólelügyeiő, Maiéter Zoltán, a szamosvölgyi vasút 
igazgatója, Banovits miniszteri tanacsoe, államvasuti
igazgató es masok.

Ludwigh elnök üdvözli a megjelenteket és át­
adja a szót Hegedűs Sándor kereskedelmi miniszternek.

A miniszter üdvözli az egyesület tagjaik akik 
Budapestet választották gyűlésük színhelyének és & 
legnagyobb sikert kívánja működésűknek. Az egye­
sület ezúttal megilonepli fönnállásának ötvenedik év­
fordulóját is. A mai korban egy teknikas-egycsület- 
nok minden gyűlésé újabb haladást jelent. Köteles­
ségének tartja elmondani, hogy az egyesület műkö­
dése legfelsőbb helyről a legteljesebb meltánvlással 
és elismeréssel találkozik, minős jolóül ő feisege ki­
tüntetéseket adományozott, amelyeknek jegyzékét az 
elnöknek Adja at. E kitüntetések egyes személyeket 
illetnek, de nemcsak e személyek erdememek szól­
nak, hanem egyúttal az összesség érdemeinek mél­
tánylását is jo.entik. Egy kitüntetésről a jegyzek ben 
nincs említés. Ez. úgymond, tiszteit elnökünket illeti, 
akinek ezennel legjobb szerencsekivánataim kísére­
tében .átnyújtom. (Lelkes éljonzós.)

Ezután a miniszter átnyújtotta a második osz­
tályú vaskorona-rend jeivénveit Ludwigk Gynta olnük­
nek, aki megbatottan köszönte meg a kitüntetést. 
Lndwigb elnök bejelentette azután, hogy a király 
£óerm<ty«r Gusztávnak, a bajor államvasutak vezér­
igazgatójának a Ferenc József-rend nagy keresztjét, 
Mahler Jenő kormanytanaososnak a II. osztálya vas- 
korona-reudet, Werchan és Lochner építészeti titkos 
tanácsosoknak a berlini királyi vasnugazgatóságnal 
a Ferenc József-rend középkeresztjét, Borrics Ágost­
nak a hannoveri királyi vasntigazgatósag kormany- 
es építészeti tanáosotanak, valamint Robitsek Sándor 
miniszteri tanácsosnak, a magyar államvasutak igaz­
gatójának a Lipót-rend lovagkeresztjét, végül Bemer 
Gyulának a magyar államvasutak főfelügyelőjének a 
királyi tanácsosi címet adományozta. A kitüntetetteket 
lelkesen megeljeneztek.

Kranoid, a berlini királyi vasutigazgatóság elnök® 
Thielcn porosz közmunkaüuyi raiuiszter üdvözletét 
tolmácsolja. Örömmel tndatja, hogy V ilmos császár 
porosz érdemieleiikel tüntette ki a műszaki bizottság 
tagjad és pétiig a 11. osztályú koronarendet a csillag­
gal hanomts Kajctán miniszteri tanácsosnak a magyar
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államvasutak igazgatójának és SeAtfteiwger udvari taná­
csosiak s vezérigazgatósági tanácsosnak; a másod­
osztályú királyi koronarondet Prenninqer építészeti 
főtanán sósnak és a harmadosztályú vörös sas-rendet 
Perner főfelügyelőnek admányozta. (Éljenzés.)

Ezután Ludteioh elnök értékes jubileumi beszé­
det mondott, amelyben párhuzamot vont az egyesülőt 
és a vasnt tör éneiének múltja között. Az élénk tet­
széssel fogadott beszéd után Robitsek Sándor igaz­
gató, lovag Grimbnrg és tanácsos tartottak
szakszerű előadásokat, amelyek után a tárgyalást hol­
napra halasztották.

(Bankét.)
A nemzetközi műszaki gyűlés tagjai tiszteletére 

ma este 6 órakor a Royal-szálló nagytermében mint­
egy ISO teritékü fényes diszlakomát rendezett a m. 
kir. államvasutak elnökigazgatósága, amelyen Hegedűs 
Sándor kereskedelmi miniszter is részt vett, aki Kra- 
nőid a porosz államvasutak igazgatósági és Bisehof 
az osztrák vasúti minisztérium osztályfőnöko közt 
foglalt helyet. Szemben a minisz'errel, mint házigazda 
Xurfwtyá Gyula főrendiházi tag az államvasutak el­
nökigazgatója ült.

Az első felköszőntőt Hegedűs Sándor kereske­
delmi miniszter mondta a királyra. A felköszöntőt 
állva hallgatták végig és lelkesen megéljenezték.

Azután a miniszter megemlékezve arról a'nagy- 
becsű támogatásról, amelyben a vasúti szövetség ügyét 
a különböző államok kormányai részesítették, a kül- 
államok uralkodóira emelte poharát.

Jfranofó porosz titkos fókormánytanáosos, a 
porosz királyi vasutigazgatóság elnöke emelt ezután 
szót. Méltán mondhatta a kereskedelmi miniszter, 
— úgymond — hogy a vasúti szövetség ügye nem 
tehetett volna oly nagy haladást, ha nem részesült 
volna a kormánvok támogatáséban. Hálásan emléke­
zik meg különösen arról a támogatásról, amelyet 
most tapasztal a vasúti szövetség a magyar kormány 
részéről. Ebben a szövetség annak az állandó érdek­
lődésűek zálogát 1 -tja. amelylyol a magyar kormány 
a szövetség által képviselt nagyjelentőségű ügy iránt 
viseltetik és őszinte köszönettel tartozik ezért.

Uraim, igy folytatja a szónok. Magyarország a 
vasúti szövetségbe tartozó országok között a vasúti 
hálózat nagyságára nézve a második helyet foglalja 
el, 13.600 kilométer a mai kiterjedése a vasúti háló­
zatnak, amely folyton növekszik még.

Uraim, mindenkinek el kell ismernie azt. hogy 
a magy. kir. államvasutak igazgatóságát a lánglolkii 
miniszternek vezetése alatt az élénk kezdeményezés 
Bzelleme és a forgalmi ügyek oly feltogása jellemzi, 
amely mindig arra törekszik, ami a forgalomnak jó 
és hasznos é3 mindig a legcélszerűbb intézkedések­
kel igyekszik felhasználni a teknika haladását és a 
legújabb találmányokat értékesíti a m. kir. államvas­
utak üzemében. (Élénk tetszés.) így a m. kir. állam­
vasutakat mindig mint szövetségünknek igen nagyra- 
beosüit tagját tiszteljük és szeretjük. (Tetszés.)

Uraira, azt hiszem, hogy nem tévedek abban a 
feltevésben, hogy az a szellem, amely a magy. kir. 
államvasutak igazgatóságában kifejezést talál, ezen 
vasutak legfőbb vezető ének és főnökének, a nagy- 
méltóságú kereskedelmi miniszternek szellemére ve­
zethető vissza. (Élénk tetszés) És ezért a szövetség 
legmélyebb köszönetét és logüszintébb tiszteletét 
óhajtja tolmácsolni a miniszter ur iránt. (Élénk tet­
szés es éljenzés.) Higyje el nagyinéltóságod — foly- 
tatja a szónok a miniszter lelő fordulva, — hogy 
semmi sem képes annyira hatályosbitani törekvésein­
ket, mint az az érdeklődés, az a támogatás, amelyet 
a magas kormányoz részéről élvezünk és amelynek 
itt is nagy mértékben vagyunk tanúi. 0  excellenciája 
Hegedűs kereskedelmi miniszter éljen 1 (Hosszas, lel­
kes éljenzés.)

Ludwigh Gyula főrendiházi tag, a m. kir. állam­
vasutak elnökigazgatója hálásan emlékezik meg a 
szövetség műszaki bizottságának arról az elhatározá­
sáról, hogy a szövetség 60 éves fennállása megün­
neplésének színhelyéül éppen Budapestet választotta, 
tGkiutettel arra, hogy ez a Wzékeslőváro3 a m. kir. 
államvasutaknak székhelye, amely testület úgy a szö- 
votség választmányában, valamint a műszaki gyűlés­
ben az óínöklés tisztét gyakorolja. Szóló megragadja 
az alkalmat, hogy a műszaki bizottságnak, amely 
immár 1881. óta, tehát tizenkilenc év óta a m. kir, 
államvasutakat tiszteli meg az elnöklés jogával, úgy 
az ebben kifejezésre jutó bizalomért, valamint 
azért, hogy Budapestet választotta a nevezetes ün­
nep széküolyéül, legszívesebb köszönetét fejezze 
ki. (Élénk tetszés és éljenzés.) Hálásan kö­
szöni továbbá Eranold titkos lökormanytanácsos- 
nak, hogy személyos jelenlétével is deferalt az ünne­
pélyes alkalomnak. (Élénk éljenzés.) Kranold szere­
tetreméltó személyisége nagy rokonszonvvel dicse­
kedhetett mindig u teknikusok körében is, akik Őt a 
magukénak tekintik. Mindnyájuk szívó óhajának vél 
megfelelni, midón Kranold titkos fő kormánytanácsost, 
a vasúti szövetség elnökét élteti. (Hosszantartó lelkes 
éljenzés.)

Gnmburg lovag osztrák államvasuti igazgató 
nagy méltánylással említi meg a teknikus gyűlés 
kitűnő szellemét. Ez a szellem sohasem hajhaszsza 
az anyagi érdeket, amely érdek ellentéteket támaszt­
hatna, hanem mindig az ideális törekvéseknek szol­
gáltát tápot. (Elénk tetszés.) He ha tényleg áll az, hogy 
ez a dicséretes Bzellem lengi át a tekmkus-gyülésnok 
mindon tagját, mennyivel inkább áll ez annak elnöké­
ről, aki e gyűlés törekvéseinek irányát leginkább 
vau hivatva képviso ni 1 S o mellett mennyire közre­
hatnak e szellem ébrentartására azok a koncil.ftns, 
szeretetreméltó, rokonszenves személyi tulajdonságok, 
amelyek ezt a férfin! k itünteti. Lzdwwá. Qjula fő­

rendiházi tagot, mint a teknikus-gyülós elnökét élteli. 
(Hosszan ar ó lelkes él enzés.)

Ebermayer Gusztáv, a bajor államvasut ik vezér- 
igazgatója: Bizonyára a legmélyebb hálával és bódo- 
la’tal fogadta mindenki azt a kitün’ető megemléke­
zés:. amelyben két hatalmas uralkodó a vasúti sz i- 

, vétség o szép ünnepén a vasúti műszaki szolgálat 
ügyét részesítette. Egy távirat késnde'mos kó.bositéso 
miatt nagv sajnálatára cs>k most van abban a helyzet­
ben, hogy közölhesse egy harmadik uralkodónak. Luit- 
rold bajor régens hercegnek elhatározását, amely yel 
Crailsheim bajor állam-miniszternek, a műszaki tudo­
mány e fennkölt pártfogódnak javaslatára Astkormany- 
tanácsosnak (Ferdinánd császár északi vasút) a bajor 
Szent Mihály-rendet a csillaggal és Robitsek min. ta­
nácsos, m. kir. államvasuti igazgatónak a bajor 
Szent Mihály-rendet adományozta. (Lelkes éljenzés.) 
Lendülettel ecseteli jvst kormánytanácsosnak nagy 
irodalmi érdemeit és azokat az érdemeket is, amelye­
ket Robitsek igazgató, mint a műszaki választmány 
elnöke szerzett. Robitsek igazgatóra emeli poharát.
(Lelkes éljenzés.)

Robitsek min. tanácsos, államvasuti igazgató a 
teknikus-gyiiiésro emeli a poharát. Az a gyűlés, amely 
egymástól oly távol levő országok teknikusait egybe- 
gyütötle, méltán nevezhető a béke ünnepének; mert 
a teknikusok harcot csak a természeti erőkkel vív­
nak, azt is csak azért, hogy szolgálatába hajtsák Őket 
az emberiség eszményének. A gyűlés és nagynevű 
tagjai további hathatós működésére emeli poharát.

Baaories Kajotán, a m. kir. államvasutak igaz­
gatója, a „vendégekre* emeli poharát: a műszaki gyű­
lés volt tagjaira.

Végül Ludwigh Gyula elnök-igazgató a mai 
diszgyülés előadóira, Gnmburg lovag udvari taná­
csosra Ó3 Borrics kormánytanácsosra emeli poharát.

Ezzel a hivatalos tósztok sora véget ért.
A „vad* tósztok rendjét lovag Grtmáur? nyi­

totta meg. A londoni harisnyakötők bankettjén, ahol 
szóló véletlenül jelen volt, az elnöknek egész erőjét 
össze kellett szednie, hogy végül nagy meghatottság­
gal kiejthesse azt a szót: „Tho Queen.* De erre 
azután a társaság rögtön megértette cs síri csend, 
majd lelkes él onzé3 következőit. Ő is nzt hiszi, hegy 
az egész társaság rögtön megért mindéül, mihelyt 
kiejti e szót: Ebermayer! (Élénk derültség, éljenzés 
és taps.)

min. tanácsos, igazgató, lovag Grim-
bnrgot élteti.

De Serres, nz osztrák-magyar államvasut-társa- 
ság volt igazgató a, a teknikus bizottság régi tagja, 
francia nyelven köszöntő meg a meghívást, amelyre 
cgyeneren Parisból utazott Budapestre. Visszaidézi 
a gyűlés régibb tagjainak emlékezetébe azt a töszt- 
ját, amelyet jó néhány évvel ezelőtt az ausztriai és 
magyar vendégek nevében mondott Berlinben a 
teknikusok gyűlésén. Akkor azt mondotta, hogy a 
teknikusok gyűlése meg a német vasúti egyesület 
volt a nt-mot egység úttörője. Élteti a német vasúti 
egyesületet.

A vendégek az utolsó tószt elhangzása után is 
még sokáig maradtak együtt, gyönyörködve Balogh 
Károly zenekarának művészi játékában.

Ip a r  és k e re s k e d e le m .
A i országos Iparoktatáet tanáos a nyári szün­

idő előtt e hó 20-án tartotta utolsó ülését. A keres- 
kedolemügyi minisztérium első emeleti tanácstermé­
ben ur. Matickovics Sándor elnöklete al.-.tt a tanács­
nak csaknem összes tagjai megjelentek. A titkári be­
jelentések után napirendre kerültek: a budapesti m. 
kir. állami mechanikai és órásipari szakiskola tan­
tervé-, az állami szakiskolák fémipari szaktárgyainak 
és fémipari műhelymunka tanítása, a magyar nyelv­
nek az ipari szakiskolákon való tanítása tárgyában 
kidolgozott részletes módszertani utasítások, továbbá 
a kózsmárki állami szövőipari szakiskolán fiatal ke­
reskedők számara szervezendő tanfolyam szervozeto 
és tanterve.

Az egyes kérdések fölött élénk vita fejlődött ki 
s a tanács meritorikus tárgyalásai során nagy öröm­
mel vett tudomást Hegedűs Sándor miniszternők azon 
fontos intézkedéseiről, hogy a tanácsot foglalkoztató 
kérdéseknek kellő módon és minőén részletre kiható 
előkészítésében módot nyújt az ipari szakoktatás 
terén működő taufórliaknafc tapasztalataik és vélemé­
ny ük érvényesítésére. A tanács telette nagy jelentő­
ségűnek^ talalta Hegedűs Sándor miniszter ezen 
intézkedését, már azon okból is, mórt a gyakor­
lati tanférfiak tapasztalatai nem nélkülözhetők a tanterv 
termeszetszerü töseietositésénél és így eleve biztosit- 
tot nak tekinthető azon cél, hogy n tervezezete< az 
eietbo is atvitessenuK. A tan cs egész terjedelmében 
magáévá tette a Csathó Imre ipari szakiskolai igaz­
gató áltál a magyar nye.vnek az ipán fezaaiSKOlakon 
való tanítására, valamint a Nesnera Aladar, Mohry 
banmel, Magyar Enure és Fekete Jakab ipari szak­
iskolai igazgatók áilal a fémipari szaktárgyak és 
inühciyi munkák tanítási tárgyában kidolgozott ja­
vaslatot. A magyar nyelvi oktatás kérdésének tárgyalása 
során a tanacs felette kívánatosnak jelezte, hogy a tan­
tervi utasításnak mo_felelően oly oivaóaö.iyv szotkesz- 
tessék, mely az általános műveltségre tanozó ismeretek 
oly elő eit közölje, hogy az ipari pályára készülő 
il,usag érzésé es gondolkozása e réven is hazafias 
irányban lejlesztessek es nernosbittessók. A tanacs uy 
olvasókönyv mogiratasára adandó megbízás ügyében 
Hegedűs bandor kereskedelmi miniszternők konkrét 
javaslatot tereszt ©ló. Tárgyalásai során kimondta 
meg a tanács, hogy a budapesti órasipan szakiskola, 
mciy regeooeii csak szakirányú tanonciskola volt, do 
az 1898/99-ik tanévtől kezdve korszerű mű Helyekkel

van kiegészítve, az intézetben felkerült iparágak ter­
mészetóhoz és egész működési keretéhez képest a 
nagyközönség tájékoztatására „mechanikai és órás­
ipari szakiskolának* neveztessék. Ez intézőt tanter­
mében a többi hasonló rangú szakiskolához képest 
lényeges uji’ás, hogy az elméleti és rajzbeli órák 
szama a mü helyi gyakorlati oktatásra szánt óra 
szám javára mind a négy évfolyam jelentékenyen 
apnsztatott. A kézsmárki állami szövőipari szakiskolán 
fiatal kereskedők számára szervezendő tanfolyam 
szervezetét és tantervet azért, mert ezt a tanfolyamoí 
nemcsak kereskedők, hanem más foglalkozású egyé­
nek számára is szükségesnek tartotta, az előterjesz­
tést alakjában nem fogadta el, hanem a tanácskozá­
son részletesen kifejtett véleményekhez képest az 
előterjesztés átdolgozását tartotta kívánatosnak.

Szerb-török vámviszály. A szerb pénzügymi- 
ter, amint Belgrádból jelentik, utasította a vámható- 
ságoknt, hogy junius 1—14-étől kezdődőleg Törökor­
szágod! származó árukra az általános vámtarifát al­
kalmazzák, mivel az ideiglenes szorb-törők kereske­
delmi egyezmény május végén lejárt s nem újították 
meg. Ezek után Konstantinápolyból ezárraazó érte­
sülés alapján figyelmeztetjük a magyar kiviteli oége- 
ket, hogy Törökországba menő áruikat lássák el szárma­
zási bizonylattal akkor is, ha Fiúmén vagy Trieszten 
át küldik Törökországba.

K in evezés . Reichart Emil a Duna biztositó tár­
saság eddigi igazgatója 23 évi működés után nyuga­
lomba vo mit. Helyébe Reiner Mihály eddigi igazgató­
helyettest nevezték ki a magyarországi igazgatóság 
igazgatójává.

UJ va9ut. Junius 18-án Mátészalkán Nagy 
László alispán elnöklete alatt a Nagy-Károly-Vásá- 
ros-Naményig, illetve Csapig építendő vasat ügyében 
értekezletet tartottak, amelyen Nagy László alispán 
indítványára elhatározták, hogy a régóta vajúdó 
vasutiigy financirozásához szükséges 50.000 forintnak 
évi 3000 forint kamatiát az alispán egyéni megítélése 
szerint ki fo^:a vetni ez ügyben érdekelt községek 
közt. Ennek a vasútnak kiépítését az Eosodi láp 
lecsapolása következtében lelszabadult több ezer hold 
föld terményeinek értékesítése is kívánatossá teszi. 
A vasutiigy fejlesztése és napirenden tartása jelenté­
keny részben llosvay Lajos mátészalkai főszolgabíró 
érdeme.

H ajózás. A Magyar Folyam- és Tengerhajózási 
Részvénytársaság közli, hogy vasárnap és ünnepna­
pokon, a menetrendszerinti első járatban Budapest— 
Visrgrád és Nagymaros között közlekedő gőzös a 
kiránduló közönség kívánságához képest junius 24-tól 
kezdve — a nyári hónapokon át — Nagymarosról 
egy órával későbben fog Budapestre visszain iulni 
és pedig a következő nienotrond szerint:

Indulás Nagymarosról 6 óra 45 perokor este, 
Visegrádról 7 órakor, Duna-Bogdánvról 7 óra 20 
perckor, Tahiról 7 óra 40 perckor, Tótfaluról 7 óra 
50 perckor, Leányfaluról 8 órakor, Özt-Endréről 8 
óra 20 perckor, Ó-Budáról 0 óra 20 perckor, Buda 
(Bombatér) 9 óra 30 perckor, érkezés Budapestre 9 
35 porckor.

B zetxárak. A kontingens nyorsszesz ára Buda­
pesten 40.— korona pénzben, 40.5-1 korona áruban. 
— Béesben a kontingentált készáru 43.80 korona pénz­
ben, 44.— korona áruban.

B udap esti s«rtes-k o  na ura vásár. A ferencvárosi 
petrőleora-r&kodónál lévő székes-tóvárosi sertéskon- 
zumváza? árjegyzése 1900. évi junius 20. Készlet 866 
darab. Érkezeit 281 darab, összesen . 1147 darab. — 
Eladatott 805 darab. Maradt 352 iarab. — Napi 
árak: 120—180 kgr. súlyban 84—94 koronáig, 
220—280 kgr. súlyban 88—96 koronáig. 320—380 
klgr. súlyban 90—96 k.-ig. Öreg nehéz pároukint 
400—500 kilós 84—95 koronáig. Malacok 66 ko­
rona 100 kilónkint A vásár hangulata lanyha volt.

A budapesti gabonatőzsde.
Budapest, junius 20.

A hangulat ma csendes volt. Forgalomba korült 
19.000 métermázsa búza néhány fillérről alacsonyabb 
árakon. Más gabonanemückbeu csekély volt a for­
galom.

Eladatott:
Búza. T i s z a v i d é k i :  600 mm. 80 k. 8 

K. — 1., 400 ram. 79*5 k. 8 K. — 1., felső, 100 mm. 
79*6 k. 7 K. 85 f., sarga, 100 mm. 78’5 k. 7 K. 
95 f., 100 mm. 765 k. 7 K. 60 1., felső bükköny, 
300 mm. 76 5 k. 7 K. 85 f., lolsó bükköny.

P e s t m e g y e v i d é k i :  200 mm. 79-2 k. 7 
K. 75 í., 100 mm. 78*5 k. 7 K. 60 í., 100 mm. 78 k. 
7 K. 65 f., 100 mm. 77 k. 7 K. 60 f„ 600 mm. 76 
k. 7 K. 60 f., 1500 mm. 76 k. 7 K. 65 í., 1500 
mm. 76 k. 7 K. 65 450 mm. 75 k. 7 K, 45 1.,
100 mm. 74 k. 7 K. 30 1.

T ű r ő  k-B e o s e i : 1700 mm. 76 k. 7 K. 
57»/i 1.

F e h é r m o g y e v i d é k i :  600 mm. 77 k. 7 
K. 90 1., 400 mm. 77*8 k. 7 K. 90 1.

D u n a v i d é k i :  400 mm. 74 k. 7 K% 32l/a f» 
300 mm. 74 5 k. 7 K. 32>/a 1., 4Ü<> mm. 73’5 k. 7 K. 
32»/i I m 100 mm. 73 k. 7 K. 32tyi f.

B á n s á g i :  300 mm. 76 k. 7 K. 85 f., 8<J 
mm. 76'5 k. 7 K. 60 1.

M o h á c 8 i : 1500 mm. 76 k. 7 K. 52»/i fillér*
M a k ó i :  8000 mm. 77 k. 8 K.
C s a b a i :  600 ram. 78*5 k. 7 K. 90 f.
B á c s k a i :  900 mm. 73*5 k. 7 K. 65 f.
Ó - B o c s o i i  1160 mm. 73 6 k. 7 k. 62-Vs fillér.
A/izid 3 áoManra,
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A két-zhm hivatalos jegyzeee a budapesti áru* 
és értéktőzsde szokása- szerint, készpénzben 50 
kiloírranimoiiKint. — A minőség hektoliterenként és 
kiio</rammonkint.
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lUtenvtdCki 0 /.-ó 37 7.53 7.t0
» » 7 5 7.:ü .70 7.76 7.95
• » ?• ..4C .76 Pl 7.30 e.oó

líhérm e-yel ó 73 /.•-ó 7.30 7 : 7.Ö6 7 .0
,  » 7.3b .Ovi 7.PU ».®0
» » 77 T.36 7.6 Pl 7 .K0 fc.Cu
» , Z.ft'J 7.60 __

1 ohIt lilék! ó 7.10 .20 7 • 7.4. 7.75
, » 7-t .36 PU 7.60 7 K
» . 77 .-.o 7.6e Pl 7.CÓ 7.P6
,  » 7 j , .3 .70 __

l/AnsA-l ó 7, 7.i3 .t6 0 .— 0 .—
» » 76 7.20 7.40 P0 O .~ 0.—
» » ■ 7 Í.2? .4- Pl c .— V.—
» » 7^ 7 .U .30 _. __

bionkat 6 7 i.O i
• » 7a 7 .IC . (
» » 4 <. c 7.o< _
• * 7 7.86 7.06 — — —

u~diot;r mm

K-tA K.lp

U oxa n; eiaórendtt 0.0u 6.ai
• » ijitt-odiendfl -.46 0.-0

A r j ia  » .akarmAny 5.90 6.IC
» » én-o'.nl való _ 6.P0
► » ■flrtózósro való j.46 5.6..

Z » t, » - 5 .— ft.
o bAnaA -1 _ 6.56 6.7C

• ► m wieinű —
lU ip c a  nj kApoHzta — —

> » bAubA?l —
K ö le s  » á .— 6.8(

A h iv a ta lo s  z á r ta to k  a  k ö v e tk e z ő k  v o lta k :  

I. Á llam adósság.
a) J /agyar Államadósság,

P ín i Áru 
100 kor.-kint

Pénz Ara
100 koraidat

X. Vamnüvek és g*ép~yárak részvén yét.

81 10

97J5C

91.60

£*.60

Aranyi 4 nwl̂ k **a__
Korona^rad. 40|, _
K Sle’ ' vawatl k'-U 

▼Anvot ö*a _ . _
Ahamirawnt? arxn»-

k*lmi«n «>'•*&. __ tOO.íO 101.60 
AUamyaffnlf 07.0 "t- 

•:öie*An _
vM;anakffl<MiAn 
5' agyar nyerőm ónv- 

afllonftn (200 K)

99.60 100.10 
7 7 . -  76.—

168.50 169.60

Matrrar nypremfny* 
f?°o KJ _

Magyar rrcAlAkflt- 
T/flT '*/»•/• _ _

Hor*.-az1ay. mira!*- 
kfttvóny í l 'a '« _

Matrrar ffOdtehor. 
ment. 4"E____ _

Horr.-azlayj fflldba- 
hormont. '*(•__ _

Tiszai v-orwje^y

168.— 169.—

98.16 98.9(

99.— 99.76

91.60 vt.au

92.R0 9 W
1 3 ^ 5  139.76

GaadaaAfrl (p^TtTT—  250,—  2A0,— Nloholaon _  _  — -05
bansblus _  _  _  1 lc c ^ - betűiek ____ __  _  236,
Ganz 3869.—  ?4'0^_ WetumftrwasrroiU—

XV. Pénznem ek.
Vert arany _ _ _  _  11.37 11.46 Nume. oaoXlery 11X66 118.96
20 írkoa arany _  19.31 1 ^ ,  Olaax U r a ____ VC.76 V1.2U
2u mArkA. — —  _  23.73 23.S2

210—
__ _ 240—
240—  25U —

XVI. K ülföldi v á ltó s  (látra).
Amsterdam __ ' — 200.2) iOO.CO Olaaz piac____ 9C.76 8U20
L o n d o n________ 24X20 242A0 P A r l í _______ 96.35 95456
Neme. p ia e _  _  _  118.S2 119.--

A hatkildöftx let folyamán a következő köté­
sok történtek:

Búza júniusra • . . 0.—
Búza ok éberre . • 7.84—7.83—7.82—7.80—7.82 
Rozs júniusra . , , —.—
Rozs októberre. . . 6.80—6.81—6.82—6.80—6.79 
Zab júniusra . . . —.—
Zab októberre . . . 5.17—5.20—5.21 
Tengeri májusra(1901.) 4.8’d—4.90—4.91 
Tengeri júniusra . . —.—
Tengeri juhosra . . 5.67—5.68—5.67—5.68 
Tengeri augusztusra • 5.71—5.72 
Repce augusztusra . —

D é li e g y  orak or a következő záróárakat állapí­
tották meg hivatalosan a tőzsdén:

Búza juniupra . . . . . — pénz —.— áru
Busa októberre . . . . . 7.R4 .  7.85
Rozs júniusra . . . . • —•—
Rozs októberre . . . . .  6.84
Tengeri íulinsrn . . . . S.fi9 . 5.70
Tengeri augusztusra . , . 5.73 .  5.74
Tengeri májusra (1901.) . . 4.93 .  4.94 «
Zab jú n iu sra ................... • — •— » *
ürö  októberre . . . . . 5.23 ,  6.24
té /poe augusztusra • • . 13.15 .  13.25 •

D é lu tá n  fe l  6  o rak or zárul:
Búza júniusra • • • • • • •  — .—
Búza októberre ........................  7.85— 7.86
Rozs májusra • • • • • • •  —.— —
Rozs o k tó b e r r e ........................ 6.84— 6.85
Zao m á j u s r a .............................—
Zab ok tó b erre .............................5.24— 5.25
Tengeri júliusra . ................... 5.69— 5.70
Repce augusztusra . . . . .

A budapesti értéktőzsde.
A mai értéktőzsde irányzata váltakozó volt 

Kezdetben gyengeség tünetei mutatkoztak, melyeket 
az üzlet zárlata felé némi javulás váltott fel. Az 
előfordult forgalom és árváltozások előtőzsdónken 
lényegtelenek voltak.

A holyi piao teljesen el volt hanyagolva.
A déli tőzsde kezdetben tartózkodó volt, később 

arbitrage és fedezési vételek javult irányzatot terem­
tettek, mihez hozzájárulván a helyzet kedvezőbb 
megítélése, zárlatkor kedvező irányzat kerekedett 
túlsúlyra.

A helyi piao inkább gyengének volt mondható ; 
a forgalomba került értékek osak árengedményekkel 
cserélhettek birtokost.

A valutapiac változatlan.
Az ê ó tőzsde gyenge.
Jegyeztek \ Magyar hitelrészvény —

Osztrák hitelrészvény 694.50—B95.75. Usztrák-Mngyar 
állarovasnt 668.——669.50. Déli vasút 120.—. Ki má­
morán y 657. 558.—.

A déli tózsaei
Jegyeztek: Magyar hitelrészvény 717.50—719.—.

Osztrák hitetrészvénv 696.-----696.50. Osztrák-magyar
állarnvasut 669.-----670.60. Jelzálogbank 447.----- 447.50.
Rimamuranvi 659.50 —661.50. Közúti vasút 617.-----
618.— korona.

Forgalomba került: Koronajáradék 91.10—91.50, 
Általános villamos vasat 233.——237.—, Adria r. t. 
480—485, Hazai bank részvény 220, Kereskedelmi 
bank részvény 2650, Salgótarjáni részvény 640, Vá­
rosi villamos vasút részvény 314 korona.

Ulótozsde. A 4 órai zárlatkor maradt:
Osztiak bitelrészvóny 701.50. Magyar hitelrész- 

vény 720.50. leszámítoló bank részvény 474.50. 
Rimamuranvi vasmű <67.—. Osztrák-magyar állam- 
vasút 671 50. Közúti vasút 618.—. Villamos vasat 314.— 
korona árfolyammal.

b) O&xbrák Államadósság,
E tryoBj paDlrféra-

____ __
FjryoH. Azfla íjéra*

dé’r _______
Aranyi Áradok

97.06

Í*7.ft6
9C.ÍC

98.16

9° 16 
97.—

KnronalAradAt' 
l-.í4-e« Rorfljeyy t°Z« 
18P0-a- -o r-f. (1000

KJ __________
lPP-l-er Bonhetry —

97.—
160.—

18 V 0  
1 9 9 -

97.6C
1 0 2 .-

lW.ye
SOI.—

e) ldeacn Állama dó ság.
lö ly é r vaantl kftl-

oefln ’ •/» _  _  _ 81.50 «2JJ0 sortrfeyv -*? •_  . 77.— 79.—

n . Más kölcsönök.
1 oanyAk kftlonftn

90.60 9tJ>0 91.50 C2.5C
IodapFBt fftTArotrf

90^ - 07«— kKtoaftn W»___ Í2J5O 94.—

m .  Z á log levelek  é s  kő losönk ötvények .
intézetek kibocsátása.

B«»̂ <row» takarftkaJ 
rdlor!. '’ M l í____

1 RT®’ . fftr tatra.
zAlntrl. 4l»*a 

r PT*°. ffty. tatra-
r*W»: rfflnfff; 

KEMmnkoaOk sA.
Ic<rf. W . „  _  

Klfihfrtnhnao'* ti-lo«r1. ___:
M. aprftr A<> Merd.

10! JA 102.50 

101JW 102.6-

M,
M l.
«rad. 

b .ntr Mr.
I ftl AWt ̂ Hr t Az®t zA- 

losfá öiMb __ .. 
Dtld hitelintézet 0P

-e*«t ______ ;
W M W M ' m t  f'S

'*▼•»•») “IMF.   _
Beirt *»«••*■*’ TiieiH  

►Atr*nv _
Helyi Ardeufl rázott 

-fttr '-n r •*•(, _  _  
PeJví '-Aetrft ▼A'rntí 

( r *  ’f, _
’e1z4Io?-hank «Aloa>

1ar-*1 W ,_____
'elrAInphan'r t<1ot-

le r ' l  '’M h ___
JelMiorrban1" záloirí!*▼'! - l , _____
lelzA lm *. t-Arr.vnt;

(vf. n"n r t  <°/« _  
Jdrílnyhank zftzz. 

kötv-ny °/«____

Adrla elrflhwApI kBU 
▼ '•BT _ __

Kbm tl Ta«ut <*(• _
-udane«Uc/e«l aa- 

zut _______ __
Kax»a -  nda-b^nrl 

. ezfl- _
Ka*«a -odei berad 

IW 1. eaflal 4Va .

101.— KfcL—

19.— 100.— 

93.50 94;—

lO t— 1C1«—

<*®irAlophank köz?.' 
W fttr-nr -“ A ** —

Jelzálogbank nyer. 
kfttv^nr • »____

Jelzi,arbank nyer. 
, e t r r ____— —

JetzAlochank nyer. 
kftty. ' • ( . _______

Omz. kftzo. ta>a^ 
r/k n . zAlofft. APP*«

Orra. kftznZ taka- 
rAJro. zAInfld.

kftra. lelzAlnybaok 
r/llojr,. ____

Kőm . lelzálopbank 
zAtoirí. ___ :

Kftzo. ‘“IzAloybank 
‘-fttrAny '’ * *  _

Kfln>. *nlzA!orbank 
kntrénvOwr'rAV .matry.ban* 
zAlnirt. ,e'» _  —

Hazat tatra. kHaa.' 
t e r  <%____

Hazai tátrai zAloiN 
leT«' l 4»A_______

Kere«,r. bank zi^ 
lotrl. “ ' z * ' " ____:

K err*';. bank zA- 
lea’ . Wz _

Kere«h. bán* (rf. 
220 TP '-''x”. 
r'-nv _

EereaZ. bank (rf. 
210 K I ‘-Bxa.kBV 
▼<uy 4°l» _  _  _

98.60 

118.-

) il9.60  

104.— 

99^5 

9 2 . -  

89^-

91.60 

8S.6C 

fU O  

£9.60 

9U76

v w
93.75

A budapesti terménytőzsde.
A terményüzletben a szezonszerü hangulatnak 

megfelelően alakullak az árak és végül a termény- 
üzleti árjegyzóbizottság hivatalosan a következő ár­
folyamokat .állapította m eg:

Jegyzések: Heremag: lucerna magvar —.—
korona, vörös aprószemii —.--------.— korona, vörös
erdélyi —.-------- korona, vörös bánsági —.--------- .-—
korona, közéoszemü —.------- .— korona, nagvszemii
—.---- .— korona. Disznózsír: budapesti 55.------ 55,50
korona, vidéki — ——.— korona. Táblaszalonna :
lógen8záritott vidéki —.-------- .— korona, városi 4
darabos 45.50—46.— korona, 3 darabos 50.-----51.—
korona, füstölt —.--------.— korona. Szilva: Doezniai,
szokás szerinti minőség —.------- .— korona, 120 da­
rabos —.------- .— korona, 100 darabos —.——
korona, 85 darabos —.——— korona azonnali
szállításra. Szerbiai szokás szerinti minőség —.---- -
—.— korona, 100 darabos —.-------- - korona, 85
darabos —.-----—.— korona. Szilvaiz: szlavóniai
—.---------.— korona, szerbiai 18.— 18.50 korona
azonnali való szállításra.

IV . E lsőb béért kötvén yek .

Hankeirye-fllet____
Kl«' m. ,o»"han,r _  
Home! hlt*tr»ank_ 
FBanro®, bann r. '. 
■’azai bánt _  _  _  
’.o’-rAU-zlaaon Jel- 

zAIopbaak _  _

93.— 9 4 ^ -
V a r ra  -frallctal 1- 

kíbo«w. 5®/»____
BerubAaa^l kOloada 

ar. 4 W t  — —

104^. 106.—

10C.25 101^6

V. B ankok részvénvet-
182.— 

l»2r .— 5-—
1 - 3 . -  ! • « . -

211—  214—

Ke'-relredelmf r*zz- 
T'’n b 4 r 'ö “4? _  <10.— <15.-

M aryar b tu . k*xp. 
lelaAloabanz _  — 95C.— 97f—

O m r .s - w . i r y . '  
bank _  _  »  — T7rs^

Kereskedelmi hant 266J—

VI. T akarékpénztárak részvén yei.
B e la A ro w l_______201—  20^—  E pre-, 'ö rim a l _  2220.
111. se Illett_______ 2 ir—  2,4—  Magyar 4!ud A no* _  &■*.
-rzs^betriro -f__ _  KO—  162—  Or-zAiror krtzponU ’ < -•
Budauerti tálra. >a Pe«U basai .

lAlogs. r. Ura. _  413.— <14 —

V II. B iz to sító  társaságok részvén yek  
BAoat blztozltA .re. <00—  410—  Fon«rtere__ _  —
Beaat elet- )<•>-

d*t>btztO«lUal ,O-
t r a a : _________ '-O—  6 '0 .—

Kh6 ma<7 Altat. — 5273^— tc í> —

Conoordla _  _ _  
Klt-Ő budape-tt_  _  
Rrawobat_ _______
kSJBS— —

. 222?—  

. 67 . -

10UC.—lclCú—

IJoyrt n» ioatb (z‘ . —
M. ;ér- “•  riazontb. "1 •— 
Nemae. > Dale«e _  200^-
l'annonla zlazontb. 110

V H I. Gőzmalmok.
4«c—  480—
$9U—  1(10—

91P—
■05—

116..—

Hengermalom _  950—  10CC—
Moloaros éa zfltflk 4Í0.— 410—  
V ls td rU ____ — _  264—  26C—

IX. P in y ik  ó« M ylaryU -sk  r éru v .u y .L
Brza»dí bAnya— _. 
Undanext, lArla »• 

nv -a*-r. _ _ _ _
EryesQlt 'Í f la  A« 

eemen' _ — _
£eaa» ma«T. kflwsOo.
FelaAmarT- bAnya_
e p é n  V-rlasyAi _  

Kaara-eombdl .  —

16C—  ICC—

10— te—
«2 P ._  23-—  
22ő. — 230—  

í-6—  90—
10—  12—

Köb Anya. iröatp.  1C20—  1030.—
Kft i ‘ nh. A* tArla

(líra -chel— — _ 410—  Alt.—
AwztaltirTAr _  _ — S<8—  S4J.—
AltaBnoa kftasénb. 1"<.— 199.—
K erám iá iryA r_  _  ‘.24.— 230—
BalffftUr’Anl _  — 09^- •  ?4
Újlaki v-fflafryAr — lbo—  jS t—

XI. K önyvnyom dák részvén yei.
__________________ft’ 0 —  670—  Pallaa_____________  388—  Mó—
Franklin__________ 6*0—  52.—  Peetí Kftnymyomda 2680—  2726—
Koamoz _ __— _  2 t^ _  S0^—

XII. K ülönféle válla latok  részvén yei.
Alt. w a»».-krtloa_
Bpeatl PUamob. _
Klaft m aryar xen- 

fftzde __
El*< mayyar «ertf +- 

hlxi. rbazy. _  _
Kinő niary. »zAI!—  
Klrőm ary. “nddlnm 
U zehw in't -«eM4<y.

ÍS55—  2370—

4«1 — 4 40—

K lnU r .erfftzftde _
PolfrArl werfftzftde_ 145.— 
Mairyar cakorinar 

r. t. U. *or. elfil.
MarTa- v illám ot. _  
Nemzetközi b U . _  
Nemzetközt wair-

ffonkftlnxftnzA 1010—  
Telefon-Hírm ondó. ~

19.-

1940—
248—
53u__

1948—
260.—
63 —

XH I. K özlekedést válla la tok  részvén yei.
Adria •«njr«rhaJ. _  
Upeutlkftaud Tan.

,  Ideírt. rAazT. 
•  «▼. je ry  — 
a ylüam. re*.
, )e»y „

V oeatr. (eMJIb. 
,  nyer. jery .

BAerrAroRl _  ___
Budavárért___  _

» onzu.letOlb. 
í,> lT  —. — _—

„ eaatr. lalülb.

4>C—  «8b—  
018—  C 9 -

Rxt.— 3.6—  
8!«.— 31 —  
90—  100.—

Ulpew V  rAk oepalotal 
villamos _  — _

Kaawa-oderbarrl — 
Uaryar-yatloUl _

.  nyurotí —

XTV. Sorsiecyek
1 2 . -  1 8 . -  
13—  H.—

391 -
l•-,. .— r  
131.— 13 —

i . _  L M  
C.65 | . l  1

S5>._
414—
4 .6 . -

185—  
8 0.— 
4»f.— 
4 # U -

18—
20.—

21Í50
r x -
4X-

Varrat* yftrftrkn í^ . 
Uryanaz o«ztT. flb.

„ nyer. je ry .
Olaaz rftr. k e r _  _
Uryanaz ozztr. felb.
OrairAk yflr. k e r _
OxBtrAk h lte 'in t. _  8v7.—

19.—
21.—
22.’ . 0
23—
45—

4C1—
l’A J T y _ __________132—  134—

•  Az I—V. nlatt jegyzett paoirok árfolyamai 100 
koronánkint értendők, a V I—XVI. alatt jegyzettekéi uedig 
darabon k in t  koronákban.

A bécsi értéktőzsde.
Elot0z. de szilárd helyi papírokban, nemzetközi 

papírok gyengültek.
DÜi tőzsdén javult a hangulat.
Zárlat tartott, de üzlet csendes.

B é o s , junius 20. {Magyar értékek zárlata,'}4Píc, arany- 
járadék 115.40. Tiszai és szegedi kölcsön sora jegy 138 50. 
Magyar va'mti kölcsön ezüstben 99.20. Magyar keleti vasúti 
állami kötvénv —.—. Magyar leszámítoló ég pénzváltóbank 
479—. P.imamuranyi vasmürészvény 561.— . Magyar ko­
rona,Aradék 91.05. 4°/o-os Magvar földienerm. kötvény 9l«7$ 
Magyar hitelbank részvény 719.—. Magyar nyeremény köl­
csön sorsjegy 158.50. Kassa-odemergi vasúti részvény 356 —. 
Magyar kereskedelmi bank 2650.

B éo s . junins 20. fOzztráK értfkék zárlatai 4*2°'o papír- 
járadék 97.80. 4°/oos osztrák aranyi Aradéi 115.70. 1860-iki 
sorsjegy 134.50. Osztrák hitelsorsjegy 896 — . Angol-osztrák 
bank 280.— . Bécsi bankegvesület 500.50. Osztrák-magyar 
t»ank 1748. Déli vasat 122 50. Dnnagőzhajózási részvény 
748.—, bouanyrészvény 285.— . Császári es királyi aravv 
11.37. Német bankváltók 118,62. 4*2°zo ezüst járadék 97.35 
Osztrák koronaiáradék 97.60. 1864-iki sorsjegy 108.—. 
f)sztrák hitelintézeti részvény 700.—, Unionbank 570.—. 
Osztrák Landerbank 435.—. Osztrák-magyar államvasBt 
670.50. Elbavölgyi vasat 476.— . Alpesi bányarészvenv 487.—. 
20 lrankos arany 19.31 Londoni váltóár 242.17. Bécsi 
Tramway 293.—. Az irányzat javult.

Külföldi értéktőzsdék.
B er lin , junins 20. flóztrlei tw’ózitdft.̂  Eleinte a han­

gulat a tegnapi nyugati tőzsdék bágyadtsága miatt kedve­
zőtlen volt a bankrészvényekre és járadékokra nézve, ellen­
ben a bányaértékek piacán barátságos volt az irányzat. 
Va«részvények iránt kedvező vélem ény uralkodott. Később 
az irányzat általában javult, mert a lapok sanghaii jelentései 
azt a reményt keltettek, hogy a kninai kormány aligha 
fog komolyan ellenszegülni. Muió ingadozás után a londoni 
kurzusok is előmozdították az irányzat megszilárdulását. 
Az üzlet nem öltött nagyobb arányokat. Magánleszámitolási 
kamatláb 6l/b*fo.

B er lin , junius 20. {Zónát,} 4*2c'n-os napirjáradék 
—.—. 4% osztrák aranyjáradék 97.40. Elbavölgyi vasút
— Magvar koronajáradék 90.50. Osztrák-magyar állam- 
vasút 142.25. Eassa-oderbergi vasút —.—. Bécsi váltóár 
84.15. Magvar vasúti beruházási kölcsön 101.— . Alpesi 
bénvarészvény — . Disconto-Commandit 179.40. Általános 
villamossági Edison 232.25. Oelsenkirchoni 295.25. Lanra- 
kohO 234.— . 4’20/n ezüstjáradék 96.25. 4°a mar var arany- 
járadék 9630. Osztrák hitelrészvenv 217.25. Déli vaaul 
27.75. Károly Lajos vasút —.—. Orosz bankjegy 21C.05. 
4% aj orosz kölcsön —.—. Török dohányreer.vény —.—• 
Olasz járadék 94.25. Magyar hitelbank —.—. Dynamit 
Trust 160 25. Harpeni 203.—. Az irányzat szilárd.

H am b u rg , junins 20. (Zárlat,} 4.2v/fl ozústjáradék 
96.10. 1860. sorsjegy 136.—. Déli vasat 27.50. 4°l, osztrák 
aranyjáradék 97.75. Osztrák hitelrészvény 217.70. Osztrák­
magyar áJlamvMut 142.50. Olasz járadék 94.—. 4°/n magyar 
aranyjáradék 95.90. Az irányzat nyugodt

Frankfurt, junius 20. íZánai,} 4*2°fn napirjáradék 
—.—. 4% osztrák aranyjáradék 97.05. '*agyar korona-
járadék 90,75. Osztrák-magyar bank 102.90. Déli vasút
27.75. Elbavölgyi vasút ------.—. Londoni váltóár 204.02.
Bécsi bankegyesülot 126.—. Villamos részvény 134.—. 8u/^os 
magyar aranvkölcsön 77.—. 4’2°'o-os ezüstiáradék 96.35. 4°'o 
magyar aranvjáradék 96.10, < ‘sztrák hitelrészvény 216.60. 
Osztrák-magyar államvasut 142.10. Ksrakny. vasút —.—. 
Bécsi váltóár 841.—. Párisi váltóár 212.16. L’nionoank —.—. 
Alpesi bénvarészvény 240. Az irányzat m eglehetősen szilárd.

Fárís, junius 20. (Zárlat,} OsztráK-ruagyar áüam- 
vasnt —.—. 4°/n osztrák arany íáradék 97.—. Osztrák 
Lhnderbank —.—. 3°*n francia íáradék 100— . Ottomanbank 
541.—. francia járadék 101.75. Alpesi bánya rész­
vény —.—. Déli vasnt 142.— 4°/< magyar aranvjámoők
—.—. Párisi bankrés-vény 1114. Olasz járadék 94.60. 
Francia törleszth. járadék —.—. Osztrák földhitelintézeti 
részvény —.—. Török donányrésrvény 306,— . Az irányzat 
lanyha.

Budapest-kőbányai sertéskereskedelmi 
csarnok jelentése.

Junins 20. A sertésüziet irányzata változatlan.
A) hízott eertések ára: 1. A ) M a g y a r  e l s ő r e n d ű :  
Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon felüli snlv-

ban) 92------ 94 tilléng. Öreg közép páronkint Ö0O—340
kilogrammig terjedő súlyban — — kraicáng. Fiatal na*
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néz (páronkint 820 kilogrammon felüli aulvban) 06—98— 
lillórig. Fiatal közén (páronkint 251—320 kilogrammig 
való súlyban) 96—98 fillérig. Fiatal könnvü páronkint 
250 kilogrammig teriedő sulvbani 95——97 fillérig. — 
IL M a g y a r  s z e d e t t :  Nehéz (páronkint 280 kilogram­
mon felöli e u lv b a n l------— krajcárig. Közép (páronkint
240—260 kilogramm snlvban — —  krajcárig. — Könnyű 
páronkint -4C kilogrammig terjedő s ú ly b a n )---------kraj­
cárig. — III. R o m i n i a i  : Nehéz páronkint 820 kilo­
grammon felüli s ú ly b a n ) ------■ fillérig. — Közép
páronkint 250— 320 kilogrammig terjedő s u lv b a n )---------

fillérig. — Könnyű (páronkint 25Ü kilogrammig terjedő 
s ú ly b a n '--------------- fillérig. — IV, R o m á n ia i  e r ő ­
d é  t i (8 1 a c h 1). Nehéz (páronkint 240 kilogrammig terjedő 
eulvbanl ------.— fillérig. — Könnyű (páronkint 250 kilo­
grammig terjedó súlyban)---------krajcárig. V. £ z e r  b l a i :
Nehéz (páronkint 260 kilogramm felüli sulybant 9 5 ——97 
fillérig. — Közép loáronkint -‘40—260 kilogrammig ter- 
’edő suivban) 93—95 fillérig. Könnyű páronkint 240 
kilogrammig terjedő súlyban) 91— 93 fillérig.

8 e r t é s l é t s z á m  1900. jun. bó 18. napján volt 
készlet 4443b darab, 1900. junius hó 19. napján lelhaita- 
Tott 48 naiao. 1900. év: junius 19. napján elszállittaiott 
361 darab, iSOO. junius hó. 20. napjára maradt készletben 
44123 darab.

Kivonat a hivatalos lapból.'
— Junius 20. —

JTitirrer/fteí-. A pénzügyminiszter Huber Ferenc nagy­
váradi pénzügyi számtisztet a zilahi pénzügyigazgatóság 
mellé rend' t számvevőséghez i énzügvi számellenőrré vég­
leges és Vég Miklós zilahi pénzügyi számgyakornokot a 
nagyváradi pénzügy igazgatóság mellé rendelt számvevőség­
hez pénzügyi szóintiszttó ideiglenes m inőségben; a nagy- 
szőllőgj adóhivatalhoz Králii; József pénzügyőri fővigyázót 
adóhivatali tisztié ideiglenes m inőségben; a kereskedelem­
ügyi miniszter dr. Csécsy Józs f iri 'iglenes minőségű fize­
tés nélkü i miniszteri segéd fogalmazót végleges minőségű 
fizotés nélküli miniszteri segéd fogalmazóvá ; az igazságügy- 
miniszter Imets I vés marosvásáruelyi törvényszéki joggya­
kornokot a kisjenöi lárásbircságuoz alj* g v ző fó ; a belügy­
minisztérium ideiglenes vezetésével megbízott miniszter- 
elnök Ticsénszky A adár irodasegédtisztet irodatisztté, Czirok 
Mihály dijnokot pedig fizetés nélküli irod a<egéd lisztté;

a budapesti ítélőtábla elnöke Ilarkay József végzett jog­
hallgatót a budapesti Ítélő,áb a kerületére ideiglenes minő­
ségű díjas joggyakornokká; Czobor Miklós végzett joghall­
gatót a budapesti Ítélőtábla kerületére ideiglenes minőségű 
díjtalan joggyak orn A k á; Búzás István és Friod Gyula 
ideiglenes minőségű díjtalan joggyakornokokat a budapesti 
ítélötátda kerületére ideiglenes minőségű díjas joggyakor­
nokokká ; a győri ité ötábia elnöke Borsos Endre pápai 
lakos végzett joghal gatót a győri ítélőtábla kerületébe díj­
talan joggyakornok k a ; a szegedi ítélőtábla elnöko Smál 
Gyula végzett joghallgató berzétei lakost, Harkay József 
kecskeméti lakos végzett joghallgatót, nr. Szabados József 
Gusztáv végz<tt joghallgató zeniai lakost a vezetése alatt 
álló ítélőtábla kerületébe díjas joggyakornokokká nevezte ki.

Ügyvédi kamarák. Az aradi ügyvédi kamara dr. Köpf 
János ügyvédet Arad székhelyivel az ügyvédi lajstromba 
folytatólag lelvette, Milviua József kőrösbányai ügyvédet 
elhalálozása következtében az ügyvédek lajstromából kitö­
rölte és irod íja részére gondnokul Kandrea Geraszim kő- 
rösbínyai ügyvédet rendelte ki. A szatraár-némoti ügyvédi 
kamara Pap József nagysomkuti lakos ügyvédet elhalálo­
zása következtében az ügyvédek lajstromából törölte és 
irodája részére gondnokul dr. M^rk Géza nagv<omkuti 
lakos ügyvédet rende t© ki. A szabadkai ügyvédi kamara 
Erdélyi Döme ügyvédet Bács-Almás székhelvlyel az ügy­
védekről vezetett lajstromába folytatólag felvotte.

Névmagyarosítások. Izsák Ancsel (Antal) avas-újvárosi 
illetőségű berlini lakos vezetéknevének Törökre, Grünw.ild 
Vilmos liptó-szent-miklósi illetőségű szegedi lakos, vala­
mint kiskorú Henrietté, Miksa, Gyula, Eugénia, Regina és 
Ármin gyermekei vezetéknevének Gárdoara kért átváltoz­
tatása beliigymin szteri rendeletté, megengedtetett.

Pályázatok. Albiró a halm -i járásbírósághoz két hét 
alatt. — Fogalmazó a pozsonyi pénzügyigazgatóságnál két 
hét aiatt. — Gyakornok a nag’ hecskeieki adóhivatalnál 
két hét alatt. — Fogalmazó a trencséni pénzügyigazgató­
ságnál 14 nap alatt.

I d ő j e l z é s .
— á m . kir. országos meteorolooiai intézet jelentése. — 

Budapest, junius 20.
Ú gy az északnyugoti, mint a keleti depresszió hely­

zetű lényeges változtatás nélkül raéivebb lett. A tegnapi

Nincsen párja 
a világhírű

pipere- es szé­
pítő -szereknek

melyek ártalmas anyagot nem u  talmaznak és törvényesen 
védve vannak. Etry próba elegindő és mindenki meugyS- 
zédbetik, hogy a legjobb toilctt-cikkek a követkéz fe :
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t min­
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szer t teljesen ár­
talmatlan) a haj­
nak szőke, barna 
v. fekete Bzinezé 
eére I iivog 4 ko­
rosa Hozzá eg\ 
hajfe'iő  fésű 3 

korona.
EgyedUl kapható :

Ideg- és nemi betegségek
makacs vár- és bőrbajok, mint g^yengeségi álla­
potok r a d ik á lis  g y ó g y ítá sá ra  párat­
la n  s ik e r ű  g y ó g y h a lá sa i fo ly tá n  

leg m e leg eb b en  a já n lju k

Dr. Mitzor Tiiaflar
'.iUlZMfiWX

V várool gyógyszertárában
■' TUBUS, UHíHlle-nr 23. Síi® 
K é tk u lc s o s  o a n o n ia .

■ >bk J o r ie f  vyrtry szertáriban

A lt i ja  servkötót akar,

forduljon bizalommal!
a la n ti rég h ez .

emelet.
b iztos
hono-

Fekete-tenger fölötti másodlagos minimum eleayáuatt és 
kontinens déli felét aránylag magas légnyomás borítja.

Az európai időjárás általában szárazabb jelleget lá­
tott, a Balkán félsziget és Oroszország kivételével esők osak 
szórványosan és jelentéktelen mennyiségben fordultak elő. 
A hőmérsékleti viszonyok keveset változtak.

Hazánkban az eső tegnap csekély kivétellel minde­
nütt megszűnt, az idő jobbára kiderült és a hőmérséklet Is 
emolkedőbon van. Igen érezhető volt azonban az éjjeli le­
hűlés, főleg a magasan fekvő helyeken (Botfala 8 C®).

K ilátás: Meleg és túlnyomóan száraz idő várható 
helyi zivatarokkal.
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l a p o s a n  
k iir ta n i  

c s a k i s  a z

Éder-féle po lo ska irtó  szesz
á lta l lehetMÍKes, mindon eddigi más 
szer haszontalan, miről bárki használás 
után meggyőződhetik; az

Éder-féle poloskairtó szesz
kapható 2 5  és 5 0  kros üvegekben.

G yári fB r a k tá r :

fider A ntalnál
Budapesten, IV., Zsibáros utca 2 . (Te le fon .)

■smételaáásra elány-ár.

u aervketc .lt, h a skö tő it, egye  
..'■startolt, aurpensortu inalt, v a la ­
m int az osszon betegápoláshoz  
szfikseg-es k ö ts ze re it K .-/i; min.í. n

testiek O rthopedfU zoket. m u la ­
tó k a t  és k e z e k e t és minden •• s ík  
inába vágá kötszerekéi. Hivatko-om  
arrn, hary ezinius éven át a k ü lfö l­
dén. kórházak n. mint sebészeti 
kötssereez d o lgoztam  -'b munkám 
a ler«-leő tanároknál a legjol’hni k bi­
zonyul:. R rvkötö-m egreu' e'é<*u6i ké- 
tem  a test körméretet hogy jobb. 
bal vagy kétoldalú eérvkötft szákaég.-s 
Ara egy  oldatra 4 ír t tó l  6 ír t ig  k .t  
Gidaira b ír t tó l  IO ír t ig . Kiréróiag 
egyedü li förak ár valódi francia fa 
angol gurrml -> balbólyag küldnlege • 
a gokban. tucntja 1.20 k rtó l 6 írtig . 
Párisi ó \-sp i.bg) a .-nreti-gpon tvtja 
4 fr ttó l 6 frtlg , í'easarium iu-ivum 
(nébvM fi), hölgyeknek nélküli tlen, 
drdja 1.60 frt. Mcgrendelé-ckel pon- .  ----u

mellel

RADVÁNYI L.
sebészeti kö tsser-gyároa

billeni, VII. kér., Erzsébet- Urat 36.

H ÍR N E V E S

HYDRO-ELEKTROTHERAPIAI
R E N D E L O -IN T E Z E T

B u d ap es t,
VI. kér., Teréz-körut 44. I. 
T a p a szta lt  g y o rs  és  
ered m én yek  fo ly tá n
rarium te lje s  g y ó g y u lá s  után  

is  fizeth ető .
Bendtlfs d. e. 8—1-ig d. u. 2—8-ig.

Levelekre díjmentesen válaszoltatik. Prospoctus 
ingyen.

T itkos beteffséírek ellen

Deák Ferenc-utca 10. 8?
doboz- H alhólya?bbjRouIé nrodsti 

ben, tucatja
I  és 8 frt Roulé ogTcn-'ihosszú) lucsljs: 

k ‘ ni csomagolva, tu-,4,6, 8 frt. Halhóiyag 
| catja : 3, 4, C és ® frt.'(rflvld) tucatjs 1 s 

potte ameríc. (rö-jfi ír ,. 1‘olj Pu us 
fehér színű tu-íHaaae drbja 2 frt. 

i 3 és 4 frt, na- Pely Purus Meiiwii- 
iiinü 5 és  ,gar Jib ja 2.6u frt. 

'frt. Viktória, tucatja,Párisi óvspougyz 
4, 6 és 8 frt. í tucatja 4 cs 6 frt. 

különlegességek, , , . .
valódiak jótállás Nőknek legújabb: D1ANAÖY Teufe!-fé! 

mellett.

cédulák it veszek. Eladok 
13 latos ezüst evőkéazie- 
tekot, grammja 5 kr., gi- 
randolokat, gyertv avuló­
kat, naltálakat, táleaxat, 
grammja k r , 12 darao 
ezüst evőeszköz 6 írt 50 
kr., teljes 12 személyre 
▼aló teljes evökéazleteket 
138 frttól kezdve, dús vá­

laszték mindennemű 
ezüst müötvös tárgvak- 
ban, arany ferfilaneek kó- 
lóggóval, grammja 85 kr.. 
masszív arany gyűrűk 2 
frt ♦*' krtól, tuia’ remon- 
toir órák 6 frt. Griinberg r 
Ármin Béla örökösei Bu­
dapesten, IV„ Variehaz-ter 
9., I. éra. 23. Har *b ,zar. 

Képes árjegvzéket bér-
mentve éa tagyau. 

R é f t z le t n z e lé a r e  la .

VÁLÁS ELŐTT

VÁLÁS UTÁN.
8—fi írtig .

l»«-Ak-ut<-n l<».

Tessek a címre figyelni I

R e g é n y  1 kotu tbeu .
v. gaAl karolintol.
E lő b b  2 kor., most 60 Üli. 
Megrendelheti a kiadó­

it vatalban.

K w iz d a f é l e  »*ab  i i o n t ó -  
•  B z S r v éd ti-sza lla g  g u tn m ib ó l

A szab ezoritó-szárvédő ez-llagok szürke 
tokwte, barna és feb>-r színben, 4 nagyságban 
készülnek <e pedig bal és Jobb lábnak 

szorító a—b-nél megmérve 
20—22 cm. álméretn. megf. az l - ’ ö ez. nagyság
22-34  ,  ,  .  a 2-ik .  „
.4—27 .  .  . a  fi-lk .  .
27-80  .  ,  . a  4-ik .  .

A szab. szírvédö szailagok árai . 
Szürke azinben darabonkint 1. sz 
6 kor. 60 flll,, 2. sz. 5 kor. 90 fii,.. 3 
sz. kor. 40 flll,, 4. sz. 7 kor. 80 flll.

Fekete, barna vagy fehér színben:
I. sz. 5 kor. 50 flll., 2. ez. fi kor. 40 
flll., 8. sz. fi kor. Hu flll., 4. sz. 7 kor. 

70 flll.
K w lX a-réle asak. védői ^nnunibél lé- 

lábak Kiásnám.
K é p e n  h a tn id g r i«  in g y e n  4n t ié r m e n tv e . H B *

FŐRAKTÁR:

K w lzda F eren c János
cs. és kir. oszlr.-magy., k ir. román é bolgár lejdl. udv. szállít 

Karúiét! gyógytzertár Kornauburg, báci mellett

25 évi, résiben katonaorvoai la bécsi és buda­
pesti k»tonakórházakban), részben ma?ánorvo9 

tapasztalatai után legmelegebben ajánlható

Dl KAJDACSY,
v . e s .  é s  k . ex rcd o rT o s.

E lectrotherapiai rendelő intézete
B adapeft. V icl-fcörnt 4. sz. 1. em.

A legelhanyagoltabb hugycsőfolyásokat, legsú­
lyosabb bugyhólyagbajokat, bujakóroa sebeket, 

eyphilist, az ön fért'etetés utóbajait

E lg yen g ü lt f é r f ié r ő l
az orvosi világ által legújabban olyannyira fel­

karolt és hatásában páratlan sikerű

E le c tro -M a s s a g e
vagy P s y c h ro p h o r

által. magónré«ekr\ nőknél íehérfolvást bofecs- 
kenderé* nélkül, a k Tmakacsabb bőrbetegsége­
ket, valamint ifjúkori bűnök k 'votkeztében bo­
ái' ott ideg é” ennek utókövetkezménveképj. létre­
jött 1 átgerinebajokat gvógyit a legti’abb gyógy­
mód szerint alaposan As biztos, állandó sikerrel. 
Rendel: délelőtt 9 órától 4 óráig ; este 7—8 órái? 
Nőknek úgy mint férfiaknak külön be és kijárat 

Külön várótermek.
Levelekre díjtalanul azonnal válaszoltatik: eset- 

i<*íf gy >gyszerekről is gondoskodva lesz.
BW Wsr g g 1 1 I W , , Wit>jiriag?E-- -er-.

0 Az o r v o e tu d o m á a y i  A k a d é m i á tó l  j a v a l i v a

•  VÉRS7EBEN/SEB
ADAG :

’ FEHÉRFOLYÁS
2 — 6 pi'.lula 

naponta.

S Á P K O R
Á D áO  : 

1 —3 keltánál
naponta.

váito c liu tlan  vaaiódnól C t f D f t r i l l  A V I C  W  
40, Sut B onaptrlt. PARIS w I a K U | * U L O Z I S < |

• • • • •  •  •  •  •  •  •  •  • • •  • •  • • • • • • •  é l j  • • • » • •
Magyar királyi államvasutak. Igazgatóság.

H ir d e t m é n y .
Az Érgelriijvár és Nagv-Surány állomásokat összekötő mintegy 9*0 km. 

hosfzu Vonalon végzendő alépítményi munkákra és épült tekro nyilvános aján 
lati tárgyalást hirdetünk

Az alépítményi munka áll a 107 0 0 m3-rel előirányzott földmunkából, 
4 drb pálya- és 3 drb utáteresztőhől, betoncsövekkel.

Az épületek 5 őrházból és tartozékaib I állanak.
Az Bániatok alapjául szolgáló tervek é« kó •ségszámitisok. valamint a 

munka végrehajtására vonatkozó feltételek, továbbá n szerződéstervezet, az 
a Árilati minta és a pályázati feltételek a m. kir. államvasutak D. II ép.lési 
szakosztályában (Teréz-körut 56. szám) reggel 9 óiáiól dé után 1 óráig meg­
tekinthetők.

A pályázni szándékozók sz ajánlathoz csatolandó műveletet a m. kir. 
államvasutak igazgatóságának központi tervtárában (VI.. Teréz-körut 66. sz.) 
megszerezhetik.

Az a áulatokat az előbb felsorolt összes munkákra csak együttesen
lehet megtenni.

Az ajánlatokat legkésőbb 1900. évi julius hó 5-Ik napjának déli 12 ó rá ­
jáig lehet benyújtani a ni. kir. államvasutak építési főosztályánál (VI. Teréz- 
körut 56. s/ám).

Minden ajánlat bélyegezve és lepecsételve a következő fó liással ada ,dó 
he: „Ajánlat az ér-ekujvár-nagysurányi vonal alépítményi munkáinak és épü­
leteinek elvállalására “

Az ajánlat b nyújtását megelőzőleg 2800 kor., szóval : kettőozernyolcszáz 
korona bánatpénzt kell letenni a m. kir. államvasutak központi főpénztáránál 
(VI. Andrássy-ot 75. sz. földszint).

Budapesten, 1900. évi junius hó 11-ón.
A m. kir. államvasutak igazgatósága.

1 únnyoTnáa nem dijaztati’r )

aervketc.lt


1OS. ,r*m. Budapest, osíitörtOk B U D A P E ST I MAPZ.Ö 1900. jmuns 21. »

S z 0n h á z a k ,  s z ó r a k o z ó  h e l y e k .
Hl. KIR. O PER AH AZ.

Nyári szünet.

N EM ZETI SZ ÍN H Á Z ,
Nyári szünet.

NÉMETALFÖLDI KIRÁLYI

C A n n r ö -o u H M M

M AGYAR SZ ÍN H Á Z .
Nyári szünet.

vígszínház.
Csütörtök, 1900. junius hó 21-én.

H árom  pár cipő.
Énekes bohózat 4 felvonásban. Irta Berla A. Fordí­
totta Toldy N. Ferenc. Zenéjét szorz. Miliőékor K 

Szem élyek:
Stangelmayer Gál Kudelmudol
Klára, neje Kalmár Koplavecz
Nachtfalter Balassa Kunigunda
Kde." Laura Szelepcsényi Flink Lőrinc
Wappenknepl Binari 
Masisprudel Nánásy

Lőni, felesége 
Flitterglanz

Nikó
Szathmáry
Rostagni
Gyöngyi
Fedák
Berzétei

Carré Miksa igazgató.
M ti e s t e  T  é n  í ’o l  ó r a k o r :

n a g y  e l ő a d á s .
Fellépnek

L E S  H E R Y lt fD E Z  tra p éz  m ű v észek  
F ré re s  B O R G H E T T I é ló  k é p e k  

továbbá a hirneves iskolalovarnő Carré Katica 
k. a., valamint a többi müerők.

pár J A P Á N  R Ó Z S Á J A . -»■
Fényes kiállítású japán némajáték bemutatása.
Pénteken, junius 22-én este  7* 2 órakor 2-lk 

nagy kém ikus és bohóc előadás 
ö s s z e k ö t v e  a m a l c u r - l o v a g l á n s a l .

Kezdete 7*/a órakor.

N É P S Z IN h A Z .
Csütörtök, 1900. junius hó 21-én.
A z  e l e v e n  ö r d ö g .

Víg opefette 3 felvonásban. Bayard után szabadon 
átdolgozta Derélci Antal. Zenéjét szorzó Konti József. 

Szem élyek:
Soubise herceg Horváth Dosperriéres Németh
A hercegné
Tibulle
Hermiuo
Letoriéres
Pomponius

Siposné Veronika Csatai Zs'
Szirmai Margót, leánya Harmath
Bojár Grevin Újvári

Ámon Mar<anne, neje Bárdy 
Kovács Rendőrtiszt Palotai

Kezdete 7’ órakor.

URANIA SZÍNH ÁZ
Kerepesi-ut 21.

Csütörtök, 1900. junius hó 21-én.
f t im b e r la n d , a go n d o la to t vasó . 
M ás v ilá g o k , m in t a m ie n k .

Kezdete 7tya órakor.

Ós-BucLavára.
Ma csütörtökön junius 21-én b e lé p ő -d íj  5 0  k r .

0 0 -B o g d á n y i  nö -csop o rt T h t  
E l is e  d e  V é r e

P a n z e r  L in a  
O s r a n i  c s o p o r t

Y o s  K a r i s  t r i ó  stb. 
8 és 9  órakor 2  bohózat ingysn ülőhelyekkel,

10 órakor hajíj' V a r ie t é  e lő a d á s .
Mérsékelt áru belépő jegyek a dohánytőzsdékben.

FŐVÁROSI NYÁRI SZÍNH ÁZ.
(Budán, a Krisztinavárosban.)

Csütörtök, 1900. junius hó 21-éu.
Ábrányioé Wein Margit úrnő vendég felléptével.

C o r n e v ille i  h a ra n g o k .
Víg operett 3 felvonásban. Irta Clairville és Gabes. 

Kezdete 7 órakor

K ISFALU DY SZ ÍN H Á Z .
Csütörtök, 1900. junius hó 2 1-én.

Z árva.
VÁROSLIGETI SZÍN K Ö R .

Csütörtök, 1900. junius hó 21-én.
F o lt, a  m e ly  t is z t i t .

Dráma 4 felvonásban. Irta: Echegaray J. A. spanyol 
eredetiből fordította Patthy Károly.

Kezdete 7*/a órakor.

Somossy Mulató
( > »<y  ra cző -a , ca).

A lb rech t F er en c , igazgató. 
Pfnztárnjrttia 7’,'s-kor. Keidet. 8‘ e-kor.

A Matató l6°-ra sietlőitetve ven.
M éra ék elt n y á r i- id é n y  lie ly á ra k .

CÍOUÁT’
M a i á T a § ő r

Kiváló üdítő ital és gyóiycébkra szolgál
Ajánlják:

D r. K o rá n y i és D r . K é t ly
egyetemi tanár urak.

Idegbajokban, vérszegénységnél, emésztési zavarok­
nál, gyengeségeknél stb. kitűnő sikerrel használtatik. 
Árak vidékre kőbányai vasút állomásra szállítva 

1 láda 80 nagy palack ... ... ... „  17 K. 50 f.
1 .  30 kis palack ............ .. ... ._  13 K.

a fogyasztási adót is beleértve.
A láda és üres palackok 4 hónapon belüli bér­

mentes visszaadásakor 5 korona viss.aszolgáltatik.
Budapesten kapható minden fűszer- es csemege ke- 

reskedesb n és poharanként a .Quisisana Automata 
Buffet -be-’ is.
D u pla  m a lá ta  sö r  é s  v ilá g o s  m á rciu si  

sör  lá ttá n k én t 1 k o ro n á v a l o lcsóbb .
Ezen sörök eredeti minőségben hónapokig elállanakMEOBEffDEl.ÉSI HELY:
K irálysörfózö Budapest Kőbánya.

Magy. kir. államvasutak 
Budapesti balparti üzlet­

vezetősége.
19827/900. sz.
P á ly á z a t i h ir d e t­

m én y .
A magyar királyi állam­

vasutak alulírott üzletveze­
tősége nyilvános pályázat 
utján biztosítani kívánja a 
vonalain alkalmazott azon 
hivatalnokok részére szük­
séges egyenruha darabok 
készítését, kik a fennálló 
egyenruházati szabályzat 
értelmében szolgálatközben 
egyenruhát tartoznak vi­
selni.

A hivatalnokok által 
rendszerint viselendő egyen 
ruha darabok kővetkezők.

1. Nyári zubbony, 2. Ta­
vaszi és őszi zubbony, 3. 
Téli zubbony, 4. Nyári 
nadrág, sötétkékes, szürke 
vagy drapp szinü posztó­
ból. 5. Tavaszi vagy őszi­
nadrág, 6. Téli nadrág, 7. 
Tavaszi és őszi felöltő. 8. 
Téli felöltő, 9. Nyári sapka, 
10. Nyakravaló, ll.K eztyü, 
12. Karkötő, 13. Rangjelző 
rózsák.

Az 1—8 tétel felemlített 
ruhadarabok készítéséhez 
megkivántató kelmék szál­
lítása a magyar kir. állam­
vasutak Igazgatósága által 
biztosítva lévén, tartozik 
azon ezég, mely az 1—8 
tétel alatt felsorolt ruha­
darabok elkészítésével meg- 
bizatni fog, a szükséges 
kelméket a jelen pályázati 
hirdetmény kiegészítő ré­
szét képező részletes felté­
telek szerint a megnevezett 
honi gyárban beszerezni.

Az ezen ruhadarabok el­
készítésére és szállítására 
vonatkozó részletes felté­
telek megszerezhetők az 
alólirott úzletvezetőségnél 
a hivatalos órák alatt, mely­
nek megfelelően aztán az 
ajánlat következő felirattal 
látandó e l :

.Ajánlat a hivatalnoki 
egyenruha darabok elkészí­
tésére* és ez f. év julius hó 
14-én déli 12 óráig az alól­
irott Uzletvezetőséghez (Bu­
dapest, VI., Teréz-körút 02. 
szám I. emelet 5. ajtó sz.) 
nyújtandó be, vagy posta 
utján küldendő be, bánat­
pénz gyanánt 400 korona 
készpénzben, vagy érték­
papírokban 1900. évi jú­
lius hó 13.án déli 12 óráig 
gyüjtőpénztárunknak (VI., 
Terézkörut 62. sz. fölasz.) 
küldendő be.

Az üzletvezetőség fenn­
tartja magának a jogot, 
hogy a beérkezett ajánlatok 
közül tekintet nélkül az 
ajánlott egységárakra sza­
badon választ haFSon.
A magyar királyi államvas­
utak Epést balparti Uzlet-

vezetösege.
Utánnyomás nem dijazt.

Gr&a. G raz.

Hotel „zűr goldenen Birne“
a város központjában, a meráui parkkal szem­
ben, a legszebb fekvésű szálló, újonnan ké­

nyelmesen berendezve. Villanyvilágítás.
H C T T E U  J . ,  tulajdonos.

S t á b é i  é s  L e n n e l
t r i e u r g y á r ,

Budapest, ¥., Katona József-utca 8. szám.
Ajánljuk

trieurjeinket
minden gabona 

tisztítására, 
bkiló nyerstermény 
beküldése mellett 

speciális
trieurt készítünk,

Lekopott trienr- 
köpenyt gyorsan

éa olcsón ujjal felcserélünk. Kívánatra képes árjegy­
zékkel bórmentve szolgálunk. Jutalék mellett szolid  

elárusítók alkalmazást nyerhetnek.

Díszes ingaórák
5 évi jótállás mellett

r é s z l e t f i z e t é s r e
k a p h a t ó k

Polgár Kálmán
órás- es ékszer-üzletében 

Budapest, Erzsébet-körut 29. sz. 
Vidékre árjegyzék bérmentve.

L eg sze b b  L eg jo b b  L eg o lcsó b b
P A P . u P A P i «  P A P , . ,

1 öM iehaJthatt vaaAry
S db k iveh ető  m atriooal 10.—

1 db rooge pAplao _ — 1 90
I db le u g e  paplan prím a 2.90 
1 db sa tiu  cacbm ir pap.ao 3.*) 

db atlasz cachm l' paplan 4.90 
I dt> atlaaz ae ljrm  pap lan  ö.— 
I db fodros a ltass ss ly em

paplan — . . . ------- 12 —
1 db Jd vÁsionÁjrt leped® 1.80 
1 J h jö  „  paplan „  2 . -
1 db flanel pokróc _  1.90 
1 db gyapjú Ag. | ’króo 4 50
1 db jrt l ó p o k r ó c ------- . . .  1.70
i db sseg o U  lópokröo 4.50 
1 lovarrott szalm assÁk _  2.20

1 aeól sodrony ÁgybeMt 
I tengrrtra  in a tr io  s .co
1 A frique matrAo 5.50
1 lÓHsdr m atrac 11.—
1 ruganyoa Á gyb etét... . ..  lő .—
t nag-y s ió b a  sz ő n y e g  _ a.50
F utó  sző n y eg  25 k r t t l  feljebb
1 ablak tűnte fUggOoy __ 1.50
1 ablak K ongd „ ’ 6.50
1 osztergÁ lyczott fUggttoy-

tartó -------------------------1.50
1 ablak c sip k e  fOggOny _ 8.60
1 bouret AgyteritO — _  2.50
-  Z7*Pju Ágy- 1 a sz ta l­

terítő  11.—

GICHNEB JÁNOS és TAK SA
paplan, m atrac ■ kárpitosára gyárosok, s z ő n y e g ,  

agy- é s  aeataU onb stb. n agy  v t l  M átokban.
B udapest, F72. Arc., 20 . «Máaa».

Á rjegyzék et kirÁnatra iü gyen  «« b en a en ree  sU ldttak.
Nem zeraad arakat k ioaeielB uk , v agy  a p én z t v isszaad jak

Ma:

A re p ü lő  lé g -b a lle t
„ A E R O G R A P H IA * *

3 -ik  v e n d é g já té k a . E zen  m u ta tv á n y
Saenz&oióa ! F enom enális !

Először Európában látható a páriái O hatelet 
szín házból

Mary Krausz' M u R i  Janka
príma ballerlna első  szólótánoosnö

zá r la tu l bám u laton  nagy v illám on
» •  A P O T E O Z I S .  HR

Továbbá:

„lm slebenten Hímmel".
Daljáték Lindán K.-tól, zene Pagin Nándortól.

e . V t . I I V  u r r n l  m i n t  v e n d é g
a béesl Theater an dér Wien tagja 

Ú g y m i n t  n z  ö s s z e s  m ü e r ó h .  
•Jatryek a nappali pénztárnál és elővételben W eiss

A. nagytőzsűe Károly.korút 20.
A mulató villanyos világítása '-nját gépei által esz ­
közöltetik ; a gépek W üsté és Rupprecht gépgyáro­

suk által készi tettek.

S z t . - M A R G IT S Z IG E T I  gyógyfürdöhely.
A Szt-Margitszigeti 43.7° C. hévviz kitűnő eredrnénynyel használtatik 

mint fttrdö, v*gy boleőleg mint g y ó g y it a l  és b e lé le g z é s r e  a következő 
k óra a kok ellen: k ö sz v é n y , csu x  seá b á k , Id ü lt k ttteg ek , ktLlnertések  
u tán  fö llé p e t t  lz za d m á n y o k , g ö r v é ly -  ée b ujakór, m áj-, g y o m o r  , 
b é lb án ta lm ak , Id ü lt s z é k r e k e d é s , h ó ly a g h u ru t, nőt b án ta lm ak , 
gara t-, g é g e - , ttí^ öh u ru t, h ü d ések , ld eg b á n ta lm a k . Meglepő sikerrel 
hnszr áltatik a m á ssá g é , v il la m o s  fürdő, h id e g v íz -  e s  K n eip p  fé le  
g y ó g y m ó d . — 135 hold sétakert, tiszta, pormentes levegő és 300 vendég­
szoba, társalgási- és tekéző-terem, posta, telefon, távirda, gyógyszertúr ós 
elismert jó konyha.

Rendelő fürdőorvos Dr. ÖTVÖS JÓZSEF, az országos közegészség- 
ügyi tanács tagja. — Naponta k a to n a  ée c ig á n y z e n e . — Hsjóközlekodés 
fé'óránkint: menettérti jegy: hétköznap 2 0  kr., vasár- és ünnepnap 4 0  kr. 
gyermekjegy 1 0  kr.
Fürdöidény tartam a: m ájns 1-től október 1-ig. Május ée szeptem ­

ber hónapokban 3 0  u árengedm ény.
Megrendeléseket lakásokra átvesz

a Srt.-Margitszigeti gyógyfürdő felügyelőség Budapest

T a v a s z i és  n y á r i é v a d  
1OOO.

V a ló d i b rU n n i s z ö v e te k
Ef y 3*10 m é te r
hoss.'u szelvény, ele- 
qendö teljn8 férfiöltö­
zetre (kabát, mellény 
és nadrág) ára c*ak

2 75, 3.70. 4.80 frf /ó j 
G — ós ft«0 trt /óbb ko/0^1
7.73 trt finom jfffop-
8.65 trt legfinomabb J /(/ÓÓZ
10,— frf lagssiegtmomabb)

szö v e te t, turlRta-lodent legflnctn  bb karim g  r n o k a trzáJ- 
llt  gyért Á r.kon a legjobb  him ovU nek é s  szolidnak  e lism ert  

posztó  gyÁrlraktír

Siegel-Imfcoí Brűnnben.
Minta ingyen és bérmentve. Mintának megfelelő kiszol­

gálásról kereskedünk.
A m a g á n  vevőnek , <ki a szövetek et k O c  v é t l e n ü l  a fsetl 
cégn él a gyér  szék h elyén  m egrendeli, e lőn y  el ielr*nt*(kenyek

Magyar kir. államvasutak.
H ir d e tm én y .

Igazgatóság

A magy kir. államvasutaknál rendszeresített kezelőnői és pénztárkezelő­
női állásokra régebbi folyamodások folytán már előjegyzett s szakképesítéssel 
is biró je öltek száma oly nagy, hogy ezen állások aránylag csekély számánál 
fogva a beállható szükséglet évekre fedezve van.

Miután az e tekintetben közzétett ügyelmeztetéseink dacára úgy a nagy- 
méltóségu kereskedelemügyi m. kir. mmisterhes, mint as államvasutak igtz- 
gatóságánoz folyamodványok még mindig nagy számmal érkeznék, újból 
Ügveltnőrletjük az érdekelteket, hogy mindaddig, a míg a már előjpgvsésben 
lévő jelöltek elhelyezési nem nyernek, a kezelőnői állásokra való továobi ki­
képzés besziintettetett, minélfogva a beérkező kérvények minden érdemleges 
táigyalás n ükül a folyamodóknak egyszerűen vissza fognak adatni. Ha pedig 
a már előjegyzett jelöltek elhelyezést nyernek, a további üresedések nyilvános 
pályázat utján fognak botoltetni.

Ily körülményeit kötött az illetőknek saját érdekében is áll, hogy a 
céltalan kérvényezés költségeitől és fáradságától magukat megkíméljék.

Budapest, 1900. junius 13-án.
(Utánnyomás nem dijaataiik.j

X agyan p r a k tik u s  ú tk ö zb en .
R öv id  h a szn á la t u tá n  n ó lk iilf iz h e tle n .

Egész*, hatón, n  cg  víz ágálva.
(Bizonylat Üécs 1887. ju lius 3.)

^afadenl
leg jo b b n a k  e lis m e r t

f o ; ? t i s z t i t ó s z e r
rövid használat után alaposan eltávolítja a szájban 
hihetetlen nagy számban képződő, az ínyen és fo- 
íjakon lerakódó ártalmas gombákat (fogkövet’ stb. 
erősíti az Ínyét és a fogakat, ne olősegiti a legkésőbb 

aggkorig a jó em észtést és egészséget.
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Mindon szó egyszeri beiktatása petit 
betűkből 4 lill. Cimml ellátott hir­
detésekért külön GO fill. kincstári 

bélyegdij jár.

Levélbe!! tudakozódásra  lugyeu «lunk felvilágosítást. csak a válaszra szüksége, bélyeget kell mellékeiül. Tudakozódásoknál a hirdetés számát

’p b W ' . - ' íW

A cíwniel ellátott
'Ó tól

után a szukásos

3C kr. béhegilletéket 
július bo l-töl kezdve

n e m  k e l l  
ű z e t n i

és igy tehát minden

cimes apróhirdetés
jövő hó 1-ső napjá­
tól kezdve minden­

kinek
3 0  h r r s l

kevesebbe kerül.

A P R Ó  H IR D E T É S E K  

E L Ő F I Z E T É S E K

fölvétetnek a
B T O A P E S T I  N A P L Ó

részére
■ kiadóhrvaí alban

József-körut I S .,
ranmtnt a kömtkezo a okán t- 

tiziteiken;
Breocr nővérét. Teréz-kör- 

utÓ3 Podmaniczky-utca 
sarok.

■ca»?c -ek-féle tőzsae Pe- 
tő5-tér.

Benti a lozaefne, Aaoráasy-
nt 59.

Sopr.-ry V., donárv-nagy- 
tőzsde, Kerepési-ut 1.

Deots n Miksaoe, Andrásáv­
a l 38.

Szántó Mér tőzsdéjében.
Kecském éti-utca 14.

Weítrrnfeld Jakaa, Király, 
utca 1.

Eogelmann Mór dohány- 
iő. -iie, IV. Ka!vin-:er ..

Blockncr J. hirdetési iroda
IV. Sütő-utca 6.

Elek Bemét hirdetési íreda
V. Fürdő-utca 4.

Fitcher J. D. nirdotési iro­
da IV. Zainárus-utca 7.

Golilticrper A. V. n. - u. ; 
iroda IV. Váci-utca 9.

Haaaenatein ea Vogler bírd.
iroda VjDoroitya-u. 9.

Leopo.ü Gyula hirdetési iro­
dája VII. Erzsóbet-kör- 
ut 14.

Moeec Radolf hirdetési iro- 
da VII. Károlvkörnt 9.

Schwarez Jtizarf hirdetési 
iroda._V. Marokké-u. 4.

Tanezer Gy.da hirdetés- 
ireda IV. Szervitatér 8.

13.
Gundo!-e még rám ? Úgy
félek, hogv o hoeszu tá­
voliét alatt megfeledkezik 
rólam. Emlékezzék arra, 
ki a maira leikéből él, 
akit maga egy visszauta­
sító szavával tönkre te­
h e t  6428

•1 p dg ári enztá ly t
vogzett 15 éves fiú nagyon 
jó családból, igen szerény 
n ItMtitk Xjeileit irodába, 
vagy más irodai munká­
nál ' állást keres. .Szives 
a á-tatok ,T - jeligével e 
lai>. o - ki reinek.

13 .
Ma este érkezem. Engedje 
meg, hogy lássam. 6437

V én u szo m n a k .
Egyetlen őrző angyalom. 
Én esdek bocsánatért, bár 
bűnös nem vagyok. Mert 
első aranyos leveled - 
távollétem miatt — csak 
múlt szombaton jutott ke­
zeimhez. Legutóbbit pe­
dig tegnap kaptam mog. 
Kérlek, légy irgalmas irá­
nyomban. mig levélileg 
mentheti i magam. Nincs 
ssavam. Csak lábaid elé 
borulva sseretné ajkain 
kínos panaszait elrebegni 
éa hogy mily szenvedés 
s gyötrelem a távo lét. 
Aranyos soraid vigaszt 
nyújtottak némileg, hogy 
legközelebb levólileg te­
hetem. Kérve-kérlek édes 
szerelmem, addig is higyj 
6s remélj ; mert én min­
dig a régi vagyok s az

| maradok. Mert hisz’ bo'.- 
dog csak akkor vagyok, 
ha aranyos soraid olvas­
hatom. Isten veled, mil- 
liomszor csókol örökké 
hu Rabod. 6441

J ó s n ő
Alföldről jött, lakik VIII., 

' Kistcmplom-u. 9. 1. 14.
6435

l 'n e  dam e
d stinguée enseigne rapidé 
la .angue iram aise mo­
derné á des dame- et 
iné sieurs qui se rendunt 
á Pexposition. .Chiftre 
Paris 63-1“. 6321

f  jfyvéili
irodában keres foglalko­
zást 1. éves joghallgató. 
Cim a kiadóban. 2975

M érleg k ép es  
k ö n y v v e z e t ő  1; rés
2—3 órai mellékfoglalko­
zást. Ajánlatokat .Megbíz­
ható karakter- jelige cí­
men továbbit a kiadóhi­
vatal.

V ak ációra
ajánlkozik zsidó szemina- 
rista vidékre, gymnásiu- 
mi, polgári, vagy elemi 
iskolai gyerekekhez. Szi­
ves raegk rrlést a kiadó- 
hivatal továbbit .Szerűi- 
nansta* jelige alatt.

6417

H ely b e n ,
esetleg vidékre nevelőül 
ajánlkozik egy tanitó- 
képzöintézeti növendék, 
aki a nevelés terén már 
nagy sikereket ért oL 
Feltételei szerények. Cim 
a kiadóban. 2973

H e ly b e li
elsőrangú részv. társaság 
fökttay velője elvállal 
üzleti könyvek berende-

. zését, ▼esetését, scontriro- 
I zását szerény díjazás mel­

lett. Ajánlatokat 
krédó** címen kér a 
kiadóhivatalba. 2968

S z e g é n y
asszony elvállal minden­
féle kézimunkát a legju- 
tán vosabban. Cim a ki­
adóban. 2974

U rasági k o csis
nőtlen, kitűnő bizonyítvá­
nyokkal rendelkező, ha­
sonló minőségű állást ke­
res. Cim a kiadóban. 6420

B iz to s  jö v ő .
Egy 800 koronát érő fény- 
képnagyitó készülék azon­
nal eladó. A vevő teljes 
oktatásban is réezosul. 
Cim a kiadóban. 2945

K n h a -v a rró n ő ,
kitünően jártas, olcsón 
▼állal munkát, melyet a 
saját lakásán készít el. 
Renoválásokat is végez 
kitűnő ízléssel. Cim a ki- 
adóhivatalban. 2927

Köhögésnél,
rekedtségnél vegyenek 30 
krért Retby-féle pemete- 
főcokovkát.

B a la to n  fü red i  
á rn y a s , g y ö n y ö rű  k i­
lá tá sn á l b író  n y a ra ló m ­
b an  kényelemmel b e r e n ­
d e z e t t  c s a lá d i la k á so k  
J u tá n y o sá n  k ap h a tó k  ; 
tekintve, hogy saját fürdő- 
bódém és fogatom egész 
nyáron díjtalanul áll ren­
delkezésre, lényeges meg- J 
takbritások eszközöl hetők i 
igen kellemesj nyaralás , 
mellett. Bővebbet: Lichtor 
Józsefnél Voszpr'mbou.

6440

K er ék p á r o k a t,
újakat és használtakat, az 
üzlet feloszlása miatt le­
szállított áron adunk. Klein 
Dezső és társa, Toréz- 
körut 1/b. 6438

F én y k é p -
nagyításokat hihetetlen 
olcsó árért 50—60 cméter 
nagyságban a legkisebb 
fénykép után vállalok el. 
Hűségért jótállók. Cim a 
kiadóban. 2944

K ü lö n b é  járat u
tiszta utcai szoba fürdő­
szobával f. hó' 15-re rend­
kívül olcsón kiadó. Cím a 
kiadóhivatalban. 2972

N ő stén y  v izs la
4310. védj. sz. sárga, uj 
nyakszijjal, szájkosárral, 
barházott, fehér alapszínű, 
nagy kávébarna foltokkal, 
e hó 18-án Kerepesi-utou 
elveszett. „Gigerli*' nevű. 
Becsületes megtaláló na­
gyobb jutalmat kap. Cim 
a kiadóban. C434

Szőlőt e le p i  tők , 
n y a r a ló k , fi e lm é ­
be. Budapest-ziumnyi vo­
nal mentén, Pestmegyé- 1 
ben. nagyobb vidéki vá­
ros határúban, vasúti meg- , 
állóhoz 15 percnyire, 237 j 
holdas erdős nomok bir- ( 
tok, szőlő telepítésre alkal- 1 
más. melyen már is  hold 
szőlő, 4 hold gyümölcsös ; 
telepíttetett, nyaralóval, •>. 
vincellér laska:, mellek- ! 
épületekkel, egészben, vagy 
parcellazva oiadó. Ciui a 
kiadóhivatalban. 643U

A Z ugi inéi bon
gyönyörű nyári lakás. 4 
szobával, 2 verandával, 
fürdőszobával konyhával 
és egyéb mellékhelyisé­
gekkel, továbbá 2 külön 
szoba verandával fkonvha 
nélkül) minden bu’orozva 
jutányosán kiadó. Megte­
kinthető a Knnosty-villá- 
ban Zugliget, Kurucle-i- 
ut 10. szám. 6433

J ó  forgalm it  
n ő i k a la p  ü z le t  élénk 
beiyen, azonnal eladó. 
Lévé.beli ajánlatok a ki- 
adóhivatalba k rőtnek 

.38* jelige alatt. 2000

M eg v é te lr e
korcsuk jó karban lévő, 
átjátszott, rövid zongorái. 
Ajánlatok.0  cró zongora" 
címen a kiadóba kéret­
nek. 2977

iis í-erc
b o lt i  h e ly is é g  egy  
A u to m o b ile  r a k ­
tárh oz  k e r e s te t ik  
a T e r é z -  é s  F rz sé -  
b e t-k ö r u tn a k  az 
A n d rá ssy  ö t ig  te r ­

jed ő  r é sze in .  
Kirakat és javító mű­
helynek való kis mel­
lékhelyiség szüksé­

ges. Ajánlatok 
„A ■ tó m  o b i le "  

jelige alatt e laphoz 
mielőbb küldendők.

i a .Mária- irodai mi éa nyomdai váüaiat révz vény tér bmó< köriorgiéfópéa, IX , OMdM M.

1 2 - e s  I j a i i e a s t c r -  
fc K .v te r , Springer-féle 
gyártmány, (chogreith sö­
rétre és golyóra 80 írtért 
eladó. Ugyanott egy 12-es 
lancsster 25 írtért eladó. 
Cim a kiadóhivatalban.

2062

Századvégi
a sszo n y o k .

Regény 1 köt. Inokai Pál­
tól. Előbb 2 kor. most oO 
fillér. Megrendelhető a k i­
adóhivatalban.

2 3 0  3 0 0
holdas birtokot keresek 
bérletre Torontálm., vas­
úthoz közel, un lakással, 
eselédlak, esetleg felsze­
reléssel is. Ajánlatokat 
.Bérgazdaság- címen to­
vábbit a kiadóhivatal.

2952

K o ro n á sfő k
tra g éd iá ja .

Regény 1 köt. Csorba 
Ákostól. Előbb 2 korona, 
most 60 fill. Megrendel­
hető a kiadóhivatalban.

pattanás stb. ellen legjobb
a kám ferkrém , ára
1 kor na 2 fillér; mit- 
esserok és bttrháinlás ellen
a J e lu to n  M ária  F a ­
r in a  k ö ln iv íz ,  ára ere­
deti nagy üvegekben 1 
k o r o n a . Vidékre után­

véttel l lr o g u e r ia ,
f i l ő i - u t  G.

Magv. kir. államvasutak. 
Üzletvezetőség Aradon.
P á ly á z a ti  h ir d e t ­

m én y .
A mag var kir. állam­

vasutak Gyulafehérvár ál­
lomásán lévő pálvaveu- 
déglö bérletére ezennel 
zárt ajánlalu pá.yazat hír-1 
dettotik.

A bérlet 1901. évi ja­
nuár hó 1-vel kezdődik 
és tart ezen időponttól 
számított 3 óven át vagyis 
1903. évi december hó 
3 1-ig.

A bérleti feltételek a 
magy. kir. államvasutak 
aradi üzletvezetőségének  
I. osztályában a rendes 
hivatalos órákban megte­
kinthetők vagy kívánatra 

postán megküldetnek. I 
miért is ajánlattevőkről \ 
feltételeztetik, oogy azo­
kat ismerik és egész tér 
jeaul.i.ukben kötelezőknek 
elfogadják.

A z 1 kor. bélyeggel 
ellátott és .ajánlat a gvu.a- 

I fehérvári páiyavendéglő 
| bérletre* feliratú borii, kra 
| záit ajánlatna lepecsct Ive 
l 1500. évi július hó 3-án, 
i iléli 12 óláig alulirutt üz- 
| letvczetöseg általános 

igazgatási (1.) osztályánál 
nyújtandók be.

Bánatpénz főjében 100, 
a?az egyszáz korona kész­
pénzben vagy állami’ le­
tétekre alkalmas érték­
papírokban legkésőbb f. 
évi juliUfl hó 2-án, déli 
12 óráig a magy. kir. ál­
lamvasutak aradi uzlet- 

! v  zetősége gyűjt ’.pénztá- 
1 rínál Aiadon i« •. etidő. Az 
értékpapírok szám ítandók 
a budap. sti, illetőleg bé­
csi tőzsdén legutóbb je-ry- 
zett 14 napnál nem régibb 
utolsó napi árfolyamon, 
de soha névértéken felül.

| Takarékpénztári betét­
könyvek lot»-t gyanánt 
nem fogadtatnak el.

Ezen feltété éktől < lt'-rö 
vagy nem a kitűzött ba­
táridőre beérkezett aján­
latok nőin vétetnek figye­
lembe.

Az a ánlatok közt a vá­
lasztás szabadon a bér­
összegre való tekintet női­
kül történik.

Aradon, 1900. évi jun. 
hóban.
A m -gy. kir Allamv; suták 

aradi üzletvezetősége
(Utánnyomás nem dijazt.t

R ózsat c lcp .
Valóságos foidi paradi­

csom, fővároshoz közel, 
rendkívül regényes és 
egészséges vidék, gyönyö­
rű kilátással a Dunára és 
Budapest vidékére, más­
felől a Kamara-erdő által 
hatáiolva, kitűnő ivóvíz­
zel, villamos közlekedés­
sel, vasúti és hajózási for­
galommal ir.eg 80 családi 
házak és vilák építésére 
rendkívül alkalmas, ki­
tűnő talajú 6' 0 ; '-
ölenként parcellázott telek 
Ki'-Tétenyben, párját rit 
kitó, kedvező föltételek 
mellett eladó. A telkek 
több, mint 400 már föl­
épített villa között feküsz- 
n a a telepig vezetett víz­
vezetékkel, a budapestiok 
álla. annyira kedvelt ki­
ránduló hely, a budafoki 
sörház közelében. A fize­
tés az első 40 frtos rész­
let után havi öt forintnyi 
vagy heti egy forintos rész­
iéiben trtrleszthető. Egy- 
egy p -ö l ára 2 írt 50 kr. 
Bárki, m -g a legszegényebb 
viszonyok közt lévők is. 
sajat otthonra tesznek szert, 
tokintve a rendkívül ked­
vező fizetési módozatokat. 
Bővebb értesítés, prospek­
tus s a helyszínén való 
kalauzolás iránti megke­
resések Rauscher György 
látszerész úrhoz, IV., Duna- 
otca 6. 8Z. (Klotild főbor- 
cegnő-j alota) iutózendők*

Magy. kir. allamvasutak. 
Uzletvezet. Miskolc.
P á ly á z a ti h ir d e t­

m én y .
A magy. kir. államvas­

utak miskolci üzletveze­
tés.-ge nvilvános ajánlati 
tárgyalást hirdet a losonc- 
zó.yomi vonalon levő 25 
őrházhoz építendő tolda­
lékok létesítésére.

A terv, az egy ségárjegy­
zék, a szerződés terve­
zet, az ajánlati minta, a 
pályázati föltételek, vala­
mint az 1892-ben kiadott 
általános és részletes lel­
tét füzetek és az laPO. 
évben kiad -tt .Épületek  
leírása* Miskoleon a m. 
kir. államvasutak üzkt- 
vezető-égének pályafenn­
tartási osztályában Bze- 
mere-utca 29. sz. 1. em. 
a hivatalon órák a att meg­
tekinthetők.

Az ajánlatokat legké­
sőbb 1h<0. junius 26-án. 
dé i 12 óráig kell henvuj- 
taoi aló.írott üzletvezeto- 
ség általános osztályánál.

Az. nján.atokat 1 koro­
nán, az ajánlat mellékle­
teit iveukint 30 hl.éren 
bélyeggel ellátva, lepecsé­
telve és következő felirat­
tal kell benyújtani:

Ajánlat alosunc-zólyomi 
vonalon ..'tesitendő óriiázi 
toldalékok építésére.-

Csak az. összes mun­
kákra tett ajánlatok fog­
nak figyelorabo vétetni. 
Az ajánlat benyújtását 
megelőző naj ou, vagyis 
1900. évi junius hó 25-én 
d é l 12 óráig 1200 korona 
azaz egyozerkétszSz ko­
rona bánatpénzt kell a 
magv kir. államva-o.tak 
miskolci üzletvezetősége 

gyűjtöpénztáránal akár 
ki szpónzbon, akár állami 
letétekre alkalmas érték­
papírokban letenni. 

Takarékpénztári b tet- 
könyvek bánatpénzül nem 
fogadtatnak el. — A bá­
natpénzről s óló letótjegy 
az ajánlathoz nem csato­
landó.

Az értékpapírok a leg­
utóbb jegyzett árfolyam 
szerint számíttatnak, de 
névéttéken felül számi* 
tá- ba nőm vétetnek. Csak 
idejekor .in beérkezett rás- 
beli ajánlatok szolgálhat­
nak a tárgyalás alapjául.

Posta utján beküldött 
ajánlatok és bánatpénzek 
térti vevénvnvel adandók 
fel.1

Miskolc. ,POO. jun. 16. 
Az üz etvez. tősé . 

(U tánn\ornás nem dijazt )

A hirdetésekre díjmentesen ad fel- N 
világositást a kiadóhivatal: József- J 

körút 18. szám. ’

kiadóhivatallal ni udig közölni kell.

S z a b a d a l m a k a t
É rték esítő

Vállalat

•V
A kereskedelmi 
szaktárgyak

.8:

vétele

N agy va g y o n t, 
t e k in t é ly e s  j ö v e d e l ­
m e t  szerezhet mindenki, 
a ki a század leghaszno­
sabb könyvét, a világszer­
te előnyösen használt ..Ke­
r e sk e d e lm i V e g y é s z e t  
című terjedelmes müvet 
megrendeli, mert ebből 
a40 oly luglalkozást ta­
nul mog. melylyel férfi, 
nő, gyermek, tők*’ nélkül 
naponta 20—30 koronát,

évente 5 0 0 0  GOü<> 
koronát megkereshet. 
A kinek biztos keresete 
nincs, ki mellékfoglalko­
zást óhajt, rendelje meg, 
mig a csekély készlet 
tart. Intelligens egyének­
nek megbecsülhetetlen. A 
könyv kétszeresen bőví­
tett uj kiadását az első 
kiadás 6 korona bolti ára 
helyett íí  k o r o n a  GO 
fillér kedvezményes árun 
rendelheti meg mindenki 
a .K e r e s k e d e lm i V e ­

g y é s z e t -* könyvkiadó- 
vállalatánál Ú jp e st, Lő- 
nnc-utca 24.

Ugyanitt megrendelhető 
.A z  Illa t é s  szé p ltö -  
s z e r e k  k é s z ít é s e  cimü 
könyv, ára 1 kor. 30 fill.

V A L Q -
di francia különlegessé­
gek (gummi é«> halhólyag, 
úgyszintén összes női 
óvszerek) F. Bergiieranrt 
fils leghimovoaehb y>á- 
risi gyárostól legelőnyö- 
sebben beazerezbetők: 
POLGÁR SÁNDOR-nál 

BUDAPEST.
VII., Erzsébet-könit 50 

I? ésilevs k <-pe« Arjeiry- 
rék Indypn. «ar» bonv«kl><n. 

Ezen hirdet- •  hoküldeae
c-tetAnl-T o en(rcdra--ny. 
Kivágatott: a „Batfapeati 

Naplo*-Ool.

Faírbanbs
Mérleg és gépgyár- 

r é s z v é n y tá r sa s á g .  
V á ro s i Iroda é s  rak tár

I 9
A n d r Í N s y - n t  1 1 ,

Í jb ó l !
Bevezettem a szerón be­
álltával, hogy 1 darab 
elegánsan kidolgozott Ma- 
kartnagyságu képet is 1 
trtórt leh-t készíttetni. Vi­
déki kis képek utáni na­
gyítások jutányos árban 
lelkiismeretes kivitelben, 
pontosan uszkózö.temek. 
Wnitme- fényképészét! mü- 
intezekben Budapest. Er- 
zsóbot-körut 20. sz. I.om.

Bpest, Erzsébet-körut 17.
Kieszközöl szabadalma­
kat, financiroz találmá­
nyokat és belaj8tromoz 
védjegyeket és mustrákat.
Felvilágosítás díjtalan

K öznép-osztály.
Ferenc József-kahát 4 frt
Jaquet — _ — _3 frt
Fraek . . . --------------5 frt
Nadrág ... ... 2.50.
Rothberger Jakab,
Kristóf-tér 2. I-ső emelet.

Ú r i  H a v e l o c k
7 írttól,

K ő i  H a v e l o c k
V írttól,

F m  H a v e l o c k
4 írttól,

L e á n y  H a v e l o c k
ő írttól feljebb.

A le g jo b b  c s a k

a tii’oliná

1 rlhu—alJBr I.—

Justit; Leopold,
iodenrutia-specialista

B E C S ,
IX.,Wáhriiiger8tr>zsfl 48.

le leíou  7248. sz. 
a tanítok egylet házának 
az os/tr. louristB. a touriag- 
club es számos kerekpár- 

egylet ‘tb. szállítója.

L Ó D É N  ’X
L Ó D É N
L Ó D É N
L Ó D É N  “ S l F ’ 1' u . -
L O D E N  . i -  
L O D E N ^ , , ^ ^  

l ó d é n  “Tö m ­
l ő d é n  s í"-*-,,.- 
L Ó D É N ' ™  w  
L O D E N ‘ ™  . s -  
L O D E N ,  
L Ó D É N  _
L Ó D É N  
L Ó D É N  ’"E 5Jr* ~  

L Ó D É N  
L Ó D É N  S iS J -  
L Ó D É N  
L O D E N U*P̂  

L Ó D É N  flu-dltflny 
L Ó D É N
L Ó D É N  „r< fltwny 12.— 
L Ó D É N
L O D E N £ X á ' h i

L Ó D É N  v -

L O D E N  ix-
L O D E N  lrodakabAt I.— 
L Ó D É N  
L Ó D É N

L Ó D É N  fetötu to^-
L O D E N  zekekaMt 7^-
VAianum nunden «n;«udoi»M»U 
ruhA<i»r*b niU»d«níe»e **"
d » n tó , B leh ető  levol«^»d» 
nMO-h»,,1* r'*k . mindem
IrnnuPVOToU cikk jobb miuó-, im
rali.m» késulctben V*ri*ilk, — 
Mint k k ép es rieC‘3r*cAÍ';:J2'« 

bermeniv®. — viopbi^ - r e n d e  éB. a .e«r;cbbuu ni 
IntABV'inek. NwnieWtxfl .k«<lAiy- 
«al nui k icseréltetik  »b«7 •

te ljes  Ass*ec ’-A*<l»tlk.
J u , l i l z  I .eopold ,

lodnnrnhs eoeeU ltaU ,
Bec.i, IX., WaJinnjwslr. 48 
Hivatalnok naürag, szür­

ke, tr ico t------------5.50
Hivatalnok zubb oy ál- 

lanuold  ------- 7.—
T mmad ag. drap, 

tricot — — — 5
Double-balókahál — 7.—


